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Ljubljana, 11. maia. 

Včerajšnjega glavnega zbora NSS v 
Ljubljani so se udeležili tudi odlični za-
stopniki češke narodno - socijalistične 
stranke, poslanca gospa Zeminova. ki je 
podpredsednica stranke ter gosp. Emil 
Spatny. poleg njiju pa tainik stranke 
gosp. Šo l a Kot iskreni in — tako sme-
mo reči — preizkušeni zastopniki če-
ško - jugoslovenskega bratstva po-
zdravljamo vsako priliko za poglobitev 
medsebojnih odnosa je v in že zato ob-
žalujemo. da sta oba češka govornika 
na včeraišniem javnem zboru v hotelu 
«Union» govorila tako pičlemu številu 
poslušalcev. Ko bi bila Prišla kot gosta 
narodne Ljubljane, bi bili tisoči napol-
nili dvorano. Gospod Spatny naj bo 
uverjen. da bi bile njegove odločne be-
sede v prid našim zasužnienim bratom 
našle navdušen odziv. Tudi tako. ko 
jih javnost čuie le posredno preko no-
vin. mu bo naš narod zanje hvaležen. 
Sai so prva jasna izjava oficijalnega 
zastopnika one češke stranke, ki tvori 
z agrarci jedro češkoslovaške vlade in 
kateri nripadata i češkoslovaška po-
sl evodeči predsednik vlade minister 
Stribrnv i zunanji minister dr. Benes. 
Ostra obsodba italijanske verolomnosti 
in obljuba solidarnosti češkoslovaške-
ga naroda v boju za odrešenje zasu-
žnjenih bratov je velepomembna mani-
festacija bratske solidarnosti, ki jo bo 
najširša iavnost tako ori nas. kakor 
tudi na Češkem navdušeno odobrila. 

Ako obžalujemo, da posL Špatny in 
Zeminova nista bila d e W n a v Ljublja-
ni večie pozornosti, smo dolžni tudi 
odkritosrčno povedati, zakaj se to 
ni zgodilo. Mi menimo, da imajo stran-
ke bratskih narodov naoram prilikam v 
prijateljskih državah dolžnosti primer-
ne obzirnosti, ki se da*o predvsem iz-
raziti v načelu, da ideji bratstva in pri-
jateljskih odnešajev najbolje služi tisti, 
ki se delikatno vzdrži vsakega vmeša-
v a l a v notranjepolitične borbe prija-
teljske države. S tega stališča se nam 
zdi že načelno pogrešno. da se stranka 
češkoslovaških socialistov po svojih 
odposlancih oficiialno udeležuje stro-
go strankarskih prireditev naših sloven 
skih narodnih socialistov. Ta praksa 
lahko izzove konflikte dolžnosti, ki jih 
ima stranka kot reprezentantinja veli-
kega dela svojega naroda in kot sood-
govorni činiteij za politiko svoje drža-
ve. Toda to ie končno stvar, o kateri 
bi radi sodbo prepustili odgovornemu 
vodstvu češkoslovaških sociialistov sa-
mih. Kar pa živahno in odkrito obžalu-
jemo. ie dejstvo, da so delegati češko-
slovaške sociialistič.ie stranke daleč 
prekoračili tudi naiširše postavljene 
meie rezerviranosti napram prilikam v 
prijateljski državi. Tajnik češkoslova-
ške socialistične stranke gosp. S o l c 
je glasom poročila, ki so ga izdali naši 
narodni socijalisti na sestanku delega-
tov NSS v soboto na tak način raz-
pravlja! o naših notraniih prilikah, da 
sra moramo kar najodločneje zavrnit!. 
O tem. katere stranke so za Jtigoslavi-
jo dobre ali slabe, sme gosp. Solc go-
tovo imeti svoie mnenje in nikdo mu 
ne brani, da to mnenje doma na če-
škem na katerikoli način zastopa. Toda 
'flot gost v Jugoslaviji ima oač pravico, 
da govori o razmerah doma. ne pa da 
sodi o prilikah pri nas. Gosp. Solc }e 
izrekel svojo sodbo povrh še v obliki, 
ki naravnost izziva, da se mu vrne 
milo za drago. Ker nočemo nadaljeva-
li razdiralnega dela. ki ga ie počel gosp. 
Šole. ne bomo renlicirali s primerami 
o čeških prilikah. Ugotavljamo le. da bi 
češka iavnost z vsakim jugoslovenskim 
gostom prav korenito obračunala, ki bi 
se imal v Pragi kot zastopnik jugoslo-
venske vladme stranke proglašati, da 
ie n. or. politika češ''e vlade napram 
Slovakom zelo pogrešna. da je način, 
kako se današma češkoslovaška vlada 
drži na krmilu neimrmalen. da je vladni 
sistem, ki vso usodo države izroča od-
ločitvam petčlenske diktature takozva-
ne Petke vse prej nego demokratičen 
in da se Jugoslovenom marsikatera zu-
nanjepolitična poteza bratske republike 
tie dopada. Gosp. Solc ie šel v svoji 
iziavi še mnogo dalie: pnoglasil ie ju-
goslovensko vlado in stranke, ki jO 
tvoriio. takorekoč za nesrečo naroda, 
opoziciia Pa Po njegovem mnenju po-
menia pri nas pravo in resnično ljube-
zen do države, ona se bori proti sla-
bemu (t. i. narodni vladi) v državi i.n 
se ne straši nobenih žrtev, da jo reši! 
Gosp. Solc vidi torej v ljudeh, ki ne 
nriznavaio narodnega edinstva. ki bi 
hoteli državo razbiti na zakonodajne 
Pokrajine, ki niso dosedaj pokazali ni-
kjer nič pozitivnega dela in katerih 
edina sposobnost je. da znajo dobro za-
bavljati na vse — spas bratskega na-
roda. In ker govori na splošno o »opo-
ziciji«. smatra morda, da se tudi naši 
klerikalci, radičevci, Madžari . Nemci 
boriio iz ljubezni do države proti »sla-
bi vladi® . . . Čudovita logika zastopni-
ka stranke, ki doma proglaša vsakega, 
kateri bi si upal trditi, da Čehi in Slo-
vaki niso en narod, za veleizdajnika in 
ki neomaino vztraja pri strogo centra-
listični ureditvi svoje države, čudovita 
teza moža. ki doma vsak dan aaeovar-

Konferenca Male antante Sodba v sofijskem zarotniškem 
zaključena 

Komunike povdarja popolno soglasje ?&2a antanta se bo od 
ločno uprla priključitveni propagandi v Avstriji in nadaljnjemu 

oboroževanju Holgarske. 
Beograd, 11. maja. r. Konferenca Male 

antante v Bukarešti je bila danes zaključena 
Izdani komunike povdarja, da is bilo ugo 
tovljeno v vseh nazlranjih popolno soglasje. 
Države Male antante bodo slojkoprej nasto-
pale solidarno v vseh skupnih zadevah. 

jutri odpotujeta iz Bukarešte zunanja mi-
nistra Nlnčič in Beneš. Ninčičev povratek v 
Beograd se pričakuje za sredo dopoldne. 

Bukarešta, U. maja. s. Včerajšnja do-
poldanska in popoldanska seja konference 
Male antante je obravnavala posebna vpra-
šanja glede Avstrije, Madžarske in Bolga-
rije. Diskusija o celokupnem avstrijskem 
problemu je bila zelo obširna. Govorilo se 
je o vseh straneh njegove rešitve. Dalje se 
je naglašalo skupno postopanje Male antan-
te, kakor tudi potreba enotnega nastopa 
napram velesilam, ki so zainteresirane na 
sanaciji Avstrije. Naglašanje, da morajo 
ostati mirovne pogodbe nedotaknjene, po-
meni seveda, da države Male antante v no-
benem primeru ne bodo dopustile priključi-
tev Avstrije k Nemčiji, kakor tega ne bo-
sta dopustili tudi Francija in Italija. Izdani 
komunike to zelo odločno povdarja. 

Glede zadeve z Madžarsko je treba ugo-
toviti, da je govor madžarskega ministrske-
ga predsednika grofa Bethlena, v katerem 
je v zelo netaktni obliki naglašal potrebo 
revizije trianenske mirovne pogodbe ter po-
sebno neprikrito namigaval, da če ne bo 
šlo zlepa, bo moralo iti zgrda, prišel ravno 
ob pravem času. Sedaj lahko države Male 
antante pokažeš), da so taki govori provo-
kativni in nikakor ne pospešujejo medse-
bojnega razmerja ter ne olajšujejo položaja 
Madžarske. V tem oziru je vtis, k! ga 'e 
napravil Bethlenov govor v Bukarešti, zelo 
slab kar je iz danes objavljenega komunike-

ja tudi razvidno. Kar se tiče drugih vpra-
šanj, posebno razorožitve Madžarske, si 
pridržujejo države Male antante za bodoč-
nost popolno svobodo, da bodo stremele za 
točno izvedbo mirovnih klavzul. 
Na konferenci v Bukarešti so znova pov-
darjali uspehe skupne politike zadnjih štirih 
let ter naglašali potrebo še bolj tesnega 
enotnega postopanja. 

Bukarešta, 11. maja. s. V zvezi s konfe-
renco Male antante se poroča, da je bilo na 
konferenci skienieno podvzeti pri vladah 
velesil korake z zahtevo, da se strogo pazi 
na potek roka. ki ga je poslaniška konferen-
ca dovolila boigarski vladi za zvišanje kon-
tingenta narodne obrambe. Dalje so zuna-
nji mnistrl sklenili ustanoviti časopisno zve 
zo Male antante. Kar se tiče avstrijskega 
vprašanja, je treba dostavili, da se je govo-
rilo samo o finančni sanaciji, r.e pa o go-
spodarskem sodelovanju, o čemer Je bilo 
pred konferenco toliko glasov. 

KALFOV P0SETI TUDI BUKAREŠTO. 

Bukarešta, 11. maja s. Bolgarski zunanji 
minister Ksifov fe brzojavno vprašal ro-
munskega zunan;sga ministra Duco. ali bi 
želel njegovega obiska v Bukarešti Po raz-
govoru z dr. Benešem ln dr. NInčičera ja S. 
Duca odgovori!, da bi rad pozdravil Kalfova 
prihodtijl teden v Bukarešti. 

INTERVENCIJA MALE ANTANTE V 
BUDIMPEŠTI. 

Budimpešta 11. maia s. Tukaj poročajo, 
da namerava Mala antar/a v vprašanju raz 
orožitve in iredentizma Madžarske odposla-
ti madžarski vladi kolektivno noto. 
Demarša naj bi se izvedla že v prihodnjih 
dnevih. 

Sestanek Narodne skupščine 
Radi smrti bivšega skirošHnskega podpredsednika Brkfča je bil 
včerajšnji sestanek Narodne sktic&Ffee prekinjen. r-. Seja vlade 
ter skupna seja obeh poslanskih klubov Narodnega bloka. — 

Delovni orogram Narodne skupščine. 
ga bloka nadaljuje in se izvoli navedenih Beograd, 11. maja r. Dopoldne se .ie vrši-

la v predsedništvu Najodne skupščine seja 
voditeljev parlamentarnih skupin, k! so po-
vodom smrti prvega podpredsednika Narod-
ne skupščine Ljubomira Bakiča sklenili, da 
se današnja seja skupščine prekine in od-
godi na jutri. Istotako so se odgodile tudi 
vse seje parlamentarnih odborov, da so se 
poslanci mogli udeležiti pogreba. 

Sestanek Narodne skupščine se je otvoril 
ob 10. dopoidne. Po prečitanju zapisnika, je 
sporočil predsednik Trifkovič, da je umrl 
narodni poslanec, p n i podpredsednik Na-
rodne skupščine in član vlade bivše kralje-
vine črne gore LJubomir Bakld. Poslanci 
so pri tem vstali in zaklicali: »Slava mu«! 
Voditelji parlamentarnih skupin so zatem iz-
javili, da pristajajo na to, da se povodom 
smrti odličnega narodnega borca današnja 
skupščinska seja odgodi na jutri in tako 
omogoči poslancem udeležba pri pogrebnih 
svečanostih. Skupščina je nato odobrila to-
zadevni predlog. Seja je bila zaključena ob 
10.30. 

Po skupšč:nski seji ie imela vlada sejo, 
na kateri se je razpravljalo o izvolitvi pe-
tih članov upravnega odbora Hipotekarne 
barrke. Ministrski svet je nadalje razprav-
lja! tudi o političnem položaju in o delu Na-
rodne skupščine. Na dvor se je tekom po-
poldneva podal finančni min:ster dr. Stoja-
dinovič. 

Ob 17. uri se ie vršila skupna seja po-
slancev Narodnega bloka. Na seji so skle-
pali o jutrišnji volitvi 5 članov v upravni 
odboT državne Hipotekarne banke. Razpra-
va je bila nenavadno živahna in zanimiva, 
mnenja so bila resno deljena o tem, ali po-
slanci morejo biti upravni člani ali ne. Pa-
šič je izrazil svoje mišljenje, da poslanci 
ne bi imeli vstopati v take institucije; ker 
pa zakon to dovoljuje, prepušča rešitev 
vprašanja klubu. Razvila se je živahna de-
bata, v katero so naposled posegali poslan-
ci radikalne in samostojne demokratske 
stranke. Ker je naziranje bilo deljeno, se 
je izvolil odbor 12 oseb, ki nai stvar v na-
čelu reši. Jutri dopoldne se seja Narodne-

petero članov v upravni odbor. Radi seje 
Narodnega bloka je današnja seja verifika-
cijskega odbora bila odgodena za jutri. 

Beograd. 11. maja. r. Narodna skupščina 
Jutri prevsem izvoli po či. 63 zakona o ure-
ditvi Uprave fondova in državne Hipotekar-
ne banke pet članov upravnega odbora. 
Verjeino. da pride takoj zatem na dnevni 
rsd stanovanjski zakon, na kar bi se dolo-
čili kandidati za izpopolnitev državnega 
sveta. V nadaljnem delu Narodne skupšči-
ne pride na vrsto zakonski načrt o držav-
nih pravdnikih: to delo bi se izvršilo v te-
kočem tednu. Prihodnji teden bi došel v 
razpravo zakonski načrt o kmetijskih kre-
ditih, zatem pa ima priti na vrsto tiskovni 
zakon. 

V finančnem ministrstvu se izdeluje redni 
državni proračun, ki mora biti sprejet do 
konca julija, ko potečejo dvanajstine. Po 
sprejemu proračuna bi došla na dnevni red 
verifikacija osporenih radičevskih manda-
tov. Anketna komisija bo v kratkem dovrši-
la svoje delo, vendar pa ne bo prej končno-
veljavno skiepala, dokler vlada ne pregle-
da gradiva preiskave ter ne Izreče svojega 
mnenja. 

Pogreb podpredsednika 
Bakiča 

Beograd. 11. maia. r. Ob pol I I . do-
poldne se je v vaznesenjski cerkvi vr-
šilo ooelo nad pokojnim bivšim prvim 
podpredsednikom Narodne skupščine 
Ljubo Bakičem. Opela so se udeležili 
mnogoštevilni poslanci, predsedstvo Na-
rodne skupščine, v imenu vlade pa mi-
nistri dr. Grisogono. Boža Maksimovič 
in Anta Radoievič. Pred cerkvijo sta 
govorila pokojniku v slovo posl. Ce-
movič in podpredsednik skupščine dok-
tor Subotič. Krsto so prinesli iz cerkve 
narodni poslanci, nakar se je razvil dolg 
pogrebni sprevod na pokopališče. 

ja pogosto uporabo izjemnega češkega 
zakona proti vsem. ki se ne le v deja-
njih. temveč tudi samo z besedami pre-
grešijo proti misli češkoslovaškega na-
rodnega edinstva. Ali meni g. Solc. 
da so nam razmere v njegovi domovini 
tako malo znane, kakor so očividno! 
malo znane naše orilike n iemu? 

G. Šolcn bi radi priznali olajševalno 
okolnost. da ie o naših notraniih razme-
rah povsem napačno informiran. Sma-
tramo oa. da tajnik velike stranke v 
svojih pogledih ne sme biti odvisen od 
pripovedovani ljudi, katerih neozbilj-
nost voditelji stranke češkoslovaških 
socijalistov p o p o l n o m a pravilno ocenju-
jejo. Zal nam ie. a ne m o r e m o spreme-
niti svoje sodbe, da ie bil izapd g. Sol-
ca skraina netaktnost, za katero g. Solc 

pač ni le sam odgovoren, ker jo ie za-
grešil kot član oficiielne delegacije veli-
ke češke stranke, katere v o d i c i ; sodijo, 
kakor vemo. o prilikah v : toslaviii 
precej drugače, nego on. 

V zadnjem času so gotovi elementi z 
neko žalostno doslednostjo na poslu, da 
skalijo prisrčne odnošaie med obema 
narodoma. Čut odgovornosti za potreb-
no poglobitev medsebojnih bratskih zvez 
nam nalaga dolžnost, da g. Šolcu ne 
sledimo na pot . 'na katero je krenil. A 
baš to nam daie dvoino pravico, da iz-
rečemo svoje najgloblje obžalovanje 
nad dogodkom, o katerem iskreno želi-
mo. da ga stranka gg. Klofača. Beneša 
in Stribrnega v svoiih lastnih vrstah 
čim preje razčist i 

procesu 
Sedem obtožencev obsojenih na smrt, ostali na težke ječe. — 

Sodba bo jutri javno izvršenapred katedralo Sv. Nedelje. 
prave so se odigrali tragični prizori. Ob-
toženi komunist Friedman ie prosij, 
naj se eventualna smrtna kazen izvrši 

Sofija, 11. maia. p. Nocoj je bila pri 
prekem sodišču razglašena sodba v pro-
cesu proti atentatorjem. Obsojeni so 
na smrt na vešalih: 

Marko Friedman, odvetnik. 
Peter Zad gorski. cerkovnik v kate-

drali Sv. Nedelje, 
dr. Georgije Koev. 
Sodba nad temi tremi se bo izvršila 

v sredo, in sicer pred katedralo Sv. 
Nedelje. 

Nadalje so obsojeni na smrt na veša-
lih in contumaciam: Nikola Petrini. Hrl-
sto Kosovski. Stanko DImitrov in Peter 
Abadžijev. ki so pobegli. Zatrjuje se, 
da sta Petrini In Kosovski bila že v ro-
kah oblast!. Ker sta pa jako poprtema 
in se je vlada bala. da bi javna razpra-
va in obsodba proti njima ne napravila 
dobrega utiša, na drugI strani pa se ju 
je hotela za vsako ceno iznebiti, sta bi-
la oba v zapor« umorjena. 

Obtožena Dimitrije Daskalovlč In 
Biagoje Tambttrov sta bila obsojena na 
težko lečo. prvi na 6 let, drugi na tri 
leta. 

Ob razglasitvi sodbe so se odigrali 
mučni prizori. Cerkovnik Zadsorski ?e 
padel U3 kolena ter joknje prosil: »Ne 
ubijte me. ne nbijte me!» Dr. Koen se 
je zgrudil smrtno bled. Ie Friedmrn ie 
ostal precej miren in je le ieea!: »Moja 
uboga žena!« 

V mestu vlada silno razburjenje. 
Sofija, 11. maia. r. Razprava proti za-

rotnikom v Sofiii ie bila včerai zakljn-
čena. a je predsednik lia splošno izne-
nadenie izjavil, da bo razsodba razgla-
šena šele v pondeljek. Zadnji dan raz-

z ustrelitvijo in ne z obešenjem. Kot 
zadnjo željo je izrazil, da vidi svoio 
ženo. ki ie istotako aretirana. Njegov 
govor je napravil velik utis. 

Obtoženi dr. Koev ie bil silno razbur-
jen in se je tresel po vsem životu. Iz-
javil ie. da nima nobenega opravka z 
atentatom v cerkvi in da ie imel Min-
kova pri sebi le iz prijateljstva. Prosil 
ie za milost z ozirom na svoje otroke, 
za slučaj smrtne kazni pa nai ea ustre-
le mesto obesijo. Cerkovnik Zadgorski 
je bil popolnoma obupan. Jokaje ie po-
udarjal. da je sicer izvršil strašen zlo-
čin in da zasluži smrt, a prosil ie usmi-
ljenia dosmrme ječe. da se bo mo"c ! 
pokoriti. Daskalov in Tamburov sta na-
glašala. da sta zašla v slabo družbo in 
zahtevala pravično kazen. Obtoženega 
Grudova so danes vojaki, ko so era gna-
li nazai v zapore, ustrelili, češ da k 
poskušal zbežati. 

Sofija, 11. maja. r. Takoj po procesu 
radi atentata v cerkvi Sv. Nedelje se 
prične vrsta novih obravnav proti ko-
munistom in zemljoradnikom. Osebe, 
ki so bile aretirane pred 16. aorilom. 
pridejo ored civilno sodišče, kasneje 
aretirane pa pred preki sod. 

Sofija. 11. maia. r. V Plovdivu je bila 
aretirana neka dama. ki je opravljala 
boljševiško kurirsko službo na južnem 
Bolgarskem. V njeni obleki so našli 
strun. Niena aretacija bo imela za po-
sledico še nove. 

Hindeiiburgov vhod v Berlin 
Velike parade. — Izzivajoče monarMstiČne d e ? i O R 3 š r a c i j e . — 

Eojkot retroblikansil; sin h. 
Berlin, 10. maja. s. Državni predsed-

nik v. Hindenburg je danes popoldne 
cb 17.52 prispel na kolodvor Berlin -
Heerstrasse. Po pozdravih oblasti se je 
odoelial v spremstvu državnega kan-
celaria dr. Luthra v avtomobilu v pred, 
sedniško paiačo. Spremljal ga je odde-
lek policije na konjih. Po ulicah je poz-
dravljala Hindenburga stotisoče broje-
ča množica. Zrakoplovi, ki so sprem-
ljali avtomobil so sipali cvetje. 

Vse mesto je v zastavah, kakor pri 
volitvah. Na večini poslopij so izobeše-
ne hohenzollcmske črno - belo - rdeče 
zastave. Le uradna noslopja so izobe-
sila državno - republikanske č m o - rde 
čc - zlate zastave. 

Sploh so nacijonalisti vso proslavo 
izrabili v svojo strankarsko in protire-
publikansko propagando. Nemčija je 
tako doživela redek dogodek, da se je 
instalacija predsednika republike z 
vednostjo in pasivnim privoljenjem raz 
vila v monarhistično demonstracijo.' 
Razpoloženje je bilo skrajno napeto. 

Le discipli-tftratrosti republikanskega 
prebivalstva, ki je nacijorjaSsfična izzi-
vanja in vse parade složno ignori-
ralo. se ie treba zahvaliti, da ni prišlo 
do katastrofalnih incidentov. 

Hannover, 11. maja. s. Pri odiiodu 
državnega predsednika Hindenburga se 
ie poslovil od njega vladni predsednik 
Noske (socijalist) v imenu provincijal-
nih oblasti ter ie v daljšem govoru iz-
razil žeijo, da bi se novemu predsednik 
ku posrečilo voditi nemški narod sreč-
nejšim časom nasproti ter doseči izrav 
navo nasprotij med narodom ter iz-
boljšanje sccijalnih razmer. Državni 
predsednik Hindenburg je odgovoril, 
da bo storil vse, kar mu je mogočž. 
»Samo sloga nam more pomagati. V 
slogi ie moč, brez sloge ni sile in moči. 
Pomagati hočem revežem in skušal 
bom vplivati pomirjevalno. Moie priza-
devanje gre za tem. kar hočejo vsi: 
srečno domovino«. Pri odhodu ni pri» 
šlo do nikakega incidenta. 

Ožje volitve za francoske občine 
Novi uspehi vladnega kartela levice. — Zanj sc se zlasti izrekle 

tudi nove pokrajiro, 
kancev, 1-4 socijalistov, in S komunistov-
Desničarske stranke so izgubile tri mesta. 
V predmestjih so nekoiiko napredovali ko-
munisti. Splošno pa je opažati tendenci? 

Pariz, 11. maia a. Pri včerajšnjih cžiih 
volitvah v pariški občinski svet je bilo iz-
voljenih 31 mestnih svetovalcev in sicer 3 
republikanci. 4 levičarski republikanci. 1 ne-
odvisen radikalec 5 scciaMstičnSi radikalov, 
4 socialistični republikanci, 8 socialistov in 
6 komunistov. Pri prvih volitvah je bilo 
izvoljenih 49 občinskih svetovalcev, tako da 
sestoji občinski svet sedaj iz 14 konzerva-
tivcev, 14 republikancev. 23 ievrdarskih re-
publikancev 6 neodvisnih radikalov 6 soci-
alističnih radikalov, 5 socialističnih republi-

proti levici. 
V večini mest izven Pariza n. pr. v Borde-

auxu in Lvonu so pri ožjih volitvah zmagili 
levičarji. Tudi v LiHeu in Strasbourgu, kjer 
so imele desničarske stra*ke doslej večino, 
so včeraj pri ožjih volitvah zmagali levičar-
ji. Alzacija je skoraj vsa krenila preti le-
vici. 

Anketna komisija v Zagrebu 
Zagreb, I I . maja. n. Danes se jc vršila 

seja anketnega odbora ob 17.10. Zaslišana 
sta bila bivša poslanca Tomo Jaižabetič in 
Vinko Lovrekovič. 

Dr. Laza Markovič je zvečer izjavil Vaše« 
mu dopisniku, da je odbor na današnji seji 
končal svoje delo za danes. Zaslišana sta 
bila Jaižabetič in Lovrekovič, ki sta zvečer 
ob 10. podpisal« protokol o svojem zašli. 
Sanju. Dalje je dr. Markovič izjavil, da nc 
ve, ali je delo anketnega odbora končano, 
ker bo odbor jutri dopoldne na svoji soji 
reasumiral vse dosedanje delo in pregledal, 
ali je treba še kaj storiti. Člani odbora «e 
jutri Se ne vrnejo v Beograd, temveč poju= 
trišnjem. 

Pavle Radič odpotoval 
v Beograd 

Zagreb, 11. maja. n. Zvečer se fe Psrvle 

Radič z brzovlakoia odpeljal v Beograd 

Po požaru uničeno mesto 
Varšava, 11. maja. s. Mestece Klesan v 

Voliniji je unič9 požar. Okoli 100 rodbin \e 

brez 6-trehe. 

Smrt odličnega romunskega 
državnika 

Bukarešta, U. maja. r. V nedeljo je umrl 
tu po daljši bolezni bivši romunski ministr-
ski predsednik Marshilontan 

• 

Marghiloman Je bil svojčas vodja konser-
vativne stranke, hud nasprotnik obeh bra-
tov Bratianov. Upiral se je do zair.jega 
vstopu Rumtmije v vojno ob stran; antante. 
Po vejni je podpisal premirje z marš-a'om 
Mackeasenom. 

Prer?rečes r.^cniat 
n a m e h i k a n s s k č ? r ? r edse r ] £ i k a 

Berlin, 11. maja- L* vala.; «Acht LTir 
Blatts doznava iz Mc>hlkc: Predsednik Ca!« 
les je danes čudežno ušel smrti. Mariji Lui« 
sa Jangurai, bči oeftifnega in znanega m o 
ščana jc bila neposredno pred aratienro pri 
predsedniku aretirana, ker je bfia osumlje« 
na, da hoče predsednika usmrtiti. Aretiran« 
ka je svoj® namer« prranali. Zdi sc pa, da 
nc gre za zaroto, temveč ?n osebno name. 
ro arctlrankc. Zdravniki so imvfli, da sto« 
rilka duševno ci normalni. 



Poraz blokašev pri občinskih volitvah v Zagrebu 
f z ^ i sb i l i so v primeri s skupščinskimi volitvami 7414 glasov. — 
SDS dobila nov mandat. — Napredovanje komunistov in ban-

kovcev, propast klerikalcev in narodnih socijalistov. — 
Zagreb. 11. maia. 

Včerajšnje občinske volitve za polo-
vico mestnega zastopa (25) so potekle 
brez posebnega interesa, ob minimalni 
udeležbi volilcev. Od 35234 vpisanih 
upravičencev jih ie namreč volilo samo 
16.601. torei jedva 47 odstotkov. Raz-
logi aoatičnosti so različni, vsekakor pa 
js spričo težke izgube blokašev intere-
santen oni. ki ga navaja današnji »Hr-
vat* pišoč: Dogodki od zadnjih volitev 
dalje so velik del zagrebških volilcev 
vrgli v položaj, v katerem se ne more-
jo znajti: ne hoteč nikomur delati krivi-
ce. se raje nočejo izjavljati, temveč ča-

1<a$bčutni poraz radičevsko-zajedničar-
skesca bloka se očituje v številkah: Dri 
skupščinskih volitvah dne 8. februarja 
je padlo za dr. Trumbičevo nič manj 
kakor 17.004 kroglic. A včeraj so blo-
kaši dobili samo 9590 glasov. Torej na-
zadovanje za celih 7414 glasov! Res je, 
da je radi splošne pasivnosti volilcev 
tudi SDS dobila včerai mani glasov ka-
kor Dri skupščinskih volitvah, toda kar 
je glavno, pridobila ie navzlic temu na-
pram občinskim volitvam, v letu 1923. 
en nov mandat, da iih zdaj ima sedem. 
A spričo poraza blokašev ie vrlo zna-
čilno dejstvo, da so zoDet narastli fran-
kov ski in komunistični glasovi: ne sicer 
obilno, a vendar pozornosti vredno. 

Sumarni rezultat ie DO šievi'čni moči 
nastopen: radič, blok 9590. SDS 1395. 
komunisti 1250, frankovci 1220. cionisti 
742. radikali 622. davidovičevci 429, 
šnrminovci 425. hišni lastniki 415, kle-
rikalci 327 in narodni socijalci 196. Ko-
ličnik je torei bil 664 in se je pri raz-

delitvi mandatov uooštevalo samo pr-
vih Det strank, ki so dobile: blok 15 
mandatov, sam. demokrati 3. komunisti 
3. frankovci 2 in cionisti 2. Med sam. 
demokratskimi kandidati ie izvoljen tudi 
naš ugledni roiak. načelnik železniške 
direkcije Ernest Vargazon. V novem 
ol činskem svetu torei oredstavlia >Ds 
sedmero zastopnikov: inž. Slavko Ba-
tušič. odvetnik dr. Ivan Juriša, trgovec 
Milan Milič. ključ. mojster Radoslav 
Modec. gimn. ravnateli Pavao Serdar. 
zeravnik dr. Luio Thaller in načelnik 
Furest Vargazon. Poedine skuDine ob-
činskega zastopa Da zdaj štejejo v pa-
raleli z dosedanjim: radičevski blok Si 
mandatov (doslej 36. torej je izgubil 3). 
sam.demokrati 7 (doslej 6. torej + U 
komunisti 5 (doslej 2. torej + 3). fran-
kovci 2 (oba nova), cionisti 2 (kot do-
slej), narodni socijalci 1 (prej 2. torej 
_ 1) Docela so iz občinskega sveta 
izoadli socijalisti in klerikalci (dr. Ra-
doševič in dr. Markulin). Vobče ie oro-
padanje teh dveh skupin v Zagrebu in 
na Hrvatskem naravnost nevzdržno, 
dočim je eksistenca stranke narodnih 
sociialcev le še karikatura. Dobili so 
192 glasov . . . 

Novi mestni zastop nima delovne, 
dvetretjinske večine, zato bodo skoraj-
šnji dnevi dokazali njegovo delovno ne-
SDOSobnost. Vsekakor Da je frakcija SDS 
med celotno opozicijo najmočnejša in 
najkompaktnejša in bo v slučaju, da 
blokaška večina iDak pokaže delazmoz-
nost s podooro »nevtralcev«, vršila ka-
kor doslej stalno vestno in vsestransko 
kontrolo nad njenim delom. 

Dve pomembni češki zunanjepolitični izjavi 
v Ljubljani 

M a n e d e l j s k e m občnem zbora N5S je češki poslanec Š©atny kot 
o i i c i j e l n i z a s i o o m k češkoslovaške vladne stranke podal odloč-
no izjavo v prilog našim neodrešenim bratom v Primorju. — 
spa Zeasinova o nemški opasnosti. — Obžalovanje vredno vme-

šavanje v naše notranje prilike. 

njegovo izvršitev Izročila Gospodar«*! 
zvezi, kateri je prodajala tovorne I ste 
ter dobiček spravljala v svoje blagajn<\ 
predno se je žito s 40 odst. p^"tistl nri 
tovornih listih sploh pričelo prevažati 

Tudi Gospodarska zveza se m hotela 
baviti s prevozom žita ter je tovorne 
liste prodajala trgovcem in žitnim ŠDe-
kulantom. Pri pregledu knjig Gospodar-
ske in Zadružne zveze je bilo oeotov-
Ueno, da je bilo izdanih v promet 314 
tovornih listov, od katerih je Gospodar-
ska zveza UDorabila zase samo 9. Osta-
lih 305 tovornih listov je bilo prodanih 
raznim tvrdkam, razen 14. ki so jih do-
bile konzumne zadruge, in sicer brez 
vsakega jamstva, da bi te tvrdke pro-
dajale žito ceneje, za kolikor bi se mo-
ralo vsled znižane tovornine. Trgovci 
bi tudi ceneje ne mogli prodajati žita. 
ker so morali za tovorne liste, ki so 
predstavljali gotovo vrednost samo 
vsled 40 odst. popusta, plačati Gospo-
darski zvezi po 500 Din. medtem ko so 
njene oodružnice Dlačale zanje po 300 
dinarjev. Preiskava je tudi dognala, da 
je bilo v uporabo tovornih listov izda-
nih samo 9 odst. neposrednim konzu 
mentom. 92 odst. Da prekupcem m iz 
voznikom. Te ugotovitve so uradne ln 
se nahajajo v aktih. 

Tako torej stoji ta stvar. Slovenija 
ie bila samo v toliko oškodovana, v ko-
iikor klerikalci niso na račun države 
pobasa'i za svoie strankarske potrebe 
ogromne vsote 2.500.000 dinarjev, ki bi 
jo nai vrgla orodaia nrevo-">c. 

Da ni moglo sodišče ničesar ukreniti 
radi zlorabe ponusta od strani Gospo-
darske zveze, ie glavni vzrok Dač ta. da 
bivši Drometni minister Sušnik Dri svo-
jem dovolieniu previdoma sploh nI za-
hteval od Gospodarske zveze, da se 
mora nabavljeno žito Drodaiatl za toliko 
nižio ceno. za kolikor ie bila znižana 
tovornina. To dejstvo, kakor tudi že iz-
vršene manipulacije s tovornimi listi na 
samo dokazujejo, da namen cele akcije 

i nI bila pocenitev živil, ampak napolni-
| tev praznih blagajn Gospodarske zveze 
in SLS. , , x. , 

Dejstvo, da niso bili odgovorni činl-
telji kaznovani Dred sodiščem zaradi 
slepariie in goljufiie. kakor nairlaša 
•Slovenec«, zato nikakor ne zmanjsme 
moralne krivde predsednika Gospodar-
ske zveze prof. Remca in bivšega Dro 
metnega ministra orof. Sušnika. 

Na nedeljskem občnem zboru NSS. ki 
se je vršil v veliki dvorani »Uniona* 
in katerega se je udeležilo okoli 200 
oseb, ie bila po delegatih oficijelno za-
stopana tudi vladna stranka čeških na-
rodnih socijalistov. Navzoči so bili po-
slanca Špatny in Zeminova, tajnik Solc 
in urednik Černy. 

Veliko pozornost je zbudil zlasti go-
vor posl. Spatnega. ki se je v izredno 
toplih besedah spominial bratov v Pri-
rnorju. katerim je Italiia postala tlačl-
teliica. Z ostrimi besedami Je ožigosal 
besedolomstvo italijanskega naroda, 
čegar rimskj parlament je J. 1917. ob-
ljublial narodom svobodo, čegar vlada 
pa zatira sedai Slovence in Hrvate na 
naravnost barbarski način ter i:m v 
Istri ne daje niti v cerkvi najprimitiv-
ne.iših pravic. Češki narod s simpatijo 
spremila vsa stremljenja, ki merijo na 
to. da bi tudi tlačenemu jugoslover.ske-
ftru narodu v Italiji zasijalo solnce svo-
bode. ter ie pripravljen pri tem krepko 
sodelovati. Govornik je izrazi! mnenie, 
da bo mogel slovanski socijalizem iz-
vršiti veliko nalogo v osvobodilnem 
delu. Govornikova izvajanja so bila 
sprejeta z živahnim odobravanjem kot 
pomembna manifestacija stranke, ki ji 
pripada tudi češkoslovaški zunanfi mi-
nister dr. Beneš. 

Poleg članov NSS. ki so razpravljali 
naša notranjepolitična, predvsem pa in-
terna strankina vprašanja, je govoril 
na zboru NSS tudi dr. Politeo iz Za-
greba. čegar govor je v toliko zanimiv, 
ker ie ostro nastopil proti vsakršnemu 
sodelovanj« z radičevci, češ, da NSS v 
neben! obliki ne more In ne sme paktl-
rati s tem »histeričnim vrtcglavcem«. 

Občni zbor je sprejel več resolucij. 
Prva ponavlja staro teoretično frazo o 
sporazumu med Srbi. Hrvati in Slo-
venci. brez konkretnih, zahtev, kako 
nai bi se sporazum, za katerega je sle-
herni Jugosloven. v praksi omogočil. 
Druga resolucija je naperjena proti ka-
pitalističnemu izkoriščanju. Odklanja ko 
munizem in marksistično misel interna-
cionalne revolucionarnosti. Poudarja, 
da vodi pot NSS preko sbvanske so-
cialistične solidarnosti k mednarodni 
socialistični solidarnosti. — Ta druga 
resolucija ie bila očitno redigirana od 
zastopnikov čeških socijalistov; kajti 
ona .ie v velikem protislovju s tem. kar 
so dosedaj delali gospodje vodite ji 
NSS Tretia resolucija pozdravlja delo 
Male antante. Izraža torej tudi naši 
vladi in Narodnemu bloku vsaj malo 
priznanja za njih nacijonalno politiko. 
Nrdaljne resolucije se ozirajo na kon-
kretna vprašanja notranje politike. 
Nnh koncepcija je bila olajšana, ker iz-
mene večinoma vse v znaku demago-
ških protestov brez predlogov, kako 
nai se poedine zadeve boljše rešijo. 

Za naše notranjepolitične razmere je 
bil občni zbor NSS le v toliko zanimiv, 
ker se ni izrekel niti za likvidacijo 
stranke, niti se ni ogreval za Pucliev 
in Prepeluhov radičevski protisrbuan-
ski blok. Proti klerikalcem se je iziavi 
zbor 1? v toliko, v kolikor ie sprejel 
resolucijo, da naj se izvede agrarna re-
forma tudi na cerkvenih posestvih. 
Slepomišenje voditeljev NSS se bo to-
rej nadaljevalo, dokler tudi slovensko 
NSS r.e zadene ista usoda, kakor ie za-
dela hrvatsko NSS. & je dobila pri ne-
deljskih volitvah v Zagrebu samo 19o 
od 16.C00 oddanih glasov. 

Zastopniki čeških socijalistov so 

mogli na lastne oči prepričati, kako ra-
pidno propada stranka, kateri je nespo-
sobnost in neznačajnost voditeljev od-
vzela vsako možnost lepše bodočnosti. 

Čudno mučen utis pa morajo na ju-
goslovensko javnost napraviti izvaja-
nja generalnega tajnika stranke čeških 
socijalistov gosp. So l ca, ki je. kakor 
se poroča, med drugim izvajal tudi 
to • le" 

«Cudno se bo morda zdelo, da mi, 
zastopniki vlade češkoslovanske stran-
ke prihaiamo pozdravljat vas, opozicl-
lonalce jugoslovenske in vam ponujat 
bratsko svojo roko. Toda velikanska 
ie razlika med opozicijo pri nas v CSK 
in pri vas v Jugoslaviji. Pri nas obstoji 
opozicija iz strank, ki bi rade čim prej 
zadale smrtni udarec naši republiki, pri 
vas pa pomeni ovsena ljubezen, pra-
vo in resnično ljubezen do države, k? 
se ne straši nobenih žrtev, da io resi. 
Vi ne soglašate s slabim sistemom, ki 
vlada Pri vas. vi hočete Jugoslavijo 
bolišo kot je. demokratično. To je 
osnovna razlika in v toliko ste na bolj-
šem. ker vi bojujete nroti slabemu v 
lastnem narodu, medtem ko smo mi 
večkrat prisiljeni, da sklepamo komnro 
mise tudi z onimi, ki so nam načelno 
nasprotni, samo da rešimo našo ljub-
ljeno republiko pred protinarodnimi so-
vražniki.* 

O tei iziavi gospoda generalnega taj-
nika. ki io ie podal na sobotnem zboro-
vanju delegatov NSS imenom CSS, 
govorimo tudi na uvodnem mestu. 

Notranji položaj v Italiji 
Rim. 8. maia. 

V rimskem senatu je bilo te dni zo-
pet enkrat veliko pranje: pralo se je 
umazano perilo ministrstva notranjih 
stvari Kakor .ie stara resnica, da so te-
dai ko ie «žehta» v hiši. ženske zelo 
»nataknjene«. je tudi pranie notranjih 
razmer v senatu zelo. zelo razvnelo 
gospodo, ki je na vladi, tako da je pri-
šlo tekom razprave do tako burnih pri-
zorov. da ie predsednik ponovno mo-
ral poseči vmes z grožnjo, da prekine 
sejo. A hrup so delali predvsem KOSpo-
dje ministri z ministrskim predsedni-
kom na čelu. ker so na vsak način ho-
teli zamašiti usta govornikom opozici-
je. Udarci, ki so padali PO njilt. so bili 
pretežki, da bi jih prenesli molče. Zla-
sti oster ie bil senator Aibertini. solast-
nik in ravnateli milanskega »Corriera 
della Sera». ki je kljub vsem šikanam 
s strani vlade še vedno največji in naj-
uglednejši italijanski list. 

V včeraišnn seji je senator Aibertini 
z veliko brezobzirnostjo in doslednost-

i jo razkr inkal fašistovski režim ne-
1 Iskrene ustavnosti ln zatirani držav-

lianskih svoboščin. Albertiniieva izva-
ianja so tako šla na živce Mussolinnu 
in nlegovim pomočnikom, da so vsak 
čas z burnimi medklici prekinjali go-
vornika. ki pa se ni dal motiti. 

Bilo bi preobsežno, če bi hotel po-
dati Albertinijev govor tudi samo^ v 
kratkem izvlečku. Da Pa bo jugosio-

venska javnost imela nekoliko pojma o 
načinu parlamentarnega nastopa tega 
najodličneišega gromovnlka opozicije 
proti fašizmu, nai podam vsaj enega 
naiznačilnejših odlomkov Iz njegovega 
govora. . . . . , . 

A i b e r t i n i je poudarjal, da si je fa-
šizem polastil diktature v državi, opi-
rajoč se na lažno domnevo, da se 39 
milijonov italijanskega naroda strinja ž 
njim. _ . 

M u s s o l i n i : Popolnoma res je. 
Nikdar ni bilo v Italiji stranke, ki bi 
bila imela 500.000 organiziranih prista-
šev. kakor jih ima naša. 

A i b e r t i n i : Bodi mi dovoljeno, da 
sem protivnega mnenja in da ga izra-
zim svobodno. Z druge strani pa upam. 
da ne boste zahtevali, da nai bi opozi-
ciia zato prihaiala semkaj, da bi govo-
rila Isto. kar ste rekli vi. Bodi mi do-
puščeno. časti vredni senatorji, da sem 
protivnega mnenia. da namreč mislim, 
da morda nikdar ni bilo vlade, ki bi se 
vzdrževala na vladi v ustavni državi, 
uživajoč tako malo soglasja prebival-
stva. 

Med toliko stvarmi, ki iih je tisk mo-
ral zamolčati. je dogodek v Reggiu ni 
Calabria. katerega marsikdo ne pozna. 
V Reggiu se je e.i večer in eno noč 
pomotoma verjelo, da je ministrstvo 
odstopilo. Ta vest je bila oovod za iz-
redne manifestacije radosti . . . 

M u s s o l i n i skoči pokond: Ni res! 
Popolnoma vas ovržem! 

A i b e r t i n i : Moja trditev je "+<*me-
lie.--a. ker sem dal poizvedovati. 

M u s s o l i n i : Dal sem poizvedovati 
tudi jaz in sem doznal. da gre samo za 
200 malonridnežev. 

A i b e r t i n i : Pozabili ste pač — nič-
le! Meni pa je znano, da so bile mani-
festacije Imnozantne. Vzklikalo se je 
svobodi, napovedovala se ie kar naira-
dostne;ša bodočnost in veliko ljudi ni 
spalo vso noč. ker so čakali vesele po-
trditve vesti, ki ža! ni prišla. Reggiav 
ski slučaj je tipičen, razkriva duševno 
stanje skora! vse države (ugovori In 
hruo na desnici), ki bi ga popolnoma 
svobodno izvedene volitve pokazale v 
vsej niegovi mogočnosti. V ostalem pa 
kdo ne vč. da ogromna večina Italija-
nov Izraža svoie mifenie s tem. da 
čita vladi stroeo nasprotno časopisje.. 

K l i c i na s k r a j n i d e s n i c i : To 
so kramsarskl interesi. 

A i b e r t i n i : Pa naj so kramarski: 
toda to dokazuje, da občinstvo ljubi 
samo opoziciisko kramo. In kdo ne v6, 
da občinstvo, če lih dobi. daie prednost 
nred opoziciiskimi listi tamim listom, ki 
krožijo vsepovsod v veliki množini in 
so znak današnjih časov? 

Tu ie nastal velika iski hrup na skraj-
ni desnici in v središču. Minister notra-
njih stvari Federzoni kriči nekai proti 
trovorniku. kar se ne razume v hrupu. 
Cirie se klic: »Zločinski tisk!» 

Aibert in i : Ce tam! tisk zavaja v 
z'očin. ga odločm obso-am. Z druge 
strani pa le talni tisk. kakor uči zgodo-
vina. usodna posledica zatiranja tiskov-
ne svobode. 

Zonet velikansk! hrup. Predsednik 
zvoni in zvoni in le komaj pomiri zbor-
nico toliko, da se čuieio niegove bese-
de: «Pozlvam vse k miru in Izjavljam, 
da prekinem sejo. če se ne vrne popol-
ni mir.» 

A i b e r t i n i : In kako nai bi tudi bilo 
drueače. ko so se drug za drugim vse 
stranke, vsi večji parlamentarci ln 
kornbatenti strnili proti vladi? 

M u s s o l i n i : Ne vsi! 
A i b e r t i n i : Povejte mi vi Ime ka-

kega odličnega parlamentarca, ki bi bil 
naklonien vladi. 

K l i c z desne : Sai smo tudi mi. 
A i b e r t i n i : Menil sem one parla-

mentarce. ki so nosili vladno odgovor-
nost in nlihovo mnenie kai zaleže. 

Nov hrup. nov nredsednikov opomin. 
A i b e r t i n i : Resnica je. da si ne 

vlada, ne fašistovska stranka, ne nje.ii 

Za Binko&ti 
O B L E K E 
po znižanih cenah 

|. Maček 
Ljubl jana 

Aleksandrova »2. 

Gospod Remec in alera 
s prevoznicami 

Nov dokaz klerikalne jezuitske morale. 
V zagovoru oredsednika Gospodar-

ske zveze prof. Remca radi znane afere 
s Sušnikovimi tovornimi listi trdi »Slo-
venec«. da se sodna obravnava orotl 
»Gospodarski zvezi« sploh ni vršila in 
da je bilo postopanje ustavljeno, še 
predno je prišlo do kake obravnave. 
.Slovenec, trdi. da se je takoj videlo, 
ko ie stvar prišla pred sodišče, da nI 
bilo na aferi niti sence sleparije ne go-
ljufije, marveč je bila Slovenija oškodo-
vana. ker se akcija prometnega ministra 
Sušnika ni izvršila. 

Škofov list računa na to. da ie lavnost 
že pozabila na afero s Sušnikovimi pre-
voznicami. v kateri Le bila država 
oškodovana za znatne vsote in bi bila 
še za večje, ako bi vlada ne bila zna-
menitega klerikalnega posla ukinila. 

Ako po obstoječih kazenskih zakonci 
sodišče ni moglo pozvati na odgovor in 
kaznovati krivce, je to samo dokaz, s 
koliko rafiniranostjo Je bila cela stvar 
uprizorjena. S tem pa ni v nobenem 
ozira zmanjšana moralna odgovornost 
prof. Remca kot predsednika Gospodar-
ske zveze ter tedanjega prometnega 
ministra Sušnika za manipulacije z zni-
žanimi tovornimi listi. Laž pa je. da je 
bila Slovenija oškodovana, ker se N»S-
nikova akcija ni izvedla, kajti res je. 
da ie bila z njo oškodovana država m 
tako indirektno tudi Slovenija. 

Preiskava je dognala, da se pri tem 
»poštenem« poslu sploh nI mislilo na 
pocenitev živil za Slovenijo, ampak na 
plodonosno kupčijo pristašev SLS in 
njenega strankarskega fonda. Ugotovijo 
no je. da se Zadružna zveza, za V***rr> 
so bili izdani znižani tovorni listi, sploh 
al sputtala v poverjeni B posel in da ie 

Za narodov blagor 

(Na današnjem sestanku Narodne skupščine se z napetostjo pri-
čakuje nova napovedana ofenziva klerikalnih poslancev.l 

voditelji ne delajo iluzij o dejanskem 
položaju, zlasti pa ne vlada, ki je po-
tem, ko je njen načelnik izrecno pre-
vzel vso politično, moralno in zgodo-
vinsko odgovornost za vsa fašistovska 
nasilja, smatrala za potrebno, da je z 
brezorimernim pritiskom, puščajoč sa-
mo krinko ustave, onemogočila nanodu. 
da bi izrekel svojo sodbo o vsem tem. 

In tako dalje. Mussolini in fašizem 
imata v senatorju Albertiniju nasprot-
nika. katerega ne bosta preživela brez 
novega - Mattoottijevejp slučaja! 

Tak ie pač notranji položaj v Italiji: 
In vendar je kljub vsemu temu senat 
sprejel proračun ministrstva notranjih 
stvari s 165 proti 58 glasovom! 

Politične beležke 
-f Kdai pridemo do »sporazuma«? 

•Samouprava« od 9. t. m. piše v uvod-
niku. da radikalna stranka z vse> res-
nostio upošteva preokret v Radičevi 
stranki, da pa ie treba pred političnjm 

j sodelovaniem s HSS razčistiti med obe-
ma strankama pojmovanje in doseči so-
glasje vsaj v najvažnejših državnih 
vprašanjih radi pravilnega razvoja 
skupnega dela brez daljših zavlačevanj. 
Skupine, ki sestavljajo parlamentarno 
večino, morajo biti popolnoma soglasne 
v vseh političnih, sociialnih in admini-
trativnih vprašanjih, ki jih postavlja re-
alno življenje na dnevni red. Brez tega 
se resno ogrožalo in komprimitiraio vse 
lepe nade v hrvatsko-srbski sporazum. 
Radikalna stranka hoče, da je ta spo-
razum popoln in pravi politični smora-
zum. in zato noče ponoviti napako Lj. 
Davidoviča. PO kateri se je sporazum 
imel šele določiti v vladi in po prevzet-
ju odgovornosti za delo na tem mestu. 
Sporazum brez določitve po iticne Dod-
lage ni noben soorazum. ker odpira 
možnost spopadov v vladi sami m s 
tem neprestanim krizam. Ustvantv 
pravega sporazuma med Hrvati in sroi 
je treba dati časa. da se stvari razvija-
jo kakor je potrebno v splošnem intere-
su Ko bo v to svrho storjeno vse po-
trebno. bo sporazum došel kot naravna 
in logična oosledica soglasja v vpraša-
njih. katerih oravilna rešitev mora pri-
nesti koristi narodu in državi. Pri vsa-
kem delu mora biti gotov naraven red 
in tudi ori sklepanju tega sporazuma. 
— Iz navedenega ie razvidno, da zavze-
ma glede sporazuma z Radičevo stran-
ko radikalna stranka isto stališče kakor 
SDS. ki trdi. da samo priznanie države 
in dinastije še ni dovolj za vstop v vla-
do. ampak da mora obstojati med stran-
kami vladne večine tudi enotno nazira-

i nje glede raznih političnih, gospodarskih 

| in sociialnih vprašanj. 
1 -f Morske kače gojijo v nekaterih 

blokaških redakciiah. V soboto je »Ju-
tam« list« pogrel staro senzacijo, da 
utegne vojvoda Stepa Stepanovič se-
staviti nevtralno vlado. Nedeljski »Hr-
vat« pa takoi v nedeljo doznava iz Be-
ograda. da je v sedanil situaciji abso-
lutno izključena vsaka politična misua 
vojvode Stepanoviča. Sam vojvoda bte-
panovič se ie napram »Hrvatovemu« 
dopisniku od srca nasmejal m rekel, da 
se po »senzaciji« »Jutarniega lista« vi-
di da v nekaterih redakcijah že nasto-
pa sezona morskih kač. Ce je vojvoda 
s tem misli tudi »Hrvatova« poročila o 
vstopu radičevcev v vlado, se ne ve. 

-f Napihovanje žabe. Basen o žabi, 
ki se je napihovala, je z včerajšnjim 
»kongresom« narodno - socijalistične 
stranke v ljublianskem »Umonu« pri-
šla do polne veljave. Kongresa se je z 
vsemt delegati in pristaši iz cele Jugo-
slavije udeležilo okoli 200 oseb. moških 
in ženskih. Da bi bila dvorana bolj za-
sedena. se je vršil »kongres« pri pogr-
njenih mizah, tako da je skoro vsak 
kongresnik ime! svoio mizo in par sto-
lov. Sprejeli so resolucije, v katerih se 
predvsem izrekalo za sporazum med 
Srbi. Hrvati in Slovenci in pozdravlja-
jo Malo antanto. Izrekajo se tudi za 
vse zahteve, kdorkoli jih ima v Jugo-
slaviji — treba je samo. da vstopi v 
NSS. Ako upoštevamo, da je bilo na 
ljubljanskem kongresu kakih 200 Nese-
sarjev. da so pri včerajšniih občinskih 
volitvah v Zagrebu dobili celih 196 gla-
sov in da bodo v kratkem tudi v Srbig 
imeli dva pristaša, more dvomiti samo 
kak Ne-nesesar. da je v veliki meri res 
odvisen sporazum med Srbi. Hrvati in 
Slovenci, dobrobit Male antante. kakor 
tudi vseh tistih, ki imajo kake želje na 
tem svetu, — od Deržičeve in Juvano-
ve družbe z JPOSP. Gobcem vred. 

Mladinska organizacija 
Ob£ni zbor »Edinosti. Ljubljana »o »rii 

14. t m. ob pol 8. rveier v društvenem k* 
kalu Narodnega doma. Dnevni red: Poro«, 
lo funkcijonarjev. Volitev novega odbora 
in slučajnosti Vsem danom so se razpo. 
slala vabila. 

KNJIGE leposlovne in znan* 
vene v vseh jezikih kupuje po 
primernih cenah Ljudska knjiž-
nica v Mariboru. Narodni dom. 



Učiteljski dan v Beli Krajini 
Metlika. 10. maja. 

Belokranjsko učiteljsko društvo skup-
no z učiteljskim društvom za mesto 
Karlovac in okolico je zborovalo te dni 
v Metliki, ki še ni videla tako veličast-
nega učiteljskega pohoda. Iz Karlovca 
Je orisoelo 73 učiteljev in učiteljic. Na 
kolodvoru jih je pozdravil predsednik 
belokranlskega učiteljskega društva 
Konrad Barle. za pozdrav pa se je za-
hvalil srezki šolski nadzornik in pred-
sednik učiteljskega društva za mesto 
Karlovac in okolico, g. BordJovški. Zbo-
rovanja se je udeležil tudi še! osnovne 
nastave. oblastni šolski inšpektor Sken-
džič ter oblastni šolski nadzorniki Sr-
nič. čop in Ribar. 

Na zborovanju, katero je otvoril 
predsednik Barle s prisrčnim pozdra-
vom hrvatskih tovarišev, je prvi refe-
riral Slobodan Živojnovič o temi »Uči-
telj kao naciionalista®. Tov. Schoen-
berger je referiral o »Vzgoji djeteta®, 
tretii referat na je bil «Žgečevi problemi 
vzgoje najširših slojev našega naroda®. 
Vsi referati so bili temeljito sestavlje-
ni in jih Je sprejelo učiteljstvo z bur-
nim aplavzom. 

Po zborovanju ie bil banket na vrtu 
gostilne Makar. Banketa se je udeleži-
lo 140 učiteljev in učiteljic. Prvo napit-
nico ie izpregovoril oblastni inšpektor 
Skendžič in nazdravil kralju in kraljici. 
Županov namestnik, sodni svetnik dok-
tor Sirko, ie pozdravil učiteljstvo ime-
nom metliške občine. Oblastni šolski 
nadzornik čop se je zahvalil za topli 
spreiem ter vabil na skupno zborovanje 
v Karlovcu. Srezki šolski nadzornik 
Lukežič je napil ministru za prosveto 
Svetozarju Pribičeviču. tov. JVlalnarič 
va je prinesel pozdrave ljubljanskem 
učiteljskega društva. Sestram Hrvati-
cam ie nanila tov. Škrletova, zahvalila 
pa se le za izraze simpatij tov. Kitler. 
Na banketu je vladalo ves čas nepri-
siljeno. res bratsko razpoloženje. Mo-
gočni zbor učiteljev pevcev je poveli-
čeval krasno manifestacijo. Obed kakor 
tudi postrežba pri Makarju je bila na-
ravnost vzorna. Prehitro je prišel čas 
ločitve. Prisrčno smo se ločili od hrvat-
skih tovarišev in tovarišic, ter jim kli-
cali: Na svidenje v Karlovcu! 

Zborovanje celjskega 
učiteljskega društva v Žalcu 

Celje, 11. maja. 

Celjsko učiteljsko društvo je zboro-
valo v soboto, dne 9. t. m. dopoldne v 
Žalcu cb skoraj polnoštevilni udeležbi. 
Uvodoma ie bila soglasno sprejeta sle-
deča resolucija: «Vsled zavlačevanja iz-
plačila diferenc, katere nam dolguje dr-
žava na zakonitih prejemkih od 1. ok-
tobra 1923. do 30. aprila 1925. in vsled 
širjenja vesti, da nam hoče vlada me-
sto denarja nakazati za primerne zne-
ske državne obligacije, se celokupnega 
državnega uradništva polašča veliko 
vznemirjenje. Z ozirom ne geslo »Zve-
stoba za zvestobo* zahtevamo, da se 
ta zadevo končno uredi in da ob priliki 
sestave proračuna vlada ugodi zahte-
vam uradništva. Orsranizaciii nalagamo 
dolžnost, da ie budna in pazna v tem 
času in da stori v zvezi s celokupnimi 
uradniškimi organizacijami vse, da se 
nam končno izplačajo zakoniti zaostanki 
na prejemkih.® 

Društvo priredi v soboto dne 6. juni-
ja poučni izlet v Zasrreb. Program se 
objavi v eni prihodnjih številk »Učitelj-
skega Tovariša*. Poverjenik »Samopo-
moči® g. učit. Pestevšek je prečital na 
zborovaniu dopis, v katerem se omen'-
da nredniači to društvo v-priglaševanju 
in točnosti vsem drugim društvom. Go-
spod nadučiteli Vrečar iz Žalca je v 
enotirnem zanimivem predavanju po-
dal zgodovinsko sliko trga Žalca in 
ramravlial tudi o naslovih bližnjih gra-
ščin Novega Celja. Brunnberga. Schon-

biichla. Zaloga. Plevne. Helfenberga in 
dr. Poučno predavanje je bilo sprejeto 
od navzočih z živahnim odobravanjem. 

Popoldne je imelo društvo skupen 
obed v hotelu Piki. nakar so prebili zbo-
rovalci čas do večernega vlaka v zelo 
prisrčnem in prijateljskem razpoloženju. 
Prihodnje zborovanje se vrši v nedeljo 
dne 14. junija v Celju. 

Jugoslavija na mednarodni 
razstavi knjig v Firenzi 

Iz Firenze javljaio dne 6. maja: 
Včeraj se je tukaj otvonla medna-

rodna razstava knjig. Otvoritvi je pri-
sostvoval kralj, ministrski predsednik, 
delegati tujih držav in zastopniki kra-
jevnih oblasti 

Kralj Viktor Emanuel se je izredno 
dolgo zadržal v oddelku države SHS 
ter se je silno zanimal za novejše knji-
žne izdaie. Predsednik «Nar. Djela® 
Petar Petrovič mu ie razkazal celo vr-
sto izdaj, med katerimi so tudi zname-
nite monografije srbskih kra'i°v. 

Italijanski kralj je v razgovoru pove-
dal. da hrani tudi sam sliko nesmrtne-
ga Petra Osvoboditelja. Petrovič mu 
je nato izročil krasno vezan prospekt 
«Nar. Djela®. Ko je zapuščal paviljon, 
je suveren čestital Jugoslaviji na lepem 
napredku ter je izrazil zastopnikom ju-
goslovenskih knjižnih podjetij svoje 
priznanje. 

Zabeležiti moramo, da je bila proda-
na prva knjiga v Firenzi baš v našem 
oddelku. To je bil prevod D' Annunzt-
jevega rcrmana «Ogenj® (II fuoco), ka-
terega ie dala na svetlo »Savremena 
biblioteka® v Beogradu. Italijanski listi 
pozdravljajo uspeh našega paviliona in 
mu želijo mnogo sreče pri sklepanju 
kupčije. 

Vlomilci na pošto v Kranju 
prijeti 

V petek, dne 8. maia proti večeru je 
bila orožrtfška stanica v Gorenji vasi 
v Poljanski dolini zaupno obveščena, 
da se nahaiajo pri kočarju Boštjanu 
Dolinarju v vasi Podgori, občina Oseli-
ca. trije sumljivi moški. Domačini so 
jih spoznali kot one skrivnostne ne-
znance. ki so dne 15. marca, dan po m-
srečenem vlomu v kranjski poštni 
urad. šli po skrivnih potih, skrbno ogi-
baje se cest. skozj Poljansko dolino 
proii meji. 

Komandir onožnlške stanice. narednik 
Martin Tavčar, je takoj razumel situ-
acijo in si ni dolgo pomišljal. Odšel je 
takoi z orožnikom, ki ga te imel na 
razpolago. osebno na zasledovanje ne-
varnih vlomilcev. Z največjo oprezno-
stjo in previdnostjo sta se oba približa-
la poslopju ter z vso naglico naskočila 
prostor, kjer so se zločinci ravno od-
pravljali k počitku. Dva vlomilca sta si 
ravno sezuvala čevlje, ko je Tavčar z 
orožjem v roki zagrmel: «Roke kvi-
šku!® Presenečeni in silno osupmeni so 
neznanci takoi dvignili roke. V tem 
hipu oa so bili tudi že krepko sklenje-
ni. Orožnika sta izvršila nato preiska-
vo. ki ie imela popoln uspeh. Našla sta 
vse potrebno orcdie za vlome, svedre, 
pile za prevrfanie železnih objektov in 
rokavice za zabrisanje vsakega odtiska 
prstov. Našlo se ie tudi pisnK>; ki je 
zelo komoromitujcče vsebine. V _niem 
se namreč fngirano govori o boljših in 
ma.ijših zaslužkih, ki bi bili posebno 
bogati na Dolenjskem. 

Vlomilci so bili še isti večer tiklenje-
ni pod vodstvom orožniškega naredni-
ka Vldica odpeljani v Škofjo Loko. kjer 
go bili izročeni sodišču. Prijeti vlomilci 
so: Josip Marušič. rodom iz Mirne pri 
Gorici, znan tihotapec in vlomilec. 
Star ie šele 26 let in baie izučen za čev-
ljarja. Drugi je leto mlaišl Izidor Ciglič 
iz Števerjana na Goriškem, po poklicu 
konjski mešetar; tretii pa strojni klju-

Telefon 124. 

Predstave ob: 
'M., 5., '/28, 9. 

Podzemn i P a r i z 
Lepota, mladost, temperament, krasna igra in mimika, priznano 

najboljše igralke 

Pole Negri Pole RSegri 
Vas bo vseskozi zadovoljila. Pariška razkošnost — Pariške 
demimondke — Nočni Pariz — Iskreno in vročo ljubezen, vse 

to Vam nudi krasni film „ P o d z e m n l P a r i * " 

Dne 12., 13, ia 14. njaia — 

čavničar Josip Moravec iz Gorice. 
Vlomilci za enkrat še taje vlom v 
poštni urad v Kranju, pričakovati pa 
ie. da bodo kmalu priznali svojo kriv-
do. Dva izmed njih liudje dobro pozna-
jo. ker so iu PO vlomu v Kranju videli 
bežati po skrivnih potih po Poljanski 
dolini. Vsi trije so imeli takrat pri sebi 
večje vsote denaria ter so hrano, to-
bak in druge potrebščine ljudem zelo 
dobro plačali. 

Vsled neprekosijive trpežnosti 
prihranite mnogo denarja, ako pravilno ln 

dobro negujete 

E1EK& In IDEAL 
pisalna stroja ki desetletja ne rabita popravil. 

THE REX Co.. LDUBLDANA. 

Rdeči lasje v mariborski 
lekarni 

Maribor, U. maja. 
Naše mesto ima novo senzacijo. Vse 

govori o čudni žrtvi, ki io Je »pogoltni-
la® v soboto neka lekarna. Pripovedu-
jejo: Vsako leto v mariborski lekarni 
pobašeio deklico z rdečimi lasmi, jo 
vtaknejo v temno luknjo in tam iz nie 
izprešaio z mučeniejn kapliice. ki so iz-
vrstno zdravilo za vse bolezni. Druga 
verzlia zopet trdi. da so lekarnarjem 
dobrodošli moški z rdečimi lasmi, kate-
re potem tako dolgo pretepajo, da se 
pričenjajo peniti in te sline so najime-
nitneiši strup. Mladi in stari, zlasti 
ženske in mladina govore samo o teh 
strahotnih skrivnostih lekarnariev od 
sobote dalje. 

Minulo soboto popoldne se ie namreč 
na vpitie nekega moškeea na enkrat 
zbrala pred lekarno na trgu velika mno-
žica preprostega ljudstva ter hotela 
vdreti v lekarno, da reši žrtev iz krem-
pliev lekarnarja. Mož. ie namreč kri-
čal na pomoč, češ da ie malo orei videl 
iti v lekarno moškega z rdečimi lasmi, 
ki se ni več vrnil, pač pa ie slišal v le-
karni vpitje. Morala ie priti policiia. ki 
je s težavo razgnala publiko ter areti-
rala raznašalca neumne vraže. Lekar-
nar seveda ni ime! Doima. kai pomeni 
kričanie pred nieeovim lokalom. Po5r-
vedbe so končno dognale, da ie i*"el le-
karnar melo orei res neki nastop s svo-
jim nastavlialcem. ki ga ie oni babje-
vemcž smatral za vpitie rdečelasc 
«žrtve». 

Kdai se bodo pač ljudje spametovali? 

žali na Bolgarsko. Značilno ie. da se 
nahajajo sedaj med komitaši tudi bol-
garski državljani, rojeni na Bolgarskem, 
in ne samo emigranti. 

Po najnovejših poročilih je več novih 
čet te dni prekoračilo našo mejo in se 
skrivajo v mejnih planinah. Komite ča-
kajo samo ugodnega trenutka, da oro-
dro v vasi in prično svojo krvavo akci-
jo. V svrho nuinih protiukrepov sta od-
potovala v soboto v Južno Srbijo na-
čelnik za javno zaščito Žika Lazič in 
kom s*"'3 "t celokupne žandarmerije ge-
neral Tomič. ki bosta imela s tamkaj-
šnjimi oblastmi potrebne konference in 
jim dala instrukciie za pobijanje bolgar-
skih četniških akcij. Obenem bo opo-
zorjena na dogodke ob naši meji tudi 
bolsrarska vlada in naprošena. da izvrši 
svoje korake proti komitašem. 

r r r n 

HSo&ke pe r i l o 
v krasn i izbir i 

po jako ugodnih cenah Vam postreže 

F. MAGDiC 
Oglejte si solldnost blaga! 222-a 

Pošiljam na izbiro tudi po pošti. 
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Pred novo komitaško akcijo 
Že nekaj časa prihajajo z bolgarske 

meje alarmantna poročila o velikih rri-
pravah bolgarskih četašev za vpade v 
naše ozemlje. V čustendilskem in petrih-
kem okraju ie organizirano in dobro 
opremlieno 10 čet. ki iih vodijo zloglas 
ni Brlo. Veljanovič in drugi komitski 
vojvode. Orožje in obleko imajo popol-
noma novo in tudi municlie je v izo 
biliu. Vrh tega razpolagajo z velikimi 
količinami eksplozivnih snovi Dve četi 
sta oblečeni v uniior .ie r.aših vojakov, 
da jim bo lažje bivanje na našem 
ozemlju. 

Kot oznanjevalec božajoče se no\e 
komitaške akcije v Jažii Srbiji ie prvi 
prekoračil našo meio č'.trški vojvoda 
Stojan GornjokrativsH ki jc p«d ne-
kaj dnevi v bližini Kratova v boju z 
našimi obmejnimi četa ni poginil s celim 
svojim oddelkom. Nam-ri akcije voj\oae 
Stojana je obstojal v tem. da se infor-
mira o razpoloženju liudstva v Južni 
Srbiji in da po povratku na Bolgarsko 
poroča o tem Makedonskemu komiteju. 
Po porazu teh ban lit)" ie prekoračil 
mejo vojvoda Veličko Ve!janov'č ven-
dar pa so seljaki tudi niegovo četo pra-
vočasno opazili in obvestili o dogodku 
našo vlado. Dvojica iz te četi se ie pre-
dala našim oblastem, ostali pa so zbe-

Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji. 

Ljubljanska drama 
Torek, 12.: Zaprto. 
Sreda, 13.: «Narodni poslanec*. D. 
Četrtek, 14.: Zaprto. 
Petek, 15.: Zaprta 
Sobot2. 16.: Zaprto. 
Nedelja, 17.: Zaprto. 
Pondeljek, 18.: Zaprto. 

Linblianska opera 
Torek, 12.: «Mignon» A. 
Sr--'". 13.: »Glumači®, »Cvetje male Ide». 

f <" -'-t.) B. 

';. 14.: « Carmen*. E. 
P .15.: Hudožestveniki: «Na dnu*. Izv. 
Sobota. 16.: Hudožestveniki: «2enitev». Izv. 
\?sd-li'a, 17.: Hudožestveniki: «Medeja». Izv 
Pondeljek, IS : Zaprto. 

Mariborsko gledališče 
Torek, 12.: »Marta®. A. 

Sreda, 13.: Zaprto. 

Hudožestveniki v Ljubljani. Prvo go-
stovanje znamenitega igralskega ansambla 
Hudožestventkov pod vodstvom umetnice 
ge Germanove bo v petek dne 15. t. m. — 
Uprizori se drama »Na dnu žlvlienja«. V 
soboto sledi Gogoljeva komedija »Zenitev., 
ki je povsod, kjer so k) igrali, dosegla naj-
večji uspeh. V nedeljo pride na oder kla-
sična igra »Medeja-* z gospo Germanovo v 
glavni ulogi. Pri tej predstavi sodeluje tudi 
celotni operni orkester. Občinstvo opozar-
jamo, da so vstopnice že v predprodaji pri 
dnevrri blagajni v operi. 

JnblleJ beograjske igralke. V soboto dne 
9. maja je proslavila beograjska drama 20 
letnico oderskega udejstvovanja igralke Ha-
ritonevKeve. JubUamtka je nastopila ob »ej 
priložnosti v francoski drami »Dve siroti«. 

Beograjska opera v Saraievn. Ansambl 
beograjske opere je dospel v Sarajevo s 
svojimi solisti, godbeniki in kapelnrki ter je 
otvoril svoje gostovanje s Cajkovskega *Pi-
kovo damo«, katero je dirigira! ravnatelj 
HristSČ. Lizo je pela g. Popova, Hermana g. 

Obsodba sarajevskih 
sleparjev 

«Jotro» je pred časom pisalo o veli-
kih sleparijah in poneverbah, ki So se 
vršile v sarajevski mestni hranilnici, 
kier so nekateri uradniki jemali denar 
iz zavodove blagajne ter ga posojali 
drng drugemu na visoke obresti. Ko so 
prišle malverzacije na dan, je policija 
prijela osumljene sleparje in državno 
pravdništvo ie vložilo proti njim tožbo. 

Proces Je trajal zelo dolgo in v so-
boto je sodišče izreklo razsodbo v tej 
stvari. Manipulacij so se udeleževali 
uradniki Samoukovič, Saračevič. Dufek 
in Donda. Glavna krivca sta bila Mu-
harem Saračevič in Mičo Samoukovič. 
Sodišče ju je spoznalo za kriva. Samo-
ukovič je poneveril skupno 40 tisoč di-
narjev. Saračevič pa nad 139 tisoč di-
narjev. Prvi je radi tega obsojen na 
leto dni ječe. drugi pa na dve in pol leti 
zapora. Oba obsojenca morata vrhu te-
ga povrniti zavodu poneverien denar. 

Ostala dva tovariša malverzatorjev 
Dufek in Drnda sta bila oproščena po 
členu 271 kaz. zakona. Nobenemu od 
njiiu ni bilo mogoče dokazati direktnih 
deliktov. dasi je bil predsednik sodišča 
mnenja, da je Dufek najbrže intelektu-
alni početnik kazniivega dejanja. Sodba 
je radi tega osupla ostala dva obtožen-
ca. V sarajevskih krogih se izid tega 
procesa živahno komentira. 

Konji za rdečo armado 
Na Rakeka ustavtfen transport za 

Rusijo. 

Pred kratkim je sovjetska vlada po 
svojih agentih na Dunaju kunila na 
Madžarskem 5000 konj za rdečo ar-
mado. Konje so skušale sovjetske obla-
sti najprej spraviti preko Poljske v Ru-
sijo. a poliska vlada ni dovolila tran-
zita. Zato je hotela sovjetska vlada na-
to na drug način odpremiti to nujno 
naročilo iz Madžarske v Rusijo. Kako. 
to sicer še ni popolnoma ugotovljeno. 
Dejstvo pa ie. da so sovjetski agenti 
spravili kupljene konje iz Madžarske v 
Avstrijo in iih poslali potem oreko naše 
zemlje v Reko. kjer jih je pričakoval 
parnik za Odeso. 

Prvi transport — 270 koni — name-
njenih za rdečo konjenico, ie krenil iz 
Avstrije in bil poslan brez vednosti na-
ših pristojnih faktorjev preko našega 
ozemlja na Reko. Zagrebška železniška 
direkcija je izdala vsem oostaicnačelni-
kom ukaz. nai se trasoort konj kar naj-
hitreje eksnedira preko našega ozem-
lja. Tako se ie tudi zgodilo, ker je tran-
sportna firma Schenker in Comp. iobiin 
vizum našega generalnega konzulata na 
Dunaju za tranzit teh konj preko naše 
države v Italijo. 

Prvi transport je bil PO naredbi že-
lezniške direkcije iz Zagreba pospeše-
no ekspediran do Rakeka. Potrebno .ie 
bilo le še. da se vagonom priklopi itali-
janska lokomotiva in jih odpelje potem 
preko Št. Petra r.a Reko. odkoder bi se 
potem nadaljeval transport v Rusijo. 
Toda naše obmejne oblasti na Rakeku 
so v smislu odloka notranjega ministr-
stva, s katerim se prepoveduje tranzit 
vojnega materijala za sovjetsko Rusijo, 
smatrale te konje, namenjene za rdečo 
armado, za voini materiial in so jih zato 
zadržale ra Rakekn. Transport sovjet-
skih konj sta vodila dva Madžara in po 
en Avstrijec in en Italijan. O dogodkn 
Je bilo takoi obveščeno ministrstvo za 
notranje zadeve. 

Notranje ministrstvo je uvedlo sedaj 
preiskavo, da se ugotovi, na podlagi 
kakšnega odloka je izdala zagrebška 
železniška direkcija ukaz za naglo tran-
soortiranie sovjetskih konj preko našega 
ozemlja. Obenem pa je tudi naše zuna-

Še danes ln intrl sreda 13. V. 

Tragedifa eta dvoru 
Habsburg 

Predstave ob 4., Yt 6.. V* S. in 9 
Predprodaja vstoonic od 10. do 12. ure in 

od 2. ure dalje ! 
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nje ministrstvo uvedlo preiskavo, kako 
je mogel naš generalni konzulat na Du-
naju izdati tranzitno dovoljenje t\ konje 
za rdečo armado. 

Državna tiskarna za poštne 
znamke 

Ministrstvo pošte in telegrafa je raz-
pisalo licitacijo za nabavo poštnih fran-
kovnih znamk, in sicer: po 25 para 100 
milijonov komadov', ro 50 para 200 mi-
lijonov komadov in po 1 Din 250 mili-
jonov komadov. Ponudb za to licitacijo 
Je bSo osem. in sicer iz Beograda. No-
vega Sada. Zasireba. Prage. Lortdc-.ia, 
Pariza. Komisija je pregledala vse po-
slane pomtdbe in odločila, katera ponud-
ba nafbcii odseovarja za tiskanje nave-
denih znamk. 

Ker pa je v naši državi potrošnja 
poštnih znamk zelo velika, kajti me-
sečno se pnoda 2,100.000 komadov 
znamk po 20 para. 2,400.000 komadov 
po 50 para in nad 6 milijonov komadov 
po 1 Din. poleg ostale velike potrošnje 
drugih znamk, je te dni samostojna mo-
nopolska uprava sklenila, da prevzame 
v kratkem tiskanje poštnih frankovnih 
in portovnih znamk v lastno režijo. Fi-
nančno ministrstvo ii je odobrilo potre-
ben kredit v znesku 5 do 6 milijonov 
Din za nabavo strojev. V kratkem od-
ide mala komisija v inozemstvo, da 
kupi stroje in tako omogoči tiskanje 
bodočih serij poštnih znamk v naši dr-
žavi. 

Iz Trbovelj 
t— Sam se je izdsl. Obilo smeha vzbuja 

pri nas dogodek z nekim Ivanom Kovačem, 
ki je po poklicu hlapec. Pred nekaj dnevi se 
je vrnil domov in je lepo sedel pred hišo. 
Kar naenkrat pa so se od nekod prikazali 
orožniki, ki so patrjljirali, kar je Kovača 
tako ustrašilo, da se jc zatekel v bližnje 
grmovje. Prav to sumljivo obnašanje pa ga 
je izdalo. Orožniki so ga aretirali in kmalu 
se je izkazalo, da jc bi! lev dober. Kovač 
je namreč že 1. 1922. ukradel nekemu po« 
sestniku v Radečah pri Zidanem mostu 4750 
Din, nakar je zbežal v Nemško Avstrijo, 
kjer je ukradel kolo, prišel nato nazaj v 
Jugoslavijo, se vdrngič podal v Nemško 
Avstrijo in se pred par dnevi vrnil domov 
iz Hrvatske. Ni izključeno, da ima Kovač 
še več drugih prestopkov na vesti. 

t— Zaradi dcie\'ja so ceste, predvsem pa 
glavna cesta, ki vodi od kolodvora proti 
Trbovljam, v zelo škandaloznem stanju; po. 
trebna jc temeljita remedura. 

t— NaSi trboveljski klerikalci so v zad« 
njem času pri zidanju svojega Društvenega 
doma v velikih škripcih. Na zadnji seji ge« 
rentskega sosveta se je namreč sklenilo, da 
si lahko vsakdo nabavi pesek iz občinskega 
kamnoloma, da pa si ga mora sam pripra. 
viti m spraviti domov. Seveda pa si sme 
vsakdo kopati pesek samo na zanj označe. 
nem prostoru in pod občinskim nadzor, 
stvom, ki je poverjer.o g. Pustu. Klerikalci 
so porabili peska že za več sto kubikov, i car 
pa je spodtakljivo je to, da so si ga dali 
pripravljati rn voziti ca občinske stroške, 
ker jim je baje g. Fcrtič, prejšnji gerent. 
obljubil, da bo šlo vse zastonj. Tcda že pod 
gerentovanjem srezkega glavarja Pinkave in 
zlasti sedaj so sc jim pričeli izdajati računi 
sukccsivno za nazaj, tako da imajo sedaj žc 
preccj tisoč dinarjev dolga. Sklep gerentske. 
ga sosveta, to izrccno pripominjamo, jra ve« 
Ija za vse brez izjeme. Toliko zato, ker ni 
izključeno, da se bo v kratkem zoret ogla« 
sil g. 2mavec v <xSlovetieu» in zavihtel svo* 
jega uma sritU meč nad kruto usodo, ki ne 
dopušča, da bi SLS v Trbovljah vedno sa« 
mo roiiee rastlc. 
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Vsi nadomestni deli in oprema. 
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Gukasov, v baletu sta nastopila ga Kjrsa-
nova m baletni mojster Fortunato. Uspeh 
prvega večera je bil velikanski. Drugi večer 
je bila na sporedu Halcvyjeva »Židovka«, 
katero je vodil g. Polič. Tenorsko partijo je 
pel to pot g. Zinovjev, glavno žensko vlogo 
pa ga Pisarevič-Richtarjeva. Tretji večer 
gostovanja je bila na sporedu Massenetova 
»•Manoni. 

Slikarska razstava v Beogradu. V pro-
storih ljudske šole poleg stolne cerkve v 
Beogradu je otvoril kolekcijo svojih del g. 
Jovan Mihajlovič, ki ie priredil razstavo 
svojih slik že pred nekaj leti. Topot znaša 
število razstavljenih študij, portretov, kra-
jin in dTugih del 60. Posebno pozornost 
vzbuja slika »Tri Dalmatmke«. 

Spor med novtnarJl In zagrebško gle-
dališko upravo je živo odjeknil v Beogradu, 
kjer je lasimik »Comcediie« Nflcola B. Jo-
vanovič objavil v dnevnih Ustih izjave, da 
beograjska redakcija lista ne odobrava ko-
raka zagrebškega uredništva is obžaluje, 
da je prišlo do takega izpada. Na podlagi te 
izjave je bil poslan gledališki upravi v Za-
grebu brzojaven poziv, naj izvaja iz dogod-
ka potrebne konsekvence, česar pa zagreb-
ško gledališče doslej še nI storilo. Gotovo 

je, da ne bo odlašanje v tej zadev? nič izpre-
menflo na stvari, kajti bojkot zagrebškega 
gledališča s stran! domačega tiska in sploh 
vseh listov v državi je tako enodušen, da 
mora priti do zadoščenja, ki ga zahtevajo 
novinarji. 

Koncert skladatelja Gotovca v Splitu. 
V soboto, dr.e 9. t. m. se je vršif v Splitu 
koncert, na katerem so se izvajale skladbe 
tajnika zagrebške opere Jak. Gotovca. Na 
sporedu so bf!e kompozicije: Dva scherza. 
Primorska suita, Koleda. Anakreonske pe-
smi, Moments erotiques. Sonet itd. Koncert 
je vodi! dirigent Hatze. 

Veliko oratorUsko delo na našem kon-
certnem odru. Pevski zbor Glasbene Mati-
ce v Ljubljani tevata na svojem koncertu 
v pondeljek 1«. maja slavno delo francoske-
ga komponista Cesar Francka: »Osmero 
blagrov«. Del« je tako obširno, da ga je ne-
mogoče v celoti izvajati M en sam večer, 
vsled tega izvaja Matica sedaj najlepše de-
le cclega dela in sicer: Prolo«, ter m., IV., 
V. in V1U. blagor. Ceiotno delo je napisano 
za 7 solistov, mešani zbor in veliki orkester 
Solistično sodelujejo ge. Lovšetova, Thier-
ryjeva in VVchinioeva ter gg. Banovec, Be-
tetto in Zathey. Orkester pa je sestavljen 

iz celotne Muzike dravske oblasti in dela 
orkestralnega društva Glasbene Matice. — 
Vstopnice v Matični knjigarni. 

Intimni glasbeni večeri v Splitu. V pon-
deljek dne 11. maja se je vrtil v splitskem 
Nar. gledališču koncert, na katerem so se 
izvajala dela klasičnih mojstrov. Na sporedu 
so bil! romantiki Schubert, Mcndelssohji, 
Schumann !n Chopin. Sodelovali sta dami 
Mara Žeželj ln Kaflca Pzvtčič ter splitski 
kvartet Nonveftler, dr. Šlaus, Siriščevič, 
Grisogono. 

Repertoar moskovskih Hudožestvenl-
kov. Jesenska serija moskovskega sHcdo-
žestrenesa teatra« se ©tvori z dramo »PL-
gaževščina«. Sovjetska vlada namreč po-
spešuje kuhhriTanje zgodovinske drame, da 
kolikor mogoče osmeT Romanove !n peve-
Hča kmečke vstaje. Na ta na5ir> je prišel 
na oder tndi znani isozaStl upornik iz kon-
ca osemnajstega stoletja, jmak Puškinove 
povesti »Kapetanova hči«. Druga novost 
Hrdoiestver.Tccv bo AJshUova tragedija 
»UMesjeni TVonaetej« s Kačalevom v na-
slovni vlogi. Izmed klasičnih ruskih stvari 
uprizore Hudožestveniki: Ostrovskesa »Vro-
če srce», Puškinovega »Kamenitega gesta® 
in »Skopega viteza*. 
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Domače vesti 
Papeža videti — 1,054,000 Din 

Grešni Janez, kakor mi pravijo, sem 
sklenil, da se v letošnjem Svetem letu 
spokor im in da z drugimi slovenskimi 
romarji pohitim v Rim. Ker je stvar 
nuina (26. t m. že odjadramo I) sem jo 
včeraj popoldne na vrat na nos ubral 
proti škofovskim kanclijam. 

«Prečastiti.» sem dejal in sukal klobu-
ček. «tudi jaz bi jo mahni! z vami!» 

«Lepo, prelepi Pa imate kaj denar-
ja?« 

«No ja. za zment' se je« . . . odvrnem 
kakor po navadi. 

« Veste,« me prijazno podučijo preca-
stiti. «ta reč bo koštala in ne bo košta-
la. Kakor se vzame. Dvatisoč dinarjev. 
Nič mani in nič več, kdor več ne pre-
more. Pri 2000 morate itak vzeti lep 
porcijon fižola seboj . , .» 

«Kako pa,» sem pobaral zopet po svo-
ji stari šegi, «na obroke ni nič?« 

«Ja, človek božji! Na obroke so dav-
ki in krojači in . . . kaj pa mislite, ro-
manje je sveta reč, in Italijani ne dajo 
ničesar na obroke!« 

Milo se mi je storib pri srcu. oa ka-
kor že imam čudne navade, sem v ža-
lostni radovednosti vprašal še nadalje: 
«Koliko jih pa bo. srečnih romarjev?« 

«527.» 
Odleglo mi ie in odšel sem po stop-

nicah. računajoč: Ce že sam ne morem, 
je vendarle lepo. da gre 527 drugih, ki 
poneso ljubim Lahom najmanj 1 milijon 
54.000 dinarjev, slovenskemu grešnemu 
rodu pa izprosijo božjo naklonjenost, 
kroftne odpustke, papežev žegen in 
morda malo več pameti. Tudi jaz bi rad 
bil majčkeno deležen. Ce pa ne bo nič 
zaleglo, se naknadno s prihranki sam 
odpravim na romanje v Rim. Saj Sveto 
leto traja celo leto. denarja pa se ni-
koli ne branijo, AU pa — pošljem svoio 
ta staro . . . Grešni Janez. 

VI MECCTE 
VAŠ DENAR SKOZ OKNO! 

* Kraljevo potovanje v Dalmacijo. Ka-
binet predsednika ministrskega sveta raz-
glaša: Razni listi so te dni objavili vest, o 
potovanju kralja v Dalmacijo. Pooblaščeni 
smo izjaviti, da so vse te vesti prenagljene 
ši netočne, četudi ima kralj namen obiskati 
Dalmacijo, vendar čas potovanja še ni dolo-
čen ln se bo svojedob.no uradno razglasil. 

* Načelnik generalnega štaba v Slavoniji. 
Načelnik glavnega generalnega štaba ge-
neral Petar P e š i č je prošlo soboto od-
potoval na veliko Inšpekcijsko potovanje 
po Slavoniji (ne po Sloveniji) v spremstvu 
komandantov, ki reflekthajo na čin brigad-
nega generala. Potovanje bo trajalo do po-
fietka meseca junija. 

• Nove Izpitne takse za privatlste. Mini-
ster prosvete Je odobril nove Izpitne takse 
za privatlste. Taksa znaša za prvi razred 
STednje šole 910 Dim za drugI razred 1070. 
za tretji razred 1029, za četrti 1110, za peti 
1330, za šesti 1270, za sedmi 1330, za osmi 
razred 1330 Din. Za malo maturo pa 1470 
Din. Izprašujočl profesorji dobe takso po 50 
dinarjev. 

• Razpust občinskega sveta v Slsku. 
Velik! župan zagrebške oblasti dr. Zuccon 
je razpustil občinski svet v Sdsku, ki že da-
lje časa ne vrši predpisanih dolžnosti; žu 
pan je odstopil, podžupan pa je skoro ne-
prestano poslovno odsoten. Za vladnega ko-
misarja je imenovain odvetnik dr. Ljudevit 
Auer. 

• Himen. V Ljubliani se ie poročil v ne-
deljo čevljarski mojster g. Makso J e ž e k z 
gdč. Metko S t a r e t o v o iz Bohinja. Na 
Brezjah sta se v nedeljo poročila g. Veko-
<clav A d a m i č in gdč. Helena T o m š i č . 
— V Subotici v Bački se je omožila poštna 
uradnica gospica Betka J e n k o s poštnim 
•aradnikom g. Karlom H 6 g 1 e r J e m. Ne-
vesta je dorna rz Virmaš pri Stari Loki, že-
nin pa iz Kočevja. Obilo sreče! 

• Smrt poelanca Ljube Baklča. V Beo-
gradu je nmrl v soboto po noči bivši radi-
kalni poslanec. Ljuba Bakič. Pokojnik je bi: 
od leta 1913. do 1915. minister pravde v 
Črni gori, !. 1910 je postal predsednik veli-
kega sodišča v Pod gorici. Leta 1923. je bil 
izvoljen za poslanca v narodni skupščini ir, 
je postal njen podpredsednik. Bakič se Je 
rodil leta 1877. v Zabrdfu v Čmi gori. 

* Smrt nadarjene Igralke v Novem Sadu. 
V noči od 8. na 9. t. m. je nmria v Novem 
Sadu v starosti 31 let članica tamkajšnjega 
narodnega gledališča Vidosava Jovanovlč, 
ljubljenka novosadske publike. Zvečer ii je 
postalo nenadoma slabo in ie tekom noči 
umrla. 

* Smrtna kosa. V Ormožu ie umrl v 45 
letu starosti trgovec tn posestnik Matej Po-
Jak, vrl narodnjak in somišljenik demokrat-
ske stranke, agilen delavec zlasti na gospo-
darskem polju, član r.ačelstva ormoške Po-
sojilnice. — V nedeljo je umria v LJubljani 
gospa Ivana Lap , stara 72 let. Pokojnica 
je bila skrbna mati ta ljubeznjtva ženska. 
Pogreb bo danes ob 4. popoldne iz Stretfške 
tltee št. 6 na pokopališče k Sv. Križu. Blag 
jima spomin, žalujočim naše sožalje! 

4 Na Koroškem padli naši oflcirS. v ne-
deljskem članku povodom obletnice junaške 
smrti podporočnika Milana Kvartiča v boju 
za osvoboditev Koroške se nam je vrnila 
neljuba pomota. Glasiti bi se moralo, da je 
bil Kvartič edini slovenski oficir v dotičnem 
oddelku, ki je padel, ne pa sa Malgajem 
sploh edini slove-ski oficir, ki H žrtvoval 
svoje življenje na Koroškem. Kakor znano, 
so padli tudi kapetan Razlag ter poročnika 
Iv. Kranjc in Jurca, ki so se borili zelo hrab-
ro. Prva dva sta bila z moštvom vred ob-
koljena od >Volkswehra« v Šmarje« v Ro-
žu, kot ujetnika izropana ta potem ustrelje-
na. Pokopana sta v šmarieti v Rolo. Ivan 

Kranjc je bil zadet v koleno. Imel Je še toH-
ko moči, da se je zavlekel v rž, ki Je rastla 
na bližnji njivi. »Volkswehrovci« so potem 
težko ranjenega toliko časa pretepali ln ob-
streljevali, da je pobit iz razstreljen izdihnil. 
Bil je pokopan v Glinjah. O priliki jugoslo-
venske okupacije poleti 1919 je bilo njegovo 
truplo ekshumirano hi prepeljano na domače 
pokopališče v Doberll vasi. 

* Svetovno znano preslhajoče Cerkniško 
jezero, ki je največje v Sloveniji, je sedaj 
v najlepši divnosti. Za dijake, turiste, lovce 
in prijatelje narave je sedaj najlepši čas, da 
si ogledajo znamenito Jezero kakor tudi tur-
ške tabore trga Cerknice. 

* Sezona v Rogaški SlatlnL Poročajo nam 
Rogaška Slatina je prvega maja otvorila 
svojo letošnjo sezono. Lepo vreme je pri-
vabilo že precej gostov, kl se ne morejo 
r.ačuditi lepoti, s katero je oblagodarH Bog 
ta košček zemlje ravno v tem letne®« času. 
Skoda, katero je povzročila silna nevihta, 
se je popravila in kopališče Je v polnem ob-
ratu. Prihodnji teden začne sverati godba 
in obratovati kino. Številna naročila na so-
be nam obetajo zopet lepo sezono. 

* Pred zaključkom preiskave proti Ra-
diču. Včeraj dopoldne je bH Stjepan Radič 
v svrho ugotovitve nekaterih posameznosti 
pri preiskovalnem sodniku dr. Koerblerju. 
Pri zaslišanju Je bil navzoč tudi predsednik 
sodišča Bačac. Preiskava bo te dni zaklju-
čena. 

* Nazarenci so se premislili. Pred tedni 
smo poročali, da vojvodinski Nazarenci no-
čejo priseči ob nastopu vojaške službe in da 
so vsled tega mnogi bili obsojeni na večlet-
no ječo. Sedaj so se premislili: ne branijo 
se več prisege in tudi ne nošnje orožja. 

* Ruska Matica. Te dni je bil v Zagrebu 
prvi splošni sestanek zagrebške sekcije Ru-
ske Matice, katere centrala je v Ljubljani. 
Za predsednika je bil izvoljen dr. A KulJ-
ženko. Svrha Ruske Matice je podpiranje 
in razvoj kulturno-nacijonalnega spoznava-
nja med Rusi in njegovega zbHžanja na tej 
osnovi z razširjenjem ruske literature in ru-
skega umetništva sploh, a ravno tako tudi 
zveze s slovanskimi kulturnimi organizaci-
jami. Član Ruske Matice je lahko kot poedi-
nec vsak Slovan, tako tudi slovanska kul-
turna nacilonalna društva. Naslov: Ruska 
Matica, Zagreb, Mihano vičeva ulica 30. 

* K nesreči na Blejskem jezeru. O veliki 
nesreči na Blejskem jezeru se nam naknad-
no poročajo še sledeče podrobnosti: Izmed 
ponesrečencev je bi! 21 letni Alojzij Mihelič 
častna žrtev. Zagrnili so ga valovi, ko Je z 
vso požrtvovalnostjo hotel rešiti dva pone-
srečena znanca. Mihelič je dobil na prvi čol-
narski tekmi na Bledu 1924. prvo nagrado, 
ter je bil vrl napreden mladenič. Ponesre-
čenci, za katere je žrtvoval življenje, so bili 
njegovi tovariši. Učili so se namreč vsi sku-
paj pri istem mojstru, Mihelič pa se je po-
zneje pričel baviti samo s čolnarstvom. 
Zvečer, ko so njegovi prijatelji dovršili de-
lo, so se dogovorih, da gredo na MHno po 
opravkih in da jih pelje tja Mthelič s svojim 
čolnom. Ko so bili z opravili že gotovi so 
se nekoliko zadržali na gostilni pri Strgulcu. 
Nato so se hoteli nič hudega sluteč vrniti 
domov. Odpeli so čoln ter vstopili vanj. Vre 
me pa je bilo slabo in pritiskal je precej hud 
veter. Čoln se ie pričel zibati In se Je kmalu 
prevrnil. Mihelič kot dober plavač in močan 
fant .ie hitro zgrabil Rozmana ter ga spra-
vil na varno. Nato je skočil ponovno na 
pomoč še ostalim ponesrečencem, ki so 
obupno klica!! na pomoč. Pri tem pa sta ga 
24 letni Stanko Knafelj in 20 letni Mirko 
A rte! zgrabila tako močno za roko, da ni 
mogel več plavati in so se potem vsi trije 
skupaj pogreznili v jezero. Jakob Dežman 
se je rešil sam s plavanjem. Alojzij Mihelič 
je postal torej kot neustrašen čolnar in 
plavač ter zvest prijatelj junaška žrtev 
hladnega objema Blejskega jezera. 

* Napitnina v Zagrebu odpravljena. V 
smislu sporazuma med zagrebškimi gostilni 
čarji in kavarnarji Je bila z včerajšnjim 
dnem v Zagrebu odpravljena napitnina. Go-
stom se bo zaračunalo 12 odstotkov na 
trnšek in si bodo te odstotke natakarji 
skupno delili. Vrh tega dobe natakarji 1000 
Dm masečne plače in še 2 odstotka od ko-
smatih dohodkov. V kavarnah in gostilnah 
so bili včeraj že novi ceniki z opozorilom 
gostov, da so v cene uračunane tudi nata-
karske napitnine. Gostilničarji, kavarnarji in 
natakarii so zadovoljni s tem, vpraša-
nje pa je seveda, ali bo zadovoljno tudi 
občinstvo. 

* Povodenj ob SotlL Pišijo nam: Skoraj 
vse vode v Sloveniji so vsled obilnega in 
daljšega deževja koncem aprila in začetkom 
maja močno narastle in napravile mestoma 
prav občutno škodo. Tako nam tudi Sotla 
(med štajersko Slovenijo m Hrvatsko) ni 
prizanesla. Dne 1. maja je vsled obilnega 
dežja tako močno narastla, da je izstopila 
Iz struge ter v občtaah Sv. Rok ob SotH, 
Rogatec ln Sv. Florjan poplavila vsporedno 
s strugo ležeč« njive in travnike. Napravila 
Je mnogo škode na njivah, kjer Je posejano 
žito in posajen krompir. Nekatere njive Je 
celo zasula s peskom, a druge Je raznesla. 
Nekemu gostilničarju na Cestah pri Rogatcu 
je voda pritekla v hleve hi kleti ter Je ko-
maj rešil svoio živino. V splošnem pa voda 
ni napravila občutne gospodarske škode. 

* Proti korpulencl (debelost!) učinkuje 
edinole prrirkušeno in najnovejše sredstvo 
Lepoform Mette. Olavna zaloga: Lekarna 
Bahovec, . tibljana (In Salus). 

* Vlom v vlaku. V noč! na petek so ne-
znani storilci vlomili na progi od Rajhenfcor-
ga do Zagreba v železniški vagon, naložen 
s pohištvom dr. V/ernerja H8tma iz Zagre-
ba. Storilci so ukradH tri kovčeke, ki so 
vsebovali moško ta žensko obleko ter pe-
rilo r vrednosti 69.255 Din. Dva sta s« ni-

če kupite nogavice brez žiga 

.ključ*, ker eden par nogavic 

s žigom In znamko (rde&j 

modro, zeleno ali zlato) 

„ključ" 
traja tako dolgo kakor štirje 

pari drugih. Kupite eden par 

in prepriča iče sel »-• VI 

šla izropana pozneje v Savi med Rajhenbur-
gom ta Vidmom, tretji pa manjka. Storilci 
BO IzvršiB svoje delo na zelo rafinlran na-
čin in Jih bo težko izslediti. ker manjka za 
nJim! vsaka sled. 

• Bolni na želodca, črevesfta. Jetrih tn žol-
ču ter zlateničn) dosežejo z rabo prirodne 
greničee »Franz-Josef« urejeno prebavo. 
Strokovni zdravniki velikega slovesa sve-
doSJo. da so z učinkom vode »Pranz-Josef« 
v vsakem pogledu zelo zadovoljni. Dobtva 
se v vseh lekarnah ta drožerijah. 

Streljanje pri aretaciji. V nedeljo so 
orožniki v Dobrovcih pri Račah zasledovali 
nekega Jurja Potočnika, kl je osumljen, da 
Je razpečaval ponarejene dolarje. Zasačil! 
so ga na skednju njegovih starišev. Ko Je 
Potoflnik zagledal orožnike. Je pričel na nje 
strelja« iz samokresa. Zato sta bila tndi 
službujoča ©Tožnika prisiljena prijeti za 
orožje in sta obstrelUa Potočnika v levem 
nadlehtu m plečetu. Težko ranjenega so na-
to prepeljali v mariborsko bolnico. 

Iz Liubliane 
U Treznostid dan med ljubljanskim dJ-

Jaitvom. V dopolnitev našega zadnjič pod 
tem naslovom priobčenega poročila o sred-
nješolskih akademijah v opernem gledališču 
nam Je vodstvo teh prireditev poslalo dopis 
te-le vsebine: Priobčenl referat Je govori! 
zgolj o poteku druge akademije, ne pa tudi 
o sporedu prve in tretje. Ker pa so bili pro 
grami trojice zaporednih akademij urejeni 
tako, da so se za vsako skupino srednjih 
šol poleg obveznih, vsem trem sporedom 
skupnih produkcij izvajale posebne, le za 
dotlčno skupino odbrane točke, bodi v do-
polnitev navadeno: V okviru prve akademi-
je le razpravljala učite!Jiščnica Zmavc o že-
iti v boju proti alkoholu, le učiteljiščnik Pe-
ren'8 dokazoval, da ie zaposlenost uspešno 
sredstvo proti alkoholizmu in Je učitelUščni 
pevski zbor pod vodstvom g. prof. Emila 
Adamiča izvaja! tri zbore (Mokranjac: VIII 
ruko-vet, E. Adamič: Ciganska. E. Adamič: 
JurJevanJe). V okviru tretje akadsm*je je 
osmoSolec Iskra z II. drž. real. gimnazije 
na Poljanah predaval o a'koho!1zmu. Je os-
mošolec Lenček s I. drž. humanistične gim-
nazije v govoru »America docet» razprav-
ljal o koristih prohlbiclje. Je osmošolec 
Smersu z istega zavoda deklamiral balado 
Car alkohol, ln le oktet tega zavoda izva-

jal tri pevske točke. (V. Novak: Sanak. 
A. Nedved: Ljubezen ln pomlad. J. Aliaž: 
Na dan!). Z realci, imenoma navedenimi v 
omenjenem poročilu. Je Medvedovo »Ali vi-
no ali vodo?» z lepim uspehom glumil sed-
mošolec Franc Bučar s III. drž. realne gim-
nazije v Beethovnovi ulici. 

- Ogled steklarne v Zagorju prh-edi 
Slov. trg. društvo «Mericur» za Slovenijo 
v Ljubliani na praznik dne 21. maja. Odhod 
z glavnega kolodvora ob 7.50 zjutrai. Zbi-
rališče pred kolodvorom ob 7.20. Obvezne 
prijave najkasneje do sobote 16. maja. — 
Odbor. 9 7 9 

u— Zadruga gostilničarjev, krčmarjev, 
kavarnarjev, žgaajetočnikov In Izkuhariev 
v LJubljani ima v četrtek dne 14. maja ob 
pol 3. popoldne v gostilniški prostorih g. 
Kavčiča na Prlvozu redni cbčnl zbor z obi-
čajnim sporedom. Po končanem občnem 
zboru zadruge se vrši ob pol 4. ot>čn: zbor 
bolniške blagajne članov zadrug«. 976 

u— Udruženje jugoslovanskih Inženjcra 
I arhitekta — sekcija Ljubljana vabi na 
članski sestanek, kl se vrši v petek dne 15. 
maja ob 20. uri v restavraciji .Zvezda, v 
zadevi letošnje glavne skupšč'ne U.11A v 
Skopiju. Na tem sestanku bo tudi aktualno 
predavanje g. profesorla Antona Melika o 
temi: .Današnje stanje v Južni Srbiji.. 
Gostje dobrodošli. — Upravni odbor. 978 

u— Najnovejše bluze birmanske ln dru-
ge oblekce priporoča Krištollč-Bučar. 162 

u— Orkestralno društvo Glasbeno Mati-
ce javlja tem potom, da za danes dne 12 
maja napovedana skušnja odpade. Prihod-
nja skušnja se Javi pravočasno. 

u— Promenadni koncert »Sloge.. Mesto 
zadržane vojaške godbe je priredil v ne-
deljo v Zvezd; promenadni koncert železni-
čarski glasbeni odsek »Sloga., Igrali so ja-
ko dobro, posebno so se odlikovali klarine-
tisti Kakor znano, so godbeniki sam: sloven-
ski železničarji, ki se morejo godben'h vaj 
udeleževati samo po svojem vsakdanjem 
poslu. Uspeh Je zato tem boU upoštevanja 
vreden. 

u— Obletnica smrti podporočnika Milana 
Kvartiča. Društvo »Gosposvetski Zvon« 
vabi svoie člane, da se udeležijo danes ob 
9. url maše zadušnice v cericvl Sv. Križa 
na ljubi). pokopališču. — Tajništvo «Gospo-
svetskega Zvona*. 

n— JnrievanJe CMD na Oradu Je kljub 
slabemu vremenu privabilo veliko število 
občinstva vseh slojev. Pokazalo Je. da ie 
postala ta priljubljena vsakoletna priredi-
tev že prava ljudska slavnost, tako da niti 
dež ni mogel pokvariti dobre volje obisko-
valcev. 2e1ezr.ičarska godba Je igrala po-
žrtvovalno In živahno ln Je v veliki meri 
njena zasluga, da Je zabava potekla tako 
animirano. 

u— Sv. maša aadušnica za pokojnim g. 
inž. C M. Kochom se bo brala v STedo dne 
13. maja ob 7. uri zjutraj v farni cerkvi 
Marijinega Oznanenja v Ljubljani. 973 

Predavanje o zdravstvu. Sedmo pre-
davanje v okvirju Ljudske visoke šole v 
Ljubljani se vrši danes v tor* od 7. do 8 
ure zvečer v veliki dvorani na univerzi. 
Predava g. primarij dr. Mina* predmetu: 
»Praktični pomen zunanjih vplivov na de-

formacBe našega stopala in njih profilaksa*. 
Predavanje bodo spremljale skloptične sli-
ke. Na to aktualno ln za vsakdanje življe-
nje važno predavanje vabimo našo javnost. 

u— Svilen moški dežnik se je našel v no-
či od sobote na nedeljo v bližini glavne po-
šte. Kje se dobi, pove večerno uredništvo 
Jutra. (Knafljeva ulica) od 5. do 6. pop. 

- Orjuna S t Peter - Vod mat poživlja 
vse člane, da se zanesljivo udeleže plenar-
nega sestanka danes v torek ob 20. uri v 
društvenem lokalu. 

u— Ljudska blgUenska šola. V ponde-
ljek dne 11. maia predava g. primaTij dr. 
Vinko Gregorič od 7. do 8. zvečer o spol-
nih boleznih, od 8. do 9. istega dne in v 
sredo 13. maja od 7. do 8. ure g. dr. Tone 
CizelJ, asistent ženske bolnice v LJubljani 
0 higljeni žene. Pristop ie dovoljen le že-
nam, tudi vsem onim, kl niso vpisane v te-
čaj. V sredo dne 13. maia od 6. do 7. ure 
predava Istotam g. dr. Gregorič o spolnih 
boleznih samo možem. Predavanja se vrše 
v risalnici drž. realke v LJubljani. 

u— .Grafika., pevski odsefk ljubljanske 
podružnice tiskarski nameščencev, je pri-
redila v soboto zvečer družabni večer, ki 
Je bil tako dobro obiskan, da so bili prosto-
ri Kazine napolnjeni. Mlad! pevski zbor Je 
Žel pod vodstvom prof. Gr6bminga za svo-
je nastope živahno priznanje, ravno tako 
tudi šentjakobski orkester pod vodstvom 
dirigenta Bučarja. Obisk Je pokazal, da si 
Je znala ta naša najmočnejša strokovna or-
ganizacija pridobiti simpatije v vseh vrstah 
ljubljanskega občinstva. 

u— Policijske prijave. Od nedelje na 
pondeljek so bili prijavljeni policiji sledeči 
slučaji: 1 tatvina, 1 prestopek razgrajanja, 
1 telesna poškodba, 1 nezgoda. 1 pretep. 1 
popad od psa, 1 prestopek nedostojnega ve-
denja, 3 prestopki cestnega policijskega re-
da. 1 prestopek hoje po železnici 1 presto-
pek v zglaševaJnih predpisih in 1 prired'tev 
godbe brez dovoljenja. Aretaciji sta se iz-
vršili 2 in sicer: 1 radi suma vloma ta 1 
radi p'janosti ter razgrajanja. 

u— Nezgoda s težjimi posledicami. Ko 
se Je železniški uslužbenec Franc Škerjanc 
peljal v soboto okrog polnoči s kolesom 
proti domu v Moste, Je nenadoma pade! na 
glavni cest! v Vodmatu s kolesa na tla in 
obležal. Na sencu Je Imel velike krvaveče 
rane. Ker se ie nahajal v nezavesti, so ga 
prenesli v bolnico, kjer so konstatlrali. da 
so poškodbe težke. 

u— Odkrite tatvine. V družini L. na 
Glincah je prišlo v nedeljo do hudega spo-
ra. Ker je stara mati radi razgrajanja sina 
Leona poklicala stražnika. Je tega to tako 
raztogotilo, da se je sklenil maščevati. Od-
šel Je čez nekaj časa sam na po!'clio in na-
znanil, da se skriva v domači trgovini raz-
no ukradeno blago, katero Je odnesla nje-
gova sestra PiJa. ki Je bila svoječasno tis-
lužbena pri trgovcu Škofu Pred škofijo kot 
prodajalka. Veliko blaga, kakor pletenih 
jopic, damskih nogavic, brisač ln robcev 
sta po Leonovi ?ziav1 stara mati in mat! že 
prodali. Zamolčal n; niti to, da ie celo sam, 
kadar je bil v zadregi, ukradel doma ukra-
deno blago m Je prodajal potem po Viču in 
Rožni dolini Hišna preiskava je nato do-
gnala. da se nahaja v trgovini še vedno 
precej ukradenega blaga. Ko!'ko škode ima 
trgovec Škof, še nI ugotovljeno, vsekakor 
pa ne bo majhna. 

h Maribora 
a— Spor za oddajo mestnega kina. Inte-

resenti, ki so pri zadnii ponudbi za mestni 
kino propadli, so vložili na drugo upravno 
oblast pritožbo radi oddaje mestnega kina 
občinskemu svetniku Ivanu Rogliču, češ da 
so bile njihove ponudbe ugodnejše. Mestn 
kino Je toTej Se dalje v mestni upravL 

a— Obesiti se je hotela na mestnem po-
kopališča mariborskem neka ženska. Straž-
nik Jo Je prijel ravno v trenutku, ko si Je 
pripravila vrv na drevo. 2eno so začasno 
shranili na policiji. 

a— Srebrno poroko ie proslavil v nede-
ljo v stolni cerkvi v Mariboru g. Edo Flšer, 
uradnik delavnice drž. žel. s svoio sopro-
go gospo Izabelo, roj. Poznlk iz ogledne 
novomeščanske rodbine dr. Poznlka. Ugled 
nima narodnjaklma čestitamo ln kličemo: 
Še na mnoga leta! 

a— O nakupu sanatoriia so v soboto zo-
pet razpravljal! trgovci na izrednem obč-
nem zboru Trgovskega gremija. Kreditna 
banka zahteva sedaj kot zadnjo ponudbo 
1,200.000 Din. Trgovci so pooblastili pose-
ben odbor, da skuša izvesti nakup sanato-
rija potom posebne družbe z inskr peljo de-
ležev po 250 Din. 

a _ Vodstvo Prostovoljne bolniške bla-
gajne trgovcev za mariborsko oblast se je 
na sobotnem izrednem občnem zboru trgov-
skega gremija konstituiralo sledeče: pred-
sednik Valjak Gjuro, trgovec z vinom; pod-
predsednik Ferdo Plnter, veletrgovec z že!, 
odborn.: JančK, Starčlč, Kabek, Zelenka 
Kaufman, taž. Dračar in Hutter. Nadzor-
stvo: predsednik Stabl; odborniki RoglK in 
Jaš. 

a— .Jadranska noč. v Maribora. V zgor-
njih prostorih Narodnega doma je vladalo 
v sobotni noči živahno vrvenje. Društvo 
.Jadran, je priredilo zabavo, ki je privabi 
la malodane vse tukajšnje Primorce !n tn 
di sicer mnogo odličnega mariborskega ob-
činstva. Zabavo, nazvano »Jadransko noč. 
Je otvoril pevski zbor Jadranov s par pri-
mernimi koncertnimi komadi, nJim pa Je sle-
dil ples, katerega se Je z neumorno vztraj-
nostjo udeleževalo mlado in staro vso "p® 
do ranih jutranjih ur. Pravo primorsko živ-
ljenje se Je razvilo na galerijskih prostorih, 

točil pristen kraški terap. Tu je bita raja-
nja. vriskanja, kraških popevfic. Bilo Je če-
merno mariborsko majnikovo jutro, ko smo 
po opojni Jadranski noči osiavljall Narodni 
dom. 

Iz Celja 
_ - Iz demokratske stranke. Redni sesta-

nek krajev, organizacije JDS za mesto Celje 
se VTM V sredo, dne 13. t m. ob 20. uri v 
klubovi sobi Celjskega doma. redni sesta-
nek kraj. org. JDS za celjsko okolico pa v 
četrtek, dne 14. t. m. ob 20. ur v gostilni 
g. Ptmcerja na Sp. H ud in*. 

_ - Sokolski večer v Celju. V soboto, dne 
9. t. m. je priredilo članstvo celjskega So-
kola na oeljskem kolodvoru po prihodu br-
zovlaka te LJubljane prisrčen sprejem olim-
pijskega prvaka Leona Štaklja. Ob 20. url 
Je napolnilo članstvo ta narodno občinstvo 
veliko dvorano Narodnega doma do zadnje-
ga kotička. Starosta celjskega Sokola dr. 
M. Hrašovec je uvodoma od dolgotrajnih ta 
navdušenih ovacijah vseh navzočih pozdra-
vil svetovnega prvaka v telovadb! Leona 
štuklja in nasrlašal veliki pomen njegove 
zmage na ollmpijadi v Parizu za sloves na-
šega naroda. Nato se ie izvršila Izročitev 
diplom 7 članicam in 5 člamom, ki so do-
segli na telovadni tekmi, k! se je vršila ob 
priliki lanskega Sokolskega zleta v Zagreb 
lepe uspehe. Društvo samo je poleg tega 
prejelo še 3 diplome in 2 venca. Posamezne 
odlikovane dane Je občinstvo živahno akla-
miralo. Nato je brat Leon štukelj v izčrp-
nem ta poučnem predavanju podal sliko Fin-
ske, opisal nje geografično lego. podnebje, 
zgodovino ter kulturni ln športni razvoj. 
Mnogobrojnj poslušalci so mu ob zaključku 
priTedlfl ponovne prisrčne ovacije. 

Gasilska maša. V nedeljo dne 10. ma-
ja ob 8. uri zjutrai so Imela gasHska dru-
štva Gaberje, Batmo ta Trnovlje pri sv. Du-
hu svečano službo božjo v proslavo patro-
na gasilcev sv. Florijana. Sodelovala Je ga-
silska godba te Trnovelj in pevci iz Bab-
nega. 

o— Cvetlični dan podružnice Ferijalnega 
Saveza na drž. trgovski šoli v Celju, k! hi 
se imel vrši« v nedeljo, se Je vsled tehnič-
nih ovir preložil na prihodnjo nedeljo dne 
17. t. m. Ostala društva se prosijo, da s« 
na to prireditev ozirajo. 

e— Nočno lekarniško službo bna ta te-
den lekarna »Pri orlu« na Glavnem trgu. 

e— Ukinitev celjske carinarnice preklica-
na. Glasom brzojavne odredbe Generalne 
direkcije carta C br. 22.251 z dne 9. maja 
1925. je likvidacija carinskega oddelka v 
Celju ustavljena ta se njegovo poslovanje 
nadaljuje. Oospodarski krogi Celja ta Celj-
skega okoliša so vzeli to vest z veseljem 
na znanje, saj bi bila nktaitev pomenila te-
žek udarec razvoju gospodarskega življenja 
mesta Celja ter njegove bližnje in daljne 
okolice. 

Iz Primorja 
• Poroka urednika »Edinosti». V nedeljo 

se Je v Dornbergu na Goriškem poročil dr. 
Lojze Bercč. urednik tržaške »Edinosti«, z 
gdč. Viktorijo Korenčičevo. 

• Zaplemba slovenskega Usta v Trstu. Tr. 
žaške oblasti so zaplenile zadnjo številko 
slovenskih »Novic« radi nekega dopisa « 
proslavi 1. maja v Istri 

• Grozen konec blaznega moža. 371etm 
Mirko Slav« iz Prapretnega je bi? ie delj 
časa boUn na umu. Prebval je v svoji rev. 
ni bajti, kjer mu je stregla neka ženska. Ta 
ga je pred dnevi os ta vil a in Slavič si je v 
obupu izmislil strašen način lastnega konca. 
Spravil se je na ''.amnsto streho bajte, se 
polil s petrolejem in nato zapalil slamo, po« 
ieg sebe. Plamen je buhnil, pokončal bajto, 
do smrti opečeni mož pa je z ogrodjem stTC. 
he vred zgrmel na tla, kjer so ga ljudje iz« 
vlekli izpod razvalin mrtvega. 

GOSTILNA 
M Viole"? 

Histerična ženska 
Histeričnih žensk je na tem bednem sve-

tu mnogo ta preveč. Ne manjka Jih med na-
mi, ki kulturno in civilizatorno zaostajamo 
za degeneriranim zapadnim svetom, šc do-
sti več pa jih je pri Nemcih. Italijanih, 
Francozih. V francoskih listih čitamo o slu-
čaju. ki se ie pripetil pred nekaj dnevi na 
eni izmed obljudenih pariških ulic. Gospod 
Aleksis Blondeau se Je vračal s svoje služ-
be domov. Šel Je v smeri proti postaji pod-
zemske železnice v bližini Halles centra-
!es, ko ga na oglu dveh ulic neka ženska 
mimogrede sune v levo roko. Blond?au Je 
od bolečine zavpll m Je ženščino opozoril, 
nal se na ul'd vede pazljlveje. Beseda Je 
dala besedo ln Blondeau Je kmalu uvidel, 
da ženski ne bo prišel do konca. Ker so na 
vpitje postali pozorni tudi pasanti ki so se 
začeli zbirati okoli kričeče megere, se ie 
Blondeauju zdelo najbolje, da Jo odkur! 
Toda razjarjena Amazonka se s to zmago 
še n1 zadovoljila; hitela Je za niim, ga med-
potoma zmerjala prav po apaško, končno 
pa ie potegnila iz žepa nož ta ga zasadila 
nesrečnemu Blondeauju v vrat. 

Blondeau Je sprva mislil, da ga Je žen-
ska udarila s pestjo, in je hitel za njo, da 
.ta Izroči stražniku, šele. ko ie začutil, da 

„w.,v , , . . . . . . . s mu curlia kri, Je opaz'1, da je ranjen in z 
kjer se Je v originalno prirejeni kraški izbi g r o z Q ^ ^ d a n o f , . a Se v rani. Neki 

^ pas ant mu Je isdrl nož, ki se je k sreči za-
J • / T ^ / T I del v vretence in ni ranil nobenega občut-Snodm Usti 

za pomlad in poletje, 
z nijnovejšimi kroji , ia dime ia 

gospode, so pravkar došl l , 

Dobe se v kn^ig«mi T U k o » n « Z a d r a g « 

v L j u b l j a n i . Prešernova ulica številka 64 

^nasproti glavne požte). 

1JIve!šega organa. Blondeauja so odpeljali v 
bolnico, očividci dramatičnega prizora M 
so hiteli za besno ženšč no. Jo ujeli In iz-
ročili najbližjemu stražniku. Na s'ra?rvc< 
Je izjavila, da ii Je ime Lucija Azjmati. da 
Je stara osemindvajset let in da Je po Po-
klicu mehaničarka. Blondeauju so v holm-
ci pregledali rano, ki k sreči ni bila nevar-
na. in mu Jo obvezali. Histerična ženska 
pa bo za svoio agresivnost delala pokoio 
v zatvoru pri skledi ričeta. 

s. _ 



j a i n sveta 
Pariško pismo 

Šmarrtice, (a porte bonheur! — Pariške 
tradicije. — Posebne cigarete. — Nede-
lje v muzejih. — Piva francoska zbirka 

križank. 
Pariz, 8. maja. 

»Izberite, gospod, šopek šmarnic, ca 
porte bonheur, to prinaša srečo!« Po 
vseh uličnih oglih in križiščih, pred te-
atri in vhodi v mesto so se ugnezdile 
pariške cvetiičarice z nežnobelo robo 
vonjivih šmarnic (muguets), ki vsako le-
to spominjajo Parižane, da je nastopil 
mesec majnik. Prvi dan tega meseca, ki 
se letos žalibog tako slabo uveljavlja, 
skoro ne srečaš človeka, ki bi se ne 
bil ozaljša! z drobno vejico duhtečih, 
cingljajočlh cvetkov. Cele gruče obsto-
pajo prodajalko in pridno kupujejo 
drobne šopke. Nato se z njimi drug dru-
gega obdarjajo. Pravijo, da šmamice 
prineso človeku obilo pomladne sreče. 
Morda. A če tudi ne, fletno je pa vse-
eno videti te dni Parižanke, ki umejo 
tako koketno pripeti cvetna stebelca na 
kostim i la tailleur, in Parižane, ki se 
s šmarnico v površnikovi gumbnici (mra-
za in deževja tudi tu letos kar noče biti 
konec) sprehajajo po ropotavih ulicah. 
«Hm, to-le belo cvetko mi je danes dala 
moja ljubica, hm, ca porte bonheur«... 

Neverjetno ie. kako milijonski Pariz, 
ki je sicer v umetnosti, modi itd. tako 
napreden, verno visi na starih tradici-
jah. Opazoval sem to letos ob raznih 
prilikah, na tipičnih, pariških sejmih, na 
praznik sv. Katarine, ki je patnona de-
klet. katerim kljub nepobitnemu dej-
stvu. da so že prekoračile štirideseto 
leto. nič ne kaže na možitev, na veseli 
dan pustnega torka ln v dirindaju mi-
careme. prvega aprila, ko se vsi obda-
rujejo z aprilskimi ribicami (poissons 
d' avril). in zdaj spet prvega maja. Teh 
veselih, splošnih tradicij se drže vsi, bo 
gati pariški sloji od Quai d'Orsaya in 
iz razkošnih vil ob Bulonjskem gozdu 
ravnotako kot delavci iz predmestja 
Saint - Antoine. artisti iz Monmartra in 
IVlonparnassea in študentov iz Latin-
skega okraja. Stari Parižani seveda ja-
dikuiejo. da so bila ljudska razveselie-
vanja pred vojno mnogo, mnogo sljaj-
neiša. hrupnejša in univerzalnejša kot 
zdaj, toda temu so krive predvsem le 
razdrapane finance dežele, ki je v pet-
letnem pokolju toliko trpela. Smisel za 
tradicionalna praznovanja starih šeg 
ln navad pa fe ostala kljub težjim ča-
som precej sveža in močna. In kar se 
mi zdi glavno: splošna. Te dni se je 
pred cvetličarkami ustavila in si izbra-
la šopek muguets vesela midinetka 
(prodajalka iz velikih masrazinov in šl-
vilja znanih mndnih tvrdk) ravno tako 
kot plesalka iz montmarterskih music-
fia'1s ali Pa dama iz višjih aristokrat-
skih in bogataških krogov, ki je velela 
šoferiu ustaviti na oglu pred cvetličnim 
vozičkom, da si tudi ona kupi tradici-
jonalnih šmarnic . . . 

Nekai posebnega so v zadnjem času 
francoske cigarete. Vtakneš jo v usta 
m prižgeš, pa se ti zapali s tako silo. 
da ti v vehemenci svojega prehitrega 
ndejstvovanja osirfodi nos in prismodi 
brke in trepalnice. Pravijo, da so v 
neki tovarni zamešali med tobak smod-
nika ali kaj podobnega Sploh kajenje 
tn ni kaj prida. Francozi so navaieni 
močnega duhana, ki jih temeljito žgače 
m pali po grlu. Sicer pravijo, da je 
slama. In vse. kar ne duši in praska, se 
lim vidi slabotno, neukusrro listje. Tu 
oa res moram reči: Blagor naši doma-
či toliko boljši božji travid 

Ce v nedeljo popoldne dežuje (in to 
se letos često zgodi), si Pari?an naše 
sorte naibolje in najceneje prežene čas 
v muzejih, ki jih ima Pariz toliko, da 
iih v deževnih nedeljskih popoldnevih 
menda celo letos ne moTeš vseh pre-
sedati. Ce te stroka, kateri je muzej 
posvečen, špecijelno ne zanima, se mo-
raš skromno zadovoljiti, da v dveh ali 
treh bežnih urah urno in žalibog seve-
da površno pregledaš razstavljeno bo-
gastvo. V Loureu. n. pr. bi moral ifo-
vek tičati mesece in mesece vsak dan. 
Pa bi še ne mogel izčrpati ali vsaj na-
tančneje pretuhtati vseh umetnin, ki so 
od vsepovsod zbrane v tem siiainem, 
nepopisnem muzeiu. Dolge ure bi mo-

Fr. Z.: 

Živi šah 
Kar se tiče kratkovidnosti, res bolj 

kratko vidim, kadar ni žene zraven; če 
ie zraven, me vsakikrat dregne, da po-
zdravim in da ni zamere. Toda kar se 
tiče dobrega srca, sem jako dobrega, 
nai je žena zraven ali ne. in če me kdo 
naprosi, naj kai napišem, mu ne mo-
rem odreči, da ne bi. pa naj si bodi 
karkoli, in napišem čisto brez stroškov, 
ai plačajo gospodje v uredništvu. 
Pa me je naprosila gospa, da bi po-

ročal o šahu ki so ga v soboto igrali 
z živfrni figurami. Gospe ne poznam, 
kajti ni bilo zraven moie žene. Toda 
sem posnel njenim čislanim besedam, 
da je majka in roditeljica stolpu ali 
škisu ali konjičku — ne vem več na-
tanko. To mora biti strašno mučen ob-
čutek in se mi je dama globoko zasmi-
lila. Kaj mora pretrpeti materino srce. 
ki so ga varali najslajši upi. Ftovila je 
v potu svojega lica. z žulji svojih rok. 
Da kar se ii smehlja v gorkem naročju, 
ie. kakor rečeno, stolp ali konjiček ali 
Pagat! Rad ustrežem njeni želji in sem 
nanisil skromne te vrstice, nal fl bodo 
v uteho 

Zdi se mi. da sem o šahu vobče že 
Poročal, bilo je to lani ali predlanskim. 
Ali pa sem poročal o tanku?. Tc dve 

ral začudeni obiskovalec stati samo 
pred Venero lz Mila. pred tem božan-
skim kipom klasične lepote. In kako 
bi se mogel brezbrižno naglo odtrgati 
od Mlchel - Angelovega Sužnja, od 
Leonardo da Vhicijeve Joconde. imeno-
vane Mona Lisa. od Rubensovih in van 
D.vrckov1h platen . . . Pa od mogočnih 
reprezentantov egipčanske, asirske ln 
babilonske umetnosti . . . 

Pravi raj za vse. ki se zanimajo za 
orijentalsko (kitajsko in japonsko) sta-
rodavno in sodobno umetnost je mu-
zej Guimet. ki hrani naravnost never-
jetno bogastvo najrazličnejših predme-
tov (slik, kipov, rokopisov, vezenin, 
vaz. okraskov, draguljev Itd.) Iz dežel 
rumenokožnih ljudi. V čudni pestroboj-
nosti se zbudi v obiskovalcu, ki ogle-
duje vse te siiaine stvore umetnosti, 
mogočna slika minuckrane kulture, teh 
dalinih narodov. In tajna - toplo je 
ozračje med nakremženimi obrazi, stra 
hotnimi pozami, spačenim smehom in 
krvoločno resnostjo njih bogov . . . 

Naše križankarje bo gotovo zanima-
lo. da ie te dni v Parizu izšla prva 
zbirka križank «Mots crolsčs« v knji-
garni Bernard Grasset. Stane 10 fran-
kov. to je približno 35 dinarjev. Prina-
ša interesantne probleme. P. K—n. 

Politika kot kupčija 
Politika nese. To se je že zdavnaj 

dokazalo, in zato je dandanes na svetu 
toliko politikov, ki se razumejo na pra-
vo politiko ravno toliko, kot zajec na 
boben. Zato je vse polno po svetu tudi 
politikov, ki skušajo primakniti svoj 
lonček k ognju in se okoristiti s trenut-
no konjunkturo. In zato je tudi dandanes 
tako na svetu, kot bi ne smelo biti. 
Ako bi bili na vodilnih mestih samo res 
izkušeni politiki, ki bi nesebično delo-
vali, ne bi zdlhovali narodi pod strašno 
pezo davčnih bremen. 

So pa tudi prevejani politiki, ki jim 
nihče ne more odrekati sposobnosti in 
so res pravi možje na pravem mestu. 
Tudi teh je precej na svetu. Toda tudi 
ta kategorija politikov ni prava v do-
brobit narodov, ki so jih postavili na 
mesta, ki jim gredo po njihovi sposob-
nosti. ker gledajo v prvi vrsti na to. ka-
ko bi v kratkem času čim več nagrabili 
in pravočasno izginili s pozorišča. se-
veda z vsemi častmi, ko jim postanejo 
tla vroča, ali pa ko se krava ne da več 
tako dobro molzti. 

V to drugo kategorijo spada nemalo 
število ruskih boljševikov. So med nji-
mi ljudje, ki jim nihče ne more odrekati 
sposobnosti in ki delajo dan in noč. da 
se uresničejo njihovi ideali, naravno 
oni ideali, kot so si jih zamislili oni. 
Ali gredo pri tem po ravni, naravni po-
ti. je drugo vprašanje. Komunizem je 
res nekaj lepega, toda je neizvedljiv. 
Med ruskimi komunisti je pa mnogo, 
zelo mnogo takih, ki so dali svoje zmož-
nosti na razpolago izvedbi ideje, ki naj 
ustvari nov raj na zemlji, pri tem pa 
mislijo v prvi vrsti nase. Ne ravno zad-
nji v tej vrsti je Trockij. ki je svoje 
milijončke. ki si jih je bil nabral tekom 
boljševiške vladavine, že spravil na 
varno. O tem se sedaj doznava pi-
kantna dogodbica iz Italije. 

Pred nekaj časa je bila v San Remu 
ob Rivijeri sklenjena zanimiva kupčija. 
Tam se nahaja palača Derachon. kjer 
se je vršila pod zadnjim ministrstvom 
Briandovim važna konferenca. Palača 
ima krasne terase polne cvetic in kras-
ne nasade. S teras se nudi posetniku 
krasen razgled po morju. Palazzo De-
rachon je kupil neki notar na račun svo-
jega klijenta za 1.200.000 francoskih 
frankov. Kmalu potem je prešla krasna 
palača v druge roke za dva milijona 
frankov. 

Sedaj se je izvedelo v San Remu. da 
ni bil klijent notarja nihče drugi kot 
Trockij. ki se je udeležil kot ljudski 
komisar sovjetske republike mednarod-
ne konference v tem mestu in takrat 
ponudil ta znesek za palačo. Ves svet 
je mislil, da nosi tak diplomat bogve 
kakšne važne spise v svoji aktovki v 
interesu svetovnega miru. V resnici pa 
so bile v njej kupne pogodbe voditelja 
proletarcev o dvorcu, ki ga je seveda 
kupil na svoj račun iz javnih denarjev. 

Vidi se torej, da ni slaba kupčija, ako 

igri sta si precej podobni in se lahko 
zamenjavata. Vsekakor je šah igra, ki 
jo igraio jako kulturni narodi in slave 
rekorde in goale in štafete in pokale. 

Ne vem. ali ie PO igrskih pravilih tre-
ba. da je pri takem šahu dež. Eno fi-
guro sem bil videl, menda ie bil srčni 
kralj, ki je imela dežnik. Po tem dež-
niku soditi je dež spadal k igri. In lah-
ko poročam, da je bii dež in je bil pred 
mano odprt dežnik. Bil je jako mode-
ren dežnik, srčkan. micecan. toda je 
zadoščal za moje oči čez in čez je za-
doščal in za ves čas. Izpod dežnika je 
dehtelo, ne vem, kako se oravi parfu-
mu — Pepe je rekel, da ie »F'.eur du 
maimun«. Za tem dežnikom se je igral 
šah — mislim, da se je. 

Bilo je jako lepo. Vsi so bili navdu-
šeni. posebno drugi, ki niso bili za dež-
nikom. in sem bil zelo ginjen. Dva mo-
la fanta sta sodelovala in gospod dok-
tor Vidmar in gospod inženjer Zupane 
in dva moja fanta — pa sem svoja dva 
fanta nemara že omenil. 

Na eni strani, so dejali, je stala go-
renjska skupina, na drugi belokranjska, 
in so dejali, da ie zmagala gorenjska 
Menda je zato zmagala, ker je imela 
na svoji strani dežnik. Ob dežju je dež-
nik silnega, lahko bi rekel odločujoče-
ga pomena — fizičnega in moraličnega. 
Mislim, da svetovni mojstri nikdar ne 

nastopaš kot sovjetski diplomat in se 
znaš kot tak oveljavltL Torej ie en-
krat: Politika nesel 

Jubilej stearinke 
Stearlnska sveča je prišla v uporabo 

šele ored dobrimi sto leti namreč maja 
meseca 1825. Pojavila se je najprej na 
Francoskem. 

Danes ne cenimo več sveče, ker jo je 
prekosila elektrika, še prej pa plin. Na-
ši očetje ln dedi pa so mislili o nji dru-
gače. Stearinko so dobili ored petro-
lejem. plinom in elektriko ter so bili 
usodi silno hvaležni, da so jo lahko po-
stavili na mesto vseh dotedanjih svetil-
nih sredstev. 

Sveča sama na sebi ie seveda mnogo 
starejša od stearinke. Poznali so jo že 
Indijanci. Kitajci in Japonci ored več 
tisoč leti. Njihove sveče so bile lz vo-
ska. Plinlj poroča o svečah, ki niso bile 
niti voščenice. niti loienice. 

Stari pisatelji so se mnogo bavili z 
vprašanjem svetlobe in so imeli za naj-
starejša svetila solnce in mesec. Homer 
poroča o gorečih zubljih ki so švigali 
iz posod na mizah. Rimljani so uporab-
ljali sveče iz voska, smole in olja. P-"1 
siguren dokaz o eksistenci sveče se po-
javlja v zgodovinskih pisanih virih šele 
leh 492. Prvo tvornico stearink ie usta-
novila družba Cambaiere na Franco-
skem. Izdelek se je kmalu razširil po 
vsem svetu ln je prve čase veljal za 
Izredno pridobitev. Pozneje ko je Da-
riška občina uvedla plin. pa so stearin-
ke seveda Izgubile svojo veljavo. Dan-
danes jih uporabljamo samo še mesto 
ročnih svetilk, ker so za prenašanje eno-
stavne in zelo prikladne. 

Ker je prvi april ie zdavnaj za nami 
najbrže ne gre za kako Salo. zlasti ker 
je Brown znan kot resen mož — vsaj 
tako pišejo angleški listi, iz katerih po-
snemamo to vest 

Čudno bitje 
V Colefordu v angleški grofiji Gloo-

ceteru so pred kratkim zopet začeli 
obratovati v premogovniku v stari Ja-
mi, v katero že celo vrsto let ni nihče 
prišel. Delavci, ki so preiskavah jamo. 
ali je vama. so baš odstranjevali pre-
mogov prah iz starega rova. ko se ne-
nadoma pojavi v grozo rudarjev pred 
njimi majhno, a tem grše bitje, pol ži-
val. pol človek. 

Preddelavec Leslie Jones. ki je naj-
prej zagledal to baino bitje, pravi, da 
je bila to »najbolj čudna živa stvar«, 
ki jo je kdaj videl. On in njegovi pri-
jatelji so se nenavadnega prizora zelo 
ustrašili, posebno ko je žival aH pritli-
kavček planil nadnje. Jones ga je udaril 
z lopato oo glavi, nakar je začelo čud-
no bitje močno krvaveti, očividno hu-
do ranjeno. Živelo pa je še nad eno 
uro. 

Telo bitia je imelo popolnoma člo-
veško obliko, bilo oa je komaj 35 cen-
timetrov dolgo. Tudi velika glava je 
bila podobna človeški; imela je dvoje 
oči. obrvi. veke. ušesa, majhen otroški 
nos in človeški jezik v ustih z belimi 
zobmi. Barva kože zelo s po rna na 
Indijce, bila pa je precej porastla s ko-
cinami. Svetlorjavi lasje, ki so pokri-
val: lobanjo, so bili kratki in kuštravi. 
Gosto oorastlo je bilo tudi telo. Dasi je 
imelo čudno bitje dobro razvita pleča, 
je bilo vendar brez rok in jih očividno 
tudi ni moglo nikoli imeti. Noge so ime-
le po pet prstov z normalnimi nohti in 
ne kremplji in so bili torej popolnoma 
človeške, ravno tako tudi kolena ln 
meča. 

Delavci se niso upali dotakniti se 
strašnega bitja. Ko so dan kasneje sli-
šali. da bi bila najdba čudnega bitja 
morda velikega znanstvenega pomena, 
so šli rudarji takoj v rov. kjer je pritli-
kavček izdihnil, a ni ga bilo več. «Za 
resničnost te stvari lahko jamčim«, je 
izjavil Amos Brown. lastnik premogov-
nika. novinarjem, ki so se prišli k nJe-
mu Informirat. «Kar strah me je bilo 
pred b'tjem in sem se ga ravno tako 
bal kakor drugi delavci«. 

Nogavice in Berilo 
na izbero, samo potrudite se k 
popularni in solidni tvrdki 

Dra^o Schwab - Ljubljana 

igraio brez dežnika, če igraio in dežuje 
nanje. To nai bi se drugi pot upošte-
valo! 

Zmago bi bila zaslužila tudi belo-
kranjska stran, kajti je imel njen kralj 
zastavo in so rekli, da se je jako do-
stoianstveno kretal. resnično, kakor da 
bi bil rojen. Sploh sta bila na belokranj-
ski strani tudi moja dva in sem ju do-
ma zlasal. ker nista zmagala. Taka reč 
jima lahko škoduje v šoli I 

Pa sta rekla, da ne moreta nič za to. 
ker da so bile poteze take. Ako Je res 
in so res bile kake poteze, potem naj 
bo in za to pot prekličem lasanje. Sko-
raj verjamem, da ni bilo brez potez, 
kajti ie šel glas po gledalcih, da je bila 
najlepša poteza ta. ko je gorenjski kralj 
odstopil svoio marelo kraljici. Ne vem. 
kako se hnenuie ta poteza. Gospod za 
mano »e spregovoril besedo »gambit«: 
morebiti se tei potezi pravi »gambit«. 
Gotovo se Ji tako pravi. Razun če sem 
se zmotil in se ji previ «valat». 

Obe kraljici sta bili jako lepi te srfi-
kani. Vsi so trepetali, da bo gorenisko 
kraljico vzel kmet Res bi je bflo ško-
da! Ce bi jo že vzel kak graščak aH 
bančni ravnatelj, bi H bilo čestitati Ole-
de belokraniskih kmetov pa. so dejalL 
da ni sedai konjunktura tako ugodna 

Tudi koniički da so bili jako Iskri, 
posebno tisti, ki je Imel sive flor-roza-

X Samomr grofa Lasceltesa. Vso Evropo, 
rlasti p« angleško javnost, je razburila « 
nedeljo vest, da se je ustrelil znani angleški 
a ris tokrat grof Laacelles, ki je bil poroden 
s edino hčerko angleškega kralja, prince« 
ztnjo Maryjo. Vse kritem so ugibali, kaj 
bi moglo grof« privesti do obupnega čina, 
saj je bilo znano, da je živel s prince zinjo 
v najlepši harmoniji, da je bil izredno bo« 
gat ln d« se ni vtikal v javno življenje. Se« 
daj pa poroča Reuter, da je vest nepravfl. 
na. Samomor ni Izvršil kralje* zet ampak ne 
ki njegov sorodnik istega imena. 

X Zračna zveza Dunaj*Celovec. Kakor 
pišejo dunajski listi, se s 17. majem uvede 
redna zračna zveza med Dunajem ta Cdov« 
eem. V enem dnevu napravi letalo vožnjo v 
eni, drugi dan pa v nasprotni smeri. Zrač» 
na vožnja traja nekaj nad dve url. 

X Hladnokrven Utehe. Znani francoski 
letalski kapitan Clauzel se je v petek dvig. 
nil v Dljonu v zrak in vzel seboj 250 kilo« 
gramov teže. Nameraval je prekositi svoj 
lastni višinski rekord 9325 metrov, ki ga je 
bil postavil 17. aprila. Ko je bil pilot 8000 
metrov visoko, se je nenadoma vnelo leta« 
lo in motor je začel pojemati. Clauselu se 
je posrečilo z gasilskim aparatom omejiti 
ogenj in se v naglem poletu spustiti na tla. 
V par minutah je bil na varnih tleh in je 
hitro skočil lz aparata. Komaj je napravil 
par korakov, je aparat eksplodiral fn popol« 
nom« zgorel. 

X Hitrost orientnega ekspresnega vlaka 
se bo, kakor poročajo iz Aten. po novem 
voznem redu pospešila, kakor se je to skle« 
nilo na zadnji prometni konferenci. Odslej 
bo trajala vožnia ekspresnega vlaka iz Pa« 
rtea v Atene preko Milana, Trsta, Ljublja« 
ne in Beograda le 72 ur. 

X Slon/t pr'ttikavček. Najnovejša privlač. 
nost londonskega zoologlčnega vrta je pri« 
tlfkav slon. ki mu pravijo Oojah in ki je 
ravnokar prišel iz svoie domovine v Za« 
padnl Afriki s parnikom »Zario« v Liver« 
pool. Oojah je komaj 120 centimetrov vi« 
sek. Ker je star šele eno leto, bo nemara 
še malce zrastel. Svojega strcžaia, zamorca. 
Ima zelo rad. Ladjo je zapustil šele potem, 
ko se le prepričal, da gre ž njim tudi za« 
moreč. Vendar je bilo celo strežniku težko 
pripraviti slončka do tega, da je stopil v 
želez- "ki voz za konje, s katerim se je pri« 
peljal iz Liverpoola v London. 

Inozemski humor 
Pred hišo postoji berač s klarinetom 

v roki. Skozi okno gleda hišni gospodar. 
•Dajte mi vbogajme. gospod, in ne 

bom vas mučil s svojim instrumentom.« 
»Ne. ne le zaigraj kaj. moji otroci ra-

di poslušajo godbo.« 
»Gospod, ne morem.« 
»Kako da ne?« 
»Ne znam!!« 
»Po čemu pa vlačiš potem klarinet 

seboj?« 
»Da strašim ljudi!« 

Bilo je javno predavanie. Govoril je 
psiholog o temi »Kako vpliva barva las 
na značai ženske«. 

»Statistika dokazuje.« je razlagal, »da 
so blondinke mnogo boli čustvene, ner-
voznejše. da jih je lažje razvneti in da 
moške hitreje zbegalo kakor brinetke. 
Zato je tudi dosti težje z njimi živeti 
v dobrem razmerju.« 

Predavatelj preneha. izpiJe čašo vode 
in hoče nadajjevati. V tem pa se oglasi 
iz poslušalstva moški glas: 

»Ali nima vaše pravilo nobene iz-
jeme?« 

»Kolikor mi je znano, nobene.« odvr-
ne psiholog. 

»Potem Je možno le dvoje.« nadaliule 
moški glas. »Ali je vaša trditev kljub 
vsemu potrrešna. ali pa si moja žena 
— rjavolaska — barva lase.« 

V predmestno trafiko stnoi postopač 
ln jame kričati na prodajalca. 

»Kupil sem pri vas žveplenke . . .» 
»In?« 
»Žveplenke ne gore.« 
«Ker ne znate z njimi ravnati. Glejte, 

potegnem z žveplenko po hlačah in 
gori«. 

»Že dobro.« odvrne postopač. »aH 
od mene vendar ne morete zahtevati, 
da drgnem z žveplenkami po vaših 
hlačah, kadar si naj prižgem cigaretoJ« 

vice in bučko ostriženo. To bodi v to-
lažbo ljubeznivi gospe materi. Cul sem. 
da je en stolp vzel koniička. ali da ie 
konHček vzel stolp: kakorkoli je bilo 
— naj bi bilo srečno! Vsekako bomo 
svoj čas poročali, kai bo iz te stvari 
ln se za stvar zanima tudi muzej. 

Vmes je godla muzika in kdor je bil 
na vrsti, je zaplesal. Ko je bil konec 
igri in sa Belokranici izgubili tero. ni 
bilo nič zamere, nego sta si stranki 
druga drugi podali roke in so veselo 
zarajali. To me jako veseli hi nam bodi 
vsem za zgled: gospodu Puclju ta drju. 
Žerjavu m drju. Korošcu! 

Tako so mi povedali ln še so prista-
vili. da so bile vse figure v jako ličnih 
oblekah: le ona dva gospoda da nista 
bila oblečena, doktor Vidmar in inže-
njer Zupana To ni prav. Splošno se je 
reklo, da bi se bila tudi nilma ppdala 
kaka obleka. In še to. da bi mo--'- Ime-
ti toliko podaljšane roke. da bi se lahko 
dotikala figur. Seveda bi morala pulti 
na frizure. 

Take isrre so jako kulturne In poduč-
i l in brez pohuišania ln naj bi živemu 
šahu skoro sledil še živi tarok te bom 
takrat prosil gospodično »Fleur du maj-
mun« za velecenienl naslov ln sesta-
nek Bilo Je jako lepo! 

Koncert slovenskih pevskih 
zborov, članov „Jugos!oven-
skega pevačkega Saveza" 

(V dvorani »Uniona« dne 3. maja). 

Srbski skladatelj g. Kes ta ManoJ* 
lovič nam je poslai o koncertu slo-
venskih pevskih zborov, ki se je vr-
šil v nedelio dne 3. maja v Ljubljani, 
daljše poročilo, lz katerega prinaša-
mo izvleček najzanimivejših misli. 

Misel ustanovitve »Jugoslovenskega pev-
skega Saveza. je dobila dne 3. maja svo-
ie definitivno praktično obliko. Obenem se 
je vršil koncert, na katerem je nastopilo 
15 pevskih društev. 

Takšne pevske manifestacije so narav-
nost kulturno - umetniškega značaja poleg 
tega, da imajo tudi svoj naeijonalni pomen. 
Kaj pomeni složen nastop tolikih pevskih 
zborov na enem mestu se je videle najbo-
lje takrat, ko ie zapelo okoli 300 pevcev 
Adamičevo »Zdravico«. Človeku ie moral? 
igrati srce od veselja. 

Izhajajoč s čisto umetniškega stališča je 
klasifikacija zborov po njihovi umetniški 
vrednosti zelo enostavna in lahka. Najbolj 
simpatična poteza na pevskih »borih je za-
vest, da lahko vsako društvo sodeluje v 
kulturnem delu našega naroda ter doprina-
ša svojo irtev na altar umetnosti. To je 
pravzaprav tisto, kar nam je danes v prvi 
vrsti potrebno. Pravi umetniški uspeh pri-
de šele pozneje. Zaenkrat nas veseli že 
deistvo, da se družilo tolike sle v skup-
nem delu na račun ideje napredka. 

Kar se tiče podajanja skladb, ni mogoče 
utajiti dejstva, da vsi pevski zbori več ali 
manj v interpretaciji podčrtavalo impresl-
jon'stlčne tendence, ki se posebno javljalo 
v dinamičnih tenčinah. Sicer bi takoj lahko 
navedel latinski izrek »De gustibus non est 
dispotandirm«. Vendar mislim, da ni mogo-
če zameriti, če povem, da bi želel pri izva-
janju del v prvi vrsti čutiti ono zdravo sî  
lo, ki leži v nas samih ter v naših umetni-
ških delih. Impresije niso naše, radi njih se 
izgublja veiika linija, ki bi pravzaprav mo-
rala biti glavno, dočim so dinamične finese 
samo nekak pajčolan, ki se ovija okoli sile, 
toda le ne zakriva. Mi bi radi slišali Iz teh 
čarobnih gorskih krajev izliv zdrave moči, 
ki bi nas mogla dvigniti na umetniško vi-
šino, da bi na njeno pobtido šli v boj za ve-
litino naše umetniške kulture. 

Radi stalnega naglaševanja dinamike me-
sto melodične linije je bil tzr3z zborov ne-
kako pomanjkljiv. Po mojem bi trebalo pri 
pevcih bolje razvijati smisel za celotno li-
nijo, dočim smatramo, da bi smele biti dina-
mične tenčlne le izraz psihološke interpre-
tacije teksta tudi potem, ko Je delo monu-
mentalno izdelano. 

Iz vsega, kar sem napisal, izhaja, da je 
dirigent spiritus reetor pevskega zbora. 
Druga ugotovitev, ki takisto sledi iz tega, 
je, da so z Izjemo dveh vsi ostali dirigenti 
slabi kot dirigenti, kar se pravi, da bi bik) 
od časa do časa potrebno zborovodje poin 
čiti, kako naj se dirigira. Danes imamo že 
za seboj čas, ko so skladatelji komponirali 
po okusu javnosti Sedal velja načelo, da 
je treba javnost in pevoe dvign!ti na umet-
niško višino. Dirigenti, ki izpolnjujejo sv<£ 
jo odgovorno nalogo morajo biti popolnoma 
dorasli svojemu težavnemu in kulturnemu 
poklicu. 

S stališča jugoslovenske glasbene kultt^ 
re bi bilo še treba pripomniti, da je bil pro* 
gram z izjemo osme Rukoveti od Mokrani-
ca čisto slovenski ln da v njem ni bila za-
stopana hrvatska glasba. Ne pozabljajmo, 
da ne pripadamo samo našim lokaln:m kra-
jem. marveč da smo bojevniki velike Jugo^ 
slovenske glasbene kulture. Šele v zajed-
nici, v spoznavanju in propagiranju del vseh 
naših krajev nam bo mogočo doseči pravi 
umetniški značai ki nam le ideal. Sele r.a 
ta način bomo lahko razvili med pevci smi-
sel za slog. 

Konstatiram še, da so soprani in basi so-
nornejšl in bolj izdelani, medtem ko so te-
norji in alti slabejši. Sploh so tenorli večen 
problem zborov. Vendar bi delal zborom 
krivico, če bi e tem sodil pavšalno. Pribi-
jam še, da je bilo slišati tudi dobre tenor-
je, p» kaj bi z njimi, ko Jih ostali glasov' 
maJorUlrajoI 

Program koncerta je bil precej monoton 
In glede sporeda moram reči, da je bil lan-
ski program boljši. Adamič je imel med 33 
točkami na sporedu 18 pesmi. Seveda so 
med njeil skladbe iz vseh časov njegove-
ga ustvarjanja ter imaio radi tega različno 
umetniško vrodnost. Za nas je važen naei-
jonalni Adamič, kateremu je .matuška Ru-
sija-. pokazala pravo pot Omeniti mi ie po-
sebej njegovo Večerno št. 3, Mara v jeze-
ru, Čez morje v vas. Nina Mia son barcc-
rolo. K tem kompozicijam bi še prištel skla-
datelja Antona Lajovica »Ples kralja Mat-
jaža». Poleg tega bi šs imel omeniti, da 
Imajo pevski zbori, ki sem iih slišal, slabo 
vokaHzacijo. 

.Ljubljanski Zvon« s svoiim propagira-
njem modemih kompozicij ter mariborska 
•Drava, zasluiita popt»lno priananje. Tre-
ba je samo nadaljevati dosedanjo trnjevo 
pot Pevcev in pevovodij naj ne oplašijo no-
beni ugovori Glavno Je itak, da korakajo 
zbori pošteno In naravnost k svojemu cilja 
Med ostalmi društvi mi Je imenovati še 
•Glasbeno društvo. Iz Kočevja, «Llro» iz 
Kamnika, pevski zbor Narodne čitalnice iz 
Kranja, društvo Krakovo - Trnovo iz Ljub-
ljane, društvo »Sloga-« iz Ljubljane in 
• Zvon. iz Trbovelj. Tudi druga neimenova-
na društva so pokazala pošteno mero svo-
jega napora, ki bo gotovo dosegel enkrat 
uspetie. 

Moja iskrena želja Je, da b' pevska revi-
ja Iz vse naše države prihodnjo leto poka-
zala, da moie opazke, ki sem Jih izrekel v 
tem članku, niso bile zaman napisane. Če 
se to zgodi, bomo zadovoljni vsi, ki nam je 
ležeče na razvoju in napredku naše glasbo-
ne kulture. 

Mariborska koča, 7. maja. 
K. P. ManojlovM. 



Register o prodaji žganja 
V 9. do 11. številki »Finančne službe« ie 

priobčila generalna direkcija posrednih dav 
kov odredbo, kako in kdaj se kazhujejo po-
samezne nerednosti v vodenju registra, o 
prodaji žganja, ki ga morajo voditi vsi to-
čilci in prodajalci žganja, špirita in špiritu-
oz. Mi smo že dvakrat pisali p tem regi-
stru, vendar smatramo za umestno, da opo-
zorimo naše čitatelje tudi še na najnovejše 
pojasnile vrhovne troSarinske instance, ker 
je za prizadete največje važnosti, da so o 
predmetu kar najnatančnejše poučeni. 

V prej omenjeni odredbi je generalna di-
rekcija posrednih davkov finančnim orga-
nom zaukazala, da morajo ob vsaki ugoto-
vitvi netočnega ali nerednega vodenja re-
gistra popisati zaloge, to je natančno iz-
meriti, koliko žganja, šp!rita itd. ima pro-
dajalec še v zalogi in primerjati dejansko 
količino žganja itd. z ono količino, ki bo 
po računu še morala biti v zalogi. 

Ako se pokaže pri računa, da je v zalogi 
več tekočine, nego W le smelo biti, se kaz-
nuje prodajalec žganja zaradi tihotapljenja 
(ker z ničemer ne more dokazati, da je tro-
šarina plačana na vso najdeno količino žga-
nja), če je pa v zaloEi manjša količina, ne-
ga jo kaže račun, se kaznuje prodajalec za-
radi nerednega vodenja registra. 

V slučaju, da se najde manjša zaloga, 
nego bi morala biti, pa ne znaša primanj-
kljaj več nego 5 litrov, se ta primanjkljaj 
p r v i č ne vpošteva, ker se taka razlika 
pokaže lahko tudi brez vsake krivde pro-
dajalca, vendar če se ugotovi primanjkljaj 
že v d r u g i č , se kaznuje prodajalec radi 
nerednosti v vodenju registra, čeprav ja 
primanjkljaj izpod 5 litrov. 

Radi primanjkljajev, ki so večji nego 5 

litrov, se kaznuje prodajalec že v prvetn 

primeru. 
Odredba ne razločuje med onhn', k1 Pro* 

dajo na dati po par kozarčkov žganja in 
onimi, ki ga prodajo na iitre. Pri obojih 
sme znašati prvič primanjkljaj 5 litrov, po-
zneje pa ga sploh ne sme več biti. 

Če se najde v zalogi več žganja nego bi 
ga moralo b:ti, se odmeri kazen po količini 
žganja, ki presega zalego po računu. Za 
vsako hektoiitersko stcpinio (liter čistega 
alkohola), to je približno 2 ta pol litra na-
vadnega žganja, se mora plačati 20 Din tro-
šarine in 100 Din kazni. 

Za neredno ali netočno vodenje registra 
sc odmeri kazen po členu 85. trošarinskega 
pravilnika s tisoč Din, v ponovnem sluča-
ju pa z 2000 Din. 

Pri presežkih do približno 20 litrov žga-
nja je torej kazen radi tihotapljenja nižja 
nego kazen radi nerednega vodenja regi-
stra. 

Ako prodajalec ne vpiše podatkov o pre-
jemu ali o prodaji v register skozi največ 
štiri dni, ker je bil odsoten ali bolan, se v 
prvem primerni ne kaznuje, toda če se opu-
s-vtev vpisa ponovi, se kazen izreče, četu-
di je bil odsoten ali bolan. Ako se opusti 
vpis v register skozi 5 ali več dni, ne po-
maga že v prvem slučaju noben izgovor. 

Iz tu povedanega izvolijo prodajalci žga-
nja razvideti. da na odpravo registra o pro-
daji žganja zaenkrat n:ti misliti ni in da je 
vsaka intervencija v tem oziru, žal, brez-
uspešna. Register predvidoma ne bo od-
pravlien prej, dokler se ne izpremenijo 
»redpisi o trošarini na žganje v splošnem. 

Tržna poročila 
Novosatfska blagovna borza (11. maja.) 

P š e n i c a : baška, 1 vagon 490. T u r š č l -
c a: baška, 5.5 vagona 195 — 197.5. O t r o-
b i: v juttaih vrečah, 1 vagon 180. Tenden-
ca v pšenici čvrsta, v turščici neodločna. 

= Nova emisija kombiniranega posojila 
Bl2ir - Armstrong. aPrivredni pregled« po-
roča, da so se finančni mtaister dr. Stoia-
dlnovič in zastopniki Blaira ter Armstrong-
Withvorta popolnoma sporazumeli glede 
emisije novih 15 milijonov dolarjev posoji-
la. Polevico bi emitiral Blair, polovico pa 
Armstrong - Withvort. Uporabilo bi se po-
sojilo za gradbo jadranske proge in mosta 
Beograd - PanSevo. Ob prilik! teh razgovo-
rov se ni nič sklepalo o trasi, ker bo to 
vprašanie rešila Narodna skupščina, kakor 
fe v zakonu predvidena Prihodu g. Yoke-
ra, predsednka upravnega odbora Blairove 
banke ln odličnega ameriškega finančnika, 
se pripisuje važen značaj. Ker naši nepri-
jatelji sistematično delajo na ubijanju naše-
ga kredita v Ameriki, je g. Yoker prispel 
da se osebno prepriča o naših prilikah. Ka-
kor se doznava iz njegove okolice, se je 
sedaj zelo poveljno izrazil o naših gospo-
darskih in finančnih prilikah. 

= Vprašanja ukinitve lomljenih železni-
ških tarif. Kakor javljalo iz Beograda, se 
bo vprašanje ukinitve lomljene železniške 
tarife v smereh prejšnje južne železnice 
rešilo v zvezr z drugimi tarifnimi vpra-
šanji. 

= Vedno vej® uvoz pšenice. V notici pod 
tem naslovom v nedeljski številki je več 
tiskovnih pogreškov. Posebno eden kvari 
smisel. DotiSnl stavek se mora glasiti: Tu 
se morajo trvaževati interesi konzun-entov 
(namesto komunistov) proti navijalcm cen, 
ker je naša trgovinska bilanca dovoli aktiv-
na, da preaese uvoz žita. K dottčnl notici 
pristavljamo, da se ameriška pšenica uvaža 
v precejšnji meri tndi v Slovenijo. Tako je 
Prvi mestni mlin v Celju, ki dalje časa m 
obratoval kupil večjo količino amenške 
pšenice. 

= Znižane tarife za Samske proizvode. 
Kakor javljajo iz Beograda, je prometni mi-
nister izdal naredbo, po kateri se dovoljuje-
jo od 15. t. m. olajšave za transport hlodov 
do domačih žag ln sioer se uvrstijo plohi iz 
razreda B v C. 

= Kriza naše industrije vžigalic. Prosil 
teden ie odpustila tvornica vžigalic v Osljo-
ku 25% svojega delavstva. Ponovna reduk-
cija se je izvedla, ker se zaloge vžigalic 
kuprčijo zaradi slabe razpečave. Osiješka 
tvornica ima sedai na zalogi preko 5000 za-

bojev, kar odgovarja poldrugomesečtii po-
trebi cele naše države. Tudi ostale tvornice 
vžigalic v naši državi se nahajajo v stičnem 
položaju in delajo z reduciranimi obrati. 

= Blagovni promet z Rumunijo preko 
Žombolja bo po vesti iz prometnega mini-
strstva otvorjen koncem t. m. Zadevna po-
godba z Rumunijo je podpisana ln sa sedaj 
zaključuje izdelava podrobnih določil za 
promet. Žombolj bo skupna rumunsko-jugo-
slovenska obmejna postaja. 

= Srednje evropski lesni kartel. Po ča-
sopisnih vesteh se nahajajo pogajanja o 
ustanovitvi srednjeevropskega kartela pred 
zaključkom Sedež kartela naj bi bil na Du-
naju. Kartelu se bodo priključila češkoslo-
vaška lesna podjetja. 

= Položaj na hmcUskem tržišču. Doctm 
se drže pri nas v Savinjski dolini cene na 
jako nizkem nivoju in je tudi povpraševa-
nje po savinjskem hmelju majhr.o, je žatesko 
tržišče v Češkoslovaški precej živahno. — 
Povpraševanje je bilo celi prošli teden pn-
iično ta so se cene gibale med 32-30—3460 
Kč za 50 kg po kakovosti. V naši valuti 
okrog 115—135 Din za kg. 

= Ponovna uvedba zlate valute v Ho-
landskl. Nedvomno velik finančni dogodek 
zadnjih dni je bila napoved ponovne uved-
be zlate valute v Angliji in Holandski. V 
oteh državah so se že dalje časa vršile pri-
prave za ta korak. Kar se tiče Holandske, 
je bil položaj nj«te valute zelo ugoden ta 
se je holandski goldinar že več mesecev gi-
bal v neposredni bližini zlate paritete. V 
tem pogledu v Angliji položaj ni bil tako 
povoljen. Obeta se, da bo temu vzgledu sle-
dilo še več drugih držav. 

= Razdelitev otomanskega dolga. Iz Lon-
dona poročajo: Od Zveze narodov imenova-
ni strokovnjak profesor Berel je po »Daily 
Telegraphu« izrekel razsodbo v vprašanju 
nove razdelitve oicmanskega dolga. Borel 
}e odklonil turški predlog, po katerem naj 
bi se znesek iz prodaje lastnine sultana Ab-
dula Hamida priračunal kot turška kvota. 
Novi odstotki otomanskega dolga se po-
razdelijo na razne države na naslednji na-
čin: Grčija 13.3, Jugoslavija 5.2. Sirija 8.1, 
Irak 3.9, Turčija 2.2, Palssttaa 2.5, Bolgar-
ska 1.6, druge arabske države 4.1, O vpra-
šaniu, v kateri valuti naj se dolg poravna, 
še ni sklepa, ker je Barel izjavil, da za to 
vprašanje ni pristojen. 

= V Cežkcsiovaški sc namerava podrža-
vitl zavarovanje živine in zavarovanje proti 
toči. Češkoslovaško kmetijsko ministrstvo 
je začelo z izdelovanjem zakonskega načrta 
o elmentamem zavarevanju. V novi zakon 
naj se sprejme zavarovanje proti toči in za-
varovanje živine. Zavarovanje proti ognju 
ne pride v zakon. 

= »oljšanl izgledi žetve v Rumunlil. Iz 
poroiil romunskega kmetijskega ministrstva 
je povzeti, da so se posevki v Rumniji v 
zadnjem času znatno zboljšali, zlasti ker je 
bilo po vsej državi dovoli dežja. 

= Močno naraščanje insolvenc v Madžar-
ski. Iz Budimpešte javljajo, da je znašalo 
število prisilnih poravnav izven kcnkurza 
v Madžarski 230 (v marcu 237) in število 
konkurzov 40 (v marcu 19). V prvih štirih 
mesecih t. 1. je znašalo število prisilnih po-
ravnav 696 (v prvem četrtletju 466) in šte-
vilo konkurzov 84 (v prvem četrtletju le 44) 

= Neugodni izgledi za evropsko sladkor-
no Industrijo zaradi kubanske konkurence. 
Na generalni skupšiini Zveze sladkornih 
tadustrijcev ie imel direktor NovSček pre-
davanje, v katerem je med drugim izvajal: 
»Izgledi sladkeme industrije v bližnji bo-
dočnosti nikakor niso ugodni. Znatno pove-
čanje kubanske produkcije je vzbudilo po 
edem svetu presenečenje. Ko je Kuba v 
predhodnem letu prekoračila 4 milijone ton, 
se je zdelo, da je dosegla svoj višek. Toda 
letošnja kubanska produkelja bo znašala 
mogoče celo 5 milijonov ton, in če bo šlo 
tako naprej, bo v najkrajšem času produ-
cirala Kuba sama več kakor vsa Evropa. 
Ta rekordni pridelek na Kubi je zakrivil pa-
dec cen ta mrtvilo na sladkornem trgu.-
Dalje je izjavil Novaček, da je letošnja sve-
tovna produkcija sladkorja prekoračila nor-
malno predvojno množino za 1 milijon ton. 

= Nadaljni perast nemške indeksne šte-
vilke za trgovino na debelo. Dne 6. t. m. 
preračunan; indeks cen na debelo v Nem-
čiji je napram 29. aprilu poskočil od 130.5 
na 131.7. Porasle so cene žitu, govejemu 
mesu, slanikom, mleku, konoplji, bakru in 
čistemu niklju. Padle pa so cena bombažu, 
bombažnim pridelkom, volni, sirovi juti, vo-
lovskim in telečjim kožam. 

= Skok ruskih vrednot v Farizu. Prošli 
teden so ruski industrijski papirji kakor tudi 
ruske državne obligacije zabeležile v Parizu 
znaten skok. Povod temu ie deloma kon-
cesija, ki jo je dobila ameriška družba L c a 
Goldfields v Rusiji, deloma pa tudi ugodn" 
potek francosko- ruslrh pogajanj o priz-a-
r.ju carističnih državnih dolgov po sovjet-
ski vladi. 

Šport 
ZAGREB. V e f e k t i h tendenca nespre-

menjena. Od bančnih papirjev je poskočila 
Praštediona. Drage bančne vrednote ne-
spremenjene. Od industrijskih papirjev be-
leži Slavonija večje zanimanje. Od danes 
se je začela trgovati na tukajšnji borzi »Da-
nica«, d. d. za kemijske proizvode, ki je do-
segla več zaključkov po 70 — 72. Na d e-
v i z n e m tržišču se ie zaradi ačvršcenja 
dbiarja v CnKhu takoj spcčetfej p«kazala 
slaba tendenca, ki je tekom sestanka dalje 
oslabela. Blago se je takoj spočetka ponu-
jalo daleko pod zaMjirfinimi tečaji prešlega 
tedna. Blaga je bilo v izobilju ta ni bilo in-
tervencije. Promet je bil nekoliko žtvannej-
»I kakor oblčaino. Notirale so d e v i z e : 
E^naj 864—876, Berlin 1463.5—147&5, Bru-
selj 3C9.5—314.5, Italija izplačilo 252.25— 
253.25, London izplačilo ta ček 298.2»-
501.25, Newyork ček 61.31-62.11, Pariz 320 

—325, Praga 181.9 184.3, Švica 1190-
1200; v a l u t e : dolarji 60.6—61.4, frfr. 315.5 
-323.5, lire 252.5-255.5; industrijski: banč-
ni: TrsO 15—16, Eskomptna 105—105.^ 
Kreditna Zagreb 105-110, ffipo 69—61, Ja-

3 0 99—100, Ljubljanska kreditna 240—2,9, 
Obrtna 66-67, Prašted!«na 810—815, Sla-
venska 69—70, Srpska 130—131, Narodna 
B—3580; Industrijski Bksplsataeija 40—42, 
Dubrovačka 575-590. Isis ST-58, Outman 
390—425, Slaveks 170—175, Slavonija a3— 
54 Trbovlje 380—385, Union 430-480, Va-
gon Osljek 80-85, Vevče lW-0, »Danica« 
70—72; državni: 7% posojilo 62.2o—63, 
agrarne 29—30, Vojna škoda per kasa 175— 

177 BEOGRAD. Tendenca slaba. Notrrale 
so d e v i z e : Dunaj 870-871, Berlin 1465 
148S Budimpešta O.CS69-0.0871, Italija, 
252.25—254, London 299.25-299.75. New-
york 61.7-61.8, Pariz 321.5-322.5 Praga 
183_183.5, Švica 1196—1197. 

CURIH. Beograd 8.35. Newyorii 516.73, 
London 25.06, Pariz 25.87, Wlan 21.22, Pra-
ga 15.30, Budimpešta 0.007250. Bukarešta 
2.535, Sofija 3.775, Dunaj 72.70. 

TRST E f e k t i : Obligacije Julijske Kra-
jine 7S, Zivnostenska 274, Assicurazioni Ge-
nerali 13.750, Cosullch 350, Dalmtfia 267, 
Ubera 548. Lloyd 5500, Oceania 180, Tnp-
kovid /42, Dalmatia Cement 600, Split Ce-
ment 438, Krka 485. D e v i z e : 
39.40 - 39.70. Dunaj 340 - 34r. Praga 72 
do 72 50 Pariz 126.50 - 127. Newyork 24.30 
do 24.40, Curih 470 - 473. V a l u t e : tf-
narji 39.25 - 39.50, 20 zlatih frankov 94 do 

96 
DUNAJ. Beograd 11 4775 - 11.5175, Ber-

] i n i(j5 75 _ 169 35, Budimpešta 99.32 do 
59 92 Bukarešta 3.415 — 3.435. London 
34.40* — 34.50, Milan 29.11 - 29.23, New-
york 709.35 - 711.85. Pariz 38 87 - 37.03, 
Praga 21.015 - 21.095. Varšava 13615 do 
135.65. Sofija 5.14 - 5.18, Curih 137.25 do 
137.75; dinarji 11-43 - U-49, dalarji 708.70 

d« 709 70. ^ , 

PRAG*. Beograd 54.725, Dunaj 4(637», 
Rim 158.75, Newyork 33.75, Curih 654 25. 

BERLIN. Beograd 6.785, Dunaj 59.0o5, 
Milan 17.225, Praga 12-43, Curih 8L175 

LONDON, (ob 10.20) Beograd 300, Italija 

118.25, Ne\vyork 484 ta sedem osmiflk, Švi-

ca 25.06. 

Modec, blagajnik: CorlSri, tehn. referent ! 
NVeis, odborniki: Čuvaj, Boškovič, Bugar. 
ski, P pokop. Revizorji: Kovač, Vrabčcvio. 

Sokol 
Sokolsko slavje v Šoštanju 

V nedeljo, dne 10. t. m. je slavil So-
štani praznik otvoritve SeKoi-
steza doma. b o d n ^ n 
štcejra. n?ci)ona!nesra iti ktdhirne^ de-

z a Šoštani in vso Šale^o defino. 
Savla s<> se udeležila vsa društva celj-
ske sokolske žure ter mnoflj> naro^Jn«-
tn rbŽlnsha iz Savinjske doRite m iz 

C P o " prihoda poroidanslteca v l a k o o b 
H3. se .ie formirala 
kolodvorom novorka Sokrfnv. f-*®^-
naraSčaia in dece. ki ie odkorakala op 
svlraniu rudniške K^b 1 iz Velenja 

B o r ^ e 
11. maja 

LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-
nja druge ponudbe ta v oklepajih kupiijski 
zaključki.) V r e d n o t e : 7% posojilo 0—62 
Vojna škoda 176-0, Celjska posojilnica 
(200), Ljubljanska kreditna 225—0, Merkan-
tilna 110-124, Praštediona 805—825, Kre-
ditni zavod 190—200, Strojne 0—134, Tr-
bovlje 380—385, Vevče 110—120, Stavbna 
255—280. — B l a g os les: cerovi krljl. od 
25 cm premera naprej, 2 m dolžine, joo 
naklad post., 12 vagonov (18); trami, 5/6 
—6/8 monte fco meja 375—0: hrastovi frtzi. 
4-9, 25—60 cm fco meja 1380-0: bukova 
drva, suha, 1 m dolžine, fco meja 25—0; 
poljski pridelki: pšenica: Rosaf? rtafusa. pa-
riteta Ljubljana 0—470, avstralska, rintusa, 
par. Ljubljana 0—165, Hard Wiater št. 2. 
rtafusa, par. Ljubljana 8—490: o>r >ai rse-
nični drobni, fco vagon Ljubljana 0—190; 
turščica 225—f!; oves maktfdonski. rešitan, 
fco Ljubljana 350—35T.?,i; krompir- rumen., 
fco štajerska postaja 0—1 io, roža, fco staj. 
iptt, 0—135, 

nred Sokolski dom. fcer Je Š o l s t v a 
in narodno občinstvo v vOTe2en?htn 
poetVnih bese^h pozdravil staroste 
br. K u r n i k . Nato ie jrovonl starr^+a 
reHske sokolske ?ut>e br. dr. GvMbn 
S e r n e c. ki ie v svelem KOVOTU zlasti 
notHarial v . ž n ost <n Komeri S ^ k ^ k e -
KP doma. Natv> so Se govorih br M a !-
cen iz Liubltone i^snorn Drtmva za 
zgradbo S«kol«k'h dommr.br. Toma-
ž i č iz Polzele, br. Ivan L i p o l d lz 
Mozirja in za?'u*n? rredsedmk zradbe-
netra odseka Sokslskesra doma v bo-

5t;>n!u br. Vo l k . . 
Ker ie prireditev najjrostem m telo-

vadne rastone preprečil d^S. se ie PO 
slavnostni oh^oriM rardla v mvi, 
lepi sokolski dvorani animirana zaba-
va ob sodelovanm codbe m domačesa 
pevskega zbora. S^vnosti sta se med 
drue-m tudi ude'efl1a <r«»n. 
Nautmvič kot zast««wk 39 pespolka. 
in eosp. poti polk oi*n;.k Berali iz Ceba 
kot zastoonik celisk^sa vojaera flkni-
ga. Pismene in bns»?avne pordrtjve so 
poslali Jujtoslo«erski StKoiski Savez, 
Saveznl starosta br. Omvf. gosp. mini-
ster dr. Žerjav, gosp. veliki ztnnn Iiub-
ijanske oblasti dr. Baltič ra blvSl staro-
sta br. Lukman. 

Sokol I. vab' svoie člattširo, da se po 
možnosti udeleži danes v lorek ob 9. ori 
pri Sv. Križu zadušišce za bratom -Juna-
kom Mll-mom KvartRem- ZdravoJ Odbor. 

Marlboriko soketsko okrožj« mw v ne-
deljo dne 17. maja v Jarenlni v ST«v. gor. 
svel V. okrožni ziet Telovadci ta *«1ova4-
fce so že dopoldne na mestu, ostalo flan-
stvo pa pride šele s pogansk im rlako«. • 
{»epoldansk! spored chse<^ snrerod na te | 
lovadišče in javni nastop. Zslemifke zveze 
so za udeležence iz Maribora jako ugodne 
za pot tja in nazaj. i 

Petletnica Laska 
Naši klubi praznujejo obletnice svojega 

obstoja. To dejstvo moramo pozdraviti zla* 
sti z osironi na nedeljsko obletnico, ki jo je 
praznoval agilni Ljubljanski akademski 
športni klub. ne samo s športnega, temveč 
tudi z nacionalnega stališča. Da se bodo 
naši akademiki ndejstvovali tudi na šport« 
nem polju, je bilo vsekakor pričakovati. Ne 
del j ski jubilej, ki pa je šel predvsem radi 
slabega vremena skoraj ncopaženo mimo 
javnosti, je važen tudi vsled tega, ker nam 
je zopet predočfl vse one gorje, ki smo ga 
morali pretrpeti v tuji državi. Danes, ko 
imamo svojo nacionalno univerzo, imamo tu 
di svoj akademski športni klub. Jubilej La» 
ska je torej tudi jubilej naše univerze in 
zopetna proslava našega osvobojenja. 

Lask je proslavil svojo obletnico na prav 
dostoien način. Športni prired:tvi jc žalibog 
kvarilo slabo vreme. Dopoldne se je vršil 

stafetni tek skozi ire?*o In oreko Gradu, 
na 4050 m dolgi progi. Startale so štiri sta* 
fete in sicer Ilirije, Primorja in Laska. Da» 
rilo Laska krasno statueto tekača si je pri« 
borila štafeta Primorja v času 12:21 pred 
Ilirijo in Laskom. Tekmovalna proga je bi» 
la najtežavnejša od sedanjih stafetnih te» 
kov. Start je feil pred Narodnim domom in 
je proga vodila mimo pošte čez FraniKVan« 
ski most, Vodnikov trg, preko Gradu, P ml j, 
Cojzove veste do cilja pri univerzi v Ve» 
govi ulici. Ca s, ki je bil dosežen je prav lep, 
posebno že z ozirom na dež. Boj med posa« 
mezniki je bil na vsej progi precej oster. 
Menjaje sta prevzemala vodstvo Ilirija in 
Primorje. Tako je Ilirija vodila od starta 
do Frančiškanskega mostu; na progi do Vod 
nikovega trga je prevzelo vodstvo Primor« 
je po VVeiblu, nakar zopet pridobi na teku 
preko Gradu Deržaj (H.), ki preda palico 
na Karlovski cesti za kakih 20 m pred Pri* 
morjem in Laskom. Od tu dalje pa pado od» 
ločitev na progi preko Frulj do cilja, ko 
pridobita Primor j aša Vidic in Valtrič na 
razdalji. Dr. Perpar reže v vzornem finlsbu 
cilj — za njim sledi Vilhar (H.) in Kandare 
B. (Lask). Primorje je startalo v sledeči po« 
stavi: SJamii, Franko. VVeifcL Slamio H^ Vi> 
dic, Val trio, dr. Perpar. 

Slavnostni občni zbor. 
Na vniverzi se je vršil po stafetrrem teku 

slavnostni občni zbor Laska, katerega so se 
udeležili ooleg članstva turjl zastopniki klu« 
bov in LLAP, čestitajoč klubu k proslavi. 
Predsednik geom. Černe je imel slavnostni 
govor in je v kratkih besedah orisal zgo-
dovino Laska. Za zasluge, ki so jih priborili 
za klub v dobi petih let, so bili imenovani 
za old»bovečlane Laska: univ. prof. dr. Fr. 
.Tesenko, Buljevič N., geom. Černe M., Fink 
H., Gaberščfk J.. Gregorič R., Hartman B 
Hartman G., Janša J., Kandare B„ Kandare 
L., Kotli'Sek L, Kump G., Podboj St. 

Pop«>Wne se je vršla prijateljska tekma 

LASK : Celie 2 : 1 (9 : 0). 
S. K. Celje je bil Lasku v polju popolno« 

ma enakovreden protivnlk in je pokazal le« 
po igro, izraženo v zmiselni kombinaciji. 
Igra. ki je bila v celoti prav čedna in fair 
igrana, je valovala iz enega polja na drugo 
?n le slabemu streljanju ter plasiranju napa* 
dalcev obeh klubov, katere je oviral tudi 
moker teren, je pripisovati da v prvem pol* 
času ni bilo nobenega gola. čeprav so bile 
situacije na obeh straneh jako ugodne. Ko« 
maj v drugem polčasu doseže Celje v 7. min 
prvi go! po levi spojki. Lask ripostira in ta* 
ko že v 10. min. izravna po Jakaši. Tekma 
postaja živahnejša. Lask lahno prevladuje. 
V 33. min. si pribori po enajstmetrovki zma 
go. Naoadl Celja se odbijejo, šele sedaj se 
uveljavljajoči obrambi akademikov. Rezul. 
tat ostane ncispremenjen do zaključka, če» 
prav deluje napad Laska na zvišanje scor» 
in se mu nudi veliko lepih šans, ki ostane. 
Jo neirrabljene vsled odpovedanja notra* 
Ojega tria in razumevajoče se obrambe Ce« 
lja. Pri Celjanih se je posebno Izkazal sred* 
nji krilec Mahkovec. ki je znal razdirati 
kombinatljo protivnega tria. Stranska kril 
ca ne v vsem povoljna. V obrambi je igral 
Sehaleker. bivši reprezentančni branilec 
LNP„ ki je sicer že popustil od svoje ne* 
fedanje forme, vendar pa je še vedno na 
mestu. Levi branilec nesiguren. Stcpanfič v 
golu je držal par ostrih strelov in obranil 
dve enajstmetrovki. V napadu je ugajal 
\Vagner kot levo krilo. Notranji nanad je 
odprrvad-il v streljanju, le srednji napada, 
lec Blechinger razume razdeljevati žoge. 
vendar brez odziva v spojkah. Desno krilo 
povprečno. 

Pri Lasku sta se posebno odlikovali obe 
krili. Nanadalni trio je delal iste napake kot 
celjski. V krilski vrsti, je srednji krike 
Gaherščik vsled blezure v drugem polčasu 
pop rstil. Stranska krilca dobro podpirata, 
a glavno, kar je opaža« tudi pri vsem mo» 
štvu, da prekasno oddaja žogo in tako pre. 
puste nasprotniku čas za start. Obramba v 
drugem polčasu bolj sigurna. Vratar Meichs 
ner branil v lepi maniri. Sodil Je zadovoljr. 

vo g. Betetto. , 
Pred pričetkom tekme je poklonil LasK 

gostom liino zastavico. Celje se Je pa re. 
vaniiralo s cvetjem. 

Večerna prireditev. 

Zvečer je bil v areni Narodnega doma 
animiran družabni večer, ki Je bil dobro 
obiskan po prijateljih kl"ba-

Pridružujemo se čestitkam ki do. 
bili akademski športniki, tudi mi in Um ze. 
Iimo lep nadaljni razvoj-

Jadran : Rapid 3 : 2 (2 : i) 
Maribor, 10. maja. 

Danes se je vršila prvenstvena tekma 
med imenovanima kluboma. Rapid je izgu. 
bil važni dve točki Igra je bila igrana s pt>. 
žrtvovalnostjo, ni pa nudila posebnega spoT< j 
ta. Temu je v velikem krivo malo igrišft, 
ki ni absolutno pripravno za večje tekme. 
Poset je bil pičel. Sodnik g. Nemec začet, j 
koma dober, pozneje pa je oŽitno sodil v 
prid Rapidu. 

Jadran, ki je nastopil kompleten, je pretv. 
vedi igro, fci ni pokazala nobene skupnosti 
ne zmiselne kombinacije. Edinole koncem 
prvega polčasa je leva stran napada ustva, 
rila leps kombinacijske poteze. V ostalem je 
moštvo tehnično slabše od Rapida. V ozai 
ju sta zadovoljila edino levi branilec ia 
vratar. Rapidov poraz, ki ga je kriv v pni 
vrsti vratar, deloma opravičuje dejstvo, da 
je nastopil S štirimi rezervami. Napad je 
bil brez vsakega vodstva. V drugem polča, j 
su je vodil napad Pernat z desnega krik 
Opaža se, da je Rapid nekoliko popustil 

Kratek potek: Takoj začetka doseže iz I 
skrumaga leva zveza Rspida vodilni gol. Na. 
padi se menjavajo. V 21. minuti doseže Ja. 
dran izravnavo po Martinaku. Kmalu nato 
pade z večje daljave drugi gol po Jamniku, 
ki je bil prav lahko ubranljiv. — V 20. min. | 
drugega polčasa izključi sodnik Rape-ta. V 
28. min. doseže Martinak tretji gol. Rapid I 
napada. Desno krilo doseže v 31. minuti za 
Rapid efekten gol. Diktirane enajstmetrov, 
ke Rapid ne izrabi. Malo pred koncem js j 
izključen krilec od Rapida. 

Ustanovitev hazeosks^a s a v e z a 

z a J u g o s l a v i j o 

V nedelj« 1« t m. ae je vršila v Zagrebu 
ustanovna glavna sk^Sčina hazoo^ega sa. 
v ^ a za J^Mavi io . Skup«""« 60 Je uJ«« . 
*h> 17 kW»ov Se** saveza se nahaja ̂  v 
2s«Tetw V prvi upravni odbor so MU iz. 

^ J h i : P r e d n i k : dr. 
s H I podnredsc«lnik: Baltesar (L nbijsnal. 
n podpr«>sednik: ArandjclovM (Beograd), 
I E podpredsednik.- Vlnek (Zaareb). Tahrfkf 

Drage nedeljske nogometne 
tekme 

CELJE: S. K. F. pont bat. Ptuj : S. K. F. 
39. pp. Celje 3 : 1 (3 : 1). Nogometna tek. 
ma med obema vojaškima moštvoma, ki se 
je vršila v nedeljo na celjski Glaziji, je kop. 
čala z zmago ptujskega pontonerskega mo. 
štva, ki je predvajalo tehnično popolnejšo 
igro. Obisk kljub neugodnemu vremenu 
ugoden. 

ZAGREB: Gradjanski : Hašk 2 : 1 (2:1). 
Makabi : Vfctoria 3 : 1 (0 : 1), Sokol : A ma. 
terji 4 : 1 (0 : 1). S tem si je Sokol priboril 
prvenstvo II. b razreda. 

BEOGRAD: Concordia (Zagreb) : BSK 
: 2 (1 : 2). Concordia : Jugoslavija 1 : 1 

(0 : 0). 
DUNAJ: Sobotne ln nedeljske prvenst. 

ven tekme so prinesle pričakovane rezulta. 
te. Amateurji so se zopet dvignili na prvo 
mesto z 2 točkama pred Hakoah. ki je vse. 
kakor odigrala še 2 tekli manj kot Amateu. 
re. Enako število točk Imata Vienna in Ra. 
pid, vendar ima Vienna boljše razmerje go« 
lov. V nastopnem rezultati: Rapid : Šport, 
klub 4 : 1 (1 : 1); Amateure : Admira 3 : 1 
(2 : 1); Wacker : Simmerlng 1 : 0 (1 : 0). 
V boju ra dunajski pokal je zmagala Her. 
tha nad WAF. z 2 : 1 (2 : 0). Nadaljni re< 
zultati: Floridsdorfer A. a : Strassenbahner 
3 • 2. Bcvregungsspieler : Cricketer 3 : 1 : 
International : Donau 5 : 1. Gersthof : Rena 
weg 1 : 1. Ostmark : Germania 6 : 0. 

PRAGA: Tekma Nctts Countv : Slavija 
je bila vsled slabega vremena odpovedana. 
V prvenstveni tekmi je zmagala Viktorii 
Žižkov nad Sparto z 1 : 0 (1 : 0). 

BRNO: Vienna (Dunaj) : Moravska Slm 

via 1 : 1. 

BRATISLAVA: Slovan (Dunaj) : S. K. 

Bratislava 3 : 2 (1 : 1). 

LVOV: WAC. (Dunaj) : Pogon v soboto 

0 : 4. v nedeljo 3 : 1. 

ROTTERDAM: F. C. National (Monte. 

video) : Sparta 7 : 0. 
Prvenstvene hazenske tekme 
- X 7 v Zagrebu 

Zspvb, 10. maia. 
DanfciTSŠ je odigralo na igrišču Viktorije 

prvo kolo prvenstvenih tekem v Zagrebu. 
Nastopilo je vseh 6 zagrebških klubov. \ 
prvi tekmi Concordia : Vesna je nepričako< 
vano, toda popolnoma zasluženo zmagala 
Concordia s 5 : 3 (3 : T). Vesna, ki je lan-
sko leto zavzemala na prvenstveni tahe.i 
drugo mesto, je pri tej igri precej razočarala 
Concordia je ijfrala jako požrtvovalno. 
vrstna je bila zlasti njena vratarica Gršetv 

Kot drugi par sta nastopila Hašk : Victo. 
ria. Zmago v razmerju 1 : 0 (1 : 0) si je 
zasigural mpogo boljši Hašk. Obe družini 
sta. od trrošle sezone vsled prestopov svojih 
najboljših igralk v druge klube, močno n* 
zadovali, kar se pozna zlasti pri Vktorfii. 
čije napad je jasno pokazal svojo popolno 
nezmcžpost. V Haškovi družini je bila !z< 
vrstna kakor -redno znana renrezentarivna 
hazenašica Zagreba. Flickova. Največ zaslv« 
za zmago hnata poleg nje še Zajčeva, bivši 
igralka Vlctorije, ter Vidrihova, ki sta ž( 
opetovano nastopali reprezentativno za Za 
greb. 

Tretji par ASK. (Akad. športni klub) 
HSK. (Hazere^Sport.kle-b) 13 : 6 (S : 2"i. V. 
soki poraz HSK ne odgovarja povsem moc 
obeh družin, ker je bila igra ves čas pop^ 
noma otvorjena. Večkrat se Je čutila ceh 
rahla premoč HSK. ki je pa vsled n e o d K 

nosti napadalne vrst- pred golom ni zna 
izrabiti. Krivdo na porazu nosi ecinolo vrt 
tarica, ki je popolnoma odpoved «1« ASK 
je Imel naljaCji del svoje družine v napada 
ni vrsti (Tomljenovi&Radovfč), ki je pr ti 
vedla naravnost vzorno kombliradisko ig« 
S kratkimi nizkimi pasovi. Vsak njihov n« 
pad Je končal z nenadnim in ostrim stre ^ 
na gol Obramba in krflska vrsta ie 
Pri tej igri je »dobila Boinjakova (HSS 

Vsakoletne pr(tjabtjene konjake dirke 
Ljutomeru so se letos vršile preteklo nco 
lfo na dhkalrsh ljutomerske žrcb?arrre. -
Zan^aH so: v kasu trffi;Wk»v «N»cek» i 
M. Slav««, v kasu starejflh konj - D - ^ 
na» g. JarSe, v enovprežnem handlcar 
.Orel n.» g. A. Slavlča, v galopu «Fuk^ 
o Mskovca io v dvovprežnem V asu 
kol b. In «Orel n» g- A Slavlča. Obškneji 
poročilo Še priobčimo. 



Jugoslovenski leksikon 
Prol. St. Sfanojevid, Narodna Enciklopedija 
srpsko-hrvatsko-slovenačka. 1. sveska. Iz-
davač Bibliografski zavod d. d. Zagreb. 

Cena zvezku 45 Din. 
Izšel ie prvi zvezek Stanojevlčeve Na-

rodne Enciklopedije, težko prlčakovenag 
dela, ki bo izšlo v 18—22 zvezkih ter bo 
tvorilo prvi leksikon vsega onega, kar je 
važno o našem troimenem narodu, bodisi iz 
zgodovine, iz ekonomske, pravne, politične 
vede. Ogledalo sedanjosti in preteklosti za 
dejanje m nehanje našega nai oda. Prof. Sta-
tojevič je organiziral za delo 138 strokov-
njakov, katerih imena so navedena na plat-
nicah prvega zvezka. 

Sličen narodni leksikon Je potreben vsa-
kemu narodu, kaj šele mlademu kot smo 
Ei, ki smo bili nedavno razkosani na toliko 
delov, izolirani medsebojno po tolikih me-
jah; za nas, ki se nismo poznali medseboj-
no ne po sedanjosti 5e manj pa po preteklo-
sti, je bila Narodna Enciklopedija še prav 
posebno nujno potrebna. 
' Prvi zvezek podaja v cirilski Izdaji ma-
terijal do besede »ban« ter nudi že povsem 
jasen vpogled v sestavo celotnega dela. 
Tvarino so obdelali posamezni avtorji po 
strokah; pri tem ie nevarnost, da izostane-
jo posamezne osebe ali stvari, ako se na-
hajajo v kaki mejni skupini. Opasnost slič-
i?e prirode je tudi pri onih osebah, katerih 
delo se je gibalo v raznih strokah. Tak je 

očividno slučaj z Jakobom Aljažem, ki sa 
je obdelal le strokovnjak za glasbeno zgo-
dovino, izostal pa je popis njegove turlstič-
ške delavnosti, ki jo je očividno ostal dol-
žan strokovnjak za tujski promet. Te vrste 
neskladnosti, ki so seveda pri leksikalnih 
Izdajah neizogibne, se dado pri prihodnjih 
zvezkih omejiti s skrbnim sodelovanjem re-
dakcije in strokovnjakov. 

V slučaju, ko se navajajo firme, tvornlSke, 
trgovske ali sploh podjetniške — te se na-
vajajo vedno s onim naslovom in v onem 
redu besed, kakor je njih uradno ime —, je 
imenom, pod katerim jo bo bralec bržkone 
potrebno, da se vsaj nakaže firma tudi pod 
pričel Iskati; n. pr. Andrija Jakil, tvornica 
koža i cipela, d. d. u Karlovcu. Naj se nave-
de tudi pod Jakil in s pripombo napoti bra-
lec na glavni članek pod Andrija etc., kjer 
bi sicer manj informirani bržkone ne pri-
čel Iskati podatkov. 

Ker so različni in tako številni sodelav-
ci, je neizbežno, da članki iz raznih strok fn 
o raznih osebah ne bodo vedno v soglas-
nem ta pravilnem medsebojnem razmerju, 
kar se tiče obsežnosti in podrobnosti. Kajti 
razni avtorji imajo različne kriterije o važ-
nosti posameznosti ali celote, ln imajo 
tudi različen način pisanja; ta piše rad zgo-
ščeno in se omejuje le na najvažnejše, drugi 
se raje razprostre na široko. Popolne sklad-
nosti in enotnosti bi tudi najminucijoznejša 
redakcija ne mogla ustvariti. Sicer pa je 
edino pravilno stališče prof. Stanojeviča, 

da Je vse članke omaOl s podpisi pisateljev, 
tako da pada slavni del odgovornosti za 
stvarno vsebino na avtorja in da se tttatelj 
lahko v vsem orijentira. 

Narodna enciklopedija izpolnjuje veliko 
vrzel v našem medsebojnem poznavanju ta 
ker se namerava tudi prevesti na tuje Jezi-
ke, bo tvorila tudi za Inozemstvo pre-
važen vir za spoznavanje nas. Zato telimo, 
da prvemu zvezku sledijo film prej $e na-
daljni. 

r ^ 

Kdor hoče redno dobivati 

naj Isto takoj naroči. Cena zvezka 

za naročnike je Din 40 — 

Naroča se v knjigarni 

Tiskovne zadruge 
v Ljubljani, 

Prešernova ul. 54 (nasproti gl. pošte) 

t . 

Dopisi 
CERKNICA. Driavni higijenski zavod v 

Ljubljani priredi v Cerknici od 17. do 24. 
nu4a zdravstveno predavanje In higijensko 
razstavo. Ker Je to predavanje in higien-
ska razstava jako zanimiva ta občekorist-
na, jo vsakomur toplo priporočamo. 

ROVTE PRI LOOATCU. Zadnji, popol-
noma objektivni dopisi so zadeli tukajšnjo 
klerikalno kliko v iivo. Domlljavl MUnik 
se ne čuti več neodoljlvega politika svoje 
nazadnjaške stranke. Kdo se pa vendar 
more ogrevati za tako stranko, ki ima na-
men le podirati ln razdirati namesto dela-
ti! KlerkalcJ hočejo kmeta zasužnjiti, da bo 
nJim tlačanil kakor v srednjem veku, zato 
so proti šoli, proti kulturi in proti civiliza-
ciji. Naj to v Rovtah vsak dobro premisli. 
Ali ni tako! Ml nočemo ljudskih sleparjev 
in goljufov, mi hočemo za svoje voditelje 
državno učiteljstvo, ki je tudi usposoblje-
no za vzgojo naroda po botfjlh ta človeških 
zakonih. Klerikalni hujskači so naši največ-
ji škodljivci, ker tirajo ljudstvo z zlorabo 
vere v pogubo. Tako delo je pa najhujSi 
zločin. Za javne urade je v Rovtah silno 
neprikiadno ta nerodno, ker prihaja pošta 
le trikrat na teden. Za klerikalce je seve-
da še to preveč, toda v Rovtah je pa tudi 
mnogo zavednih ta naprednih ljudi, ki si 

prav iz srca žeHlo dobivati pošine pošiljat-
ve vsak dan. Zakaj ne izposluje poštna 
uprava nam te ugodnosti, ki je bila uvede-
na že nekai let pred vojno. 

RADEČE. Dne 3. maja je priredilo tukaj, 
šnje gasilno druStvo v Radečah koncert s 
sodelovanjem pevskega društva «Kum». 
Koncert je prav dobro uspel, zato je dru-
štvo vsem dobrotnikom in prijateljem tega 
prepotrebnega druStva zelo hvaležno; po-
sebno se odbor zahvaljuje pevskemu dru-
štvu «Kum» za prijazno sodelovanje, gdč, 
Okornovi za njena ljubka solo-speva, vsem 
gospodičnam pri cvetličnem dnevu ter go-
spem in gospodičnam pri večerni prireditvi. 
Obenem poroča društvo tisfm, ki so iz 
osebnosti delali društvu težkoče pri prire-
ditvi, da bo društvo v slučaju nesreče kljub 
temu vsakemu na pomoč. — Odbor. 

PREVALJE. Dne 28. Junija priredi Ko-
rotanska gasilna župa svoj župni zlet v 
Prevalje in se ob tej priliki vrši tudi pro-
slava 25-ietnice obstoja fosilnega društva 
prevaljskega. Vsa tovariSka gasilna dru-
štva kakor tudi vse druge organizacije so 
naprošene. da odstopijo na ta dan s svojimi 
prireditvami. — Prostovoljno gasilno dru-
štvo Prevalje. 975 

Izdajatelj ln lastnik: *Konzorcij «Jufra». 

Odgovorni urednik: Fran Brozovič. 

Tisk Narodne tiskarne v Ljubljani. 

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne 

namene občinstva, vsaka beseda £0 par. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 5--^ 

Ženltve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 

značaja, vsaka beseda Din I*—. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 10'-% 

Slike za legitimacije 
'iMuje najhitreje fotoerraf 
H a g o n H I B S E R Ljub-
i l i« , Valvazorjov trg. 168 

Učiteljica klavirja 
?e s p r e j m e ta ujetnico. 
Cenjtne ponadbe * navedbo 
hooorarja Da upr. »Jutra* 
po<i .Klavir 1000». 10791 

( d o b e ) 

Služkinjo 
srtfao la pošteno, U sna 
dobro kuhati, IHSe rodbina 
S odraslih oseb. Plača In 
«'krha dobra. Pismene po-
aailbe na upravo «Jutra* 
pol »Služkinja 8». ur— 

Mesarski pomočnik 
je zmoten »roje stroke 

o vajen ratsekavanja, »e 
(prejme tako}. Plača po 
ooeororn. Ponudbe na na-
dev: Iran Zrlmee, Bled-
Grad. 10683 

Spretna frizerka 
obrtn vsestransko liobra-

«e proti dobri plači 
ikoj s p r e j m e v trajno 
hibo. H. Fettich - Frank-
ifl», Maribor, Šolska utira 

S. 10204 

Prodajalka 
Slajša moč, se sprejme ta* 
E0! ali pozneje. Ponudbe 8 
lito. Naslov pove uprava 
iJotra* 10519 

Krznarski vajenec 
t »prejme. Več se poizve 
trgovini J . Wanek. Sv. 

'Mrs cest« It. 19. 10679 

'oštenega mlinarja 
»talno mesto na vodni 

lira. i ! i e Vlad. Bubtik, 
i!inar. Mlrovo. poŠta Bo-
je™; pri Za:ečaru. Srbija. 

10669 

Strojnik 
učen ključavničar — se 
i»e;me takoj k pamemn 
Ireja t» električni obrat. 
•Kovanje na razpolago, 
'ouadhe s spričevali naj 
* pošljejo najoorneje do 

t. n . na industrijsko 
»Ijetje Frane C u č e k v 
»miSSn pri PtnjB. 10785 

Postrežnlco 
alteno In pridno, se išče. 
'slov pore opr. »Jutrav 

10799 

Dečka - tekača 
lio) sprejme F. Sibenik 
ifcposka ulica 16. 10703 

Vajenca 
'itenega, se sprejme v 
^»fakturno trgovino. — 
tslov pove apr. »Jutra*. 

10765 

Žagar 
• »a tudi brusiti, se išče 
• Polnojarmenik. Stanova-
!• in vrl na razpolago, 
»topiti je takoj. Dopise 
sahtevami pod .Vesten* 

! upravo »Jutra*. 10778 

Brivski pomočnik 
f »prejme. — Ponudbe na 
» " o .Jutra. značko 
Pivski pomočnik.. 10815 

Slugo 
je domači denarni zavod. 
*flpktira sa samo na mla-
! in zdrave moči. — Po-

je poslati na poštni 
'"ki St. 4. 10831 

Ž?gar 
"»o izveiban Venechiner, 
1 takoj sprejme Pojasnila 
•h Josip Semko, Račje. 

10834 

(i iCeio) 
Trg. pomočnik 

18 let star, mešane stroke, 
teli premeniti mesto v ka-
ko večjo, dobro idočo tr-
govino. Nastop po dogo-
voru. Ponudbe na podruž-
nico . Jutra , v Maribora 
pod .Soliden in aanesl.iiv*. 

10616 

Vojni Invalid 
izobražen v trgovini in in-
dustriji, i večletno prakso, 
išče kakršnekoli primerne 
slutbe. Je izvrsten računar 
in zmoten slov., srbohrv. 
in nemškega jezika. Prosi 
trgovce ali druge podjetni-
ke, d« ee ga usmilijo. — 
Popise na upravo «Jutra* 
pod Šifro .Marljivost 5048» 

10530 

Potnik 
ki potuje po celi Gorenj-
ski, sprejme poleg Ipece-
rije le prodajo vina aii ka-
ko drugo dobro vpeljano 
blago. Ponudbe pod mačko 
•Provizija* na npr. «Jutra» 

10496 

Prodajalka 
dobro izurjena, teli preme-
niti mesto, event. gTe tndi 
kot voditeljica kake po-
drulnice. Na teljo poloti 
12.500 Din kavcije. — Gre 
tudi za blagajničarko — 
najraje v Ljubijano. Cenj. 
dopise prosi na upravništvo 
»Jutra, pod »St. 800/8». 

1G744 

Vdova 
brei otrok, išče službo — 
najraje kje na deželi. Cenj. 
ponudbe oa upravo »Jutra* 
v Celju pod Hlro «Vdova». 

10784 

Privatnik U i e prvovrst-
nega, Izučenega 

kočijaža 
dosluienega kavalerista. — 
Treznost, poštenost, prid-
nost in dostojno vedenje 
predpogoj. Plača sijajna. 
Nastop slulbe 1. jun. 1925. 
Naslov pove upr. »Jutra*. 

10789 

Čevljar, pomočnik 
Išče slulbe. Naslov pove 
uprava «Jutra». 10797 

Kočljaž 
z dobrim spričevalom, išče 
službe. Naslov pove opr. 
•Jutra* lOSlfi 

Čevljar, pomočnik 
dobro izurjen, i š č e dela. 
Naslov pove nor. <Jutra». 

10790 

Mladenič 
star 16 let, s trgovskim te-
čajem. vešč treh jezikov, 
išče mesto v p i s a r n i . — 
Naslov pove »pr. «Jntra». 

10800 

Mesarski pomočnik 
išče službo v mestu ali na 
deželi. Izurjen je v seka-
nju. prodajanju in kupo-
vanju živine. Ponndbe pod 
značko .Polten 5179» na 
spravo »Jutra*. 10771 

Perica gre na dom 
Naslov pcve upr. .Jutra». 

10761 

Uradnik 
24 tet star. Ljubljančan, 
popolnoma izvelban v banč-
nem In trgovskem knjigo-
vodstvu, perfekten kore-
spondent v nemškem. itali-
janskem, francoskem ter 
bolgarskem jeziku — Išče 
stalno službo. Ponudbe pod 
• Sposobnost 5201» na nnr. 
•Jutra«. 10814 

Samostojno 
eksistenco 

11 8 e SOletna gospodična. 
Ponudbe na npravo .Jutra, 
pod šifro .Kavcije zmotna. 

10458 

Trg. pomočnik 
ielezninske strok«, i š č e 
primerne slulbe. — Cenjene 
ponudbe pod značko »?•*-
jeznlnar* na opr. »Jutra, 
v Maribora. """"* 

Knjige 
Poceni prodam čez 200 raz-
ličnih slovenskih in nem-
ških knjig — največ znan-
stvene vsebine. Knjige so 
trdo vezane in dobro ohra-
njene. Naslov pove uprava 
•jutra*. 10598 

Zabojev 
srednjih, p r o d a m večjo 
množino. Naslov pove npr. 
•Jutra*. 10550 

Štedilnik 
nemškega izvora, malo rab-
ljen, zelo dobro ohranjen, 
se ugodno proda ali zame-
nja za motorno ali navadno 
kolo. Razlika se doplača. 
Naslov pove nnr. .Jutra*. 

10523 

Čebulček 

nudi 

Sever a H o. 
Ljubljana 

10235 

Poceni prodam: 
1 tovorno novo avto karo-
serijo in 1 šestsedežen om-
nibus limuzino, opremljen s 
tapeciranimi sedeži in bru-
šenimi stekli oken. Naslov 
pove upr. cjutra». 10109 

Malinovec 
pristen in naraven, a naj-
boljšim sladkorjem vkiiban 
v steklenicah in sodčkih 

na drobno in veliko 
nudi lekarna 

d r . O. P i c c o I I 
v Ljubljani. 223 

Pr! «Solncn» 
ia vodot K. Widmayer 
Perilo za -c pe, gospode in 
otroke Vsa oprava za no-
vorojenčke. Venčke xa ne-
veste in birmanke Edina 
zaloga abtahov (peče\ — 
Kravate, nogavice, rokavi-
ce, oblekce za otroke itd. 
— Tovarniška zalotra vseti 
vrst pletiinega blaga Vsa-
kovrstne jopice in iumperji 
en gr s in en detajl 178 

OtroSki voz!čk< 
3POP.TN1 In 
LfTKSr7.NI 
'po najnižji 
ceni in nsj 
večja zaloga 
Prodaja na 
o b r o k e — 

F B L . to-
varna dvo-

koles in otroških vozičkov, 
LJubljana Karlovška 0. 4 
Ceniki franku. 137 

Zbirka evr. znamk 
se proda. — Naslov pove 
uprava «Jutra». 10741 

Motorno kolo 
s priklopnim vozom, v telo 
dobrem stan;u, se p r o d a 
za 10.000 Din. P. Skafnr. 
Ljubljana, Rimska cesta 11 

10716 

Motorno kolo 
NStj, s prestavami, popol-
noma v dobrem stanju, po-
ceni pred« Jot. Pnisnik v 
Kamnika. 10697 

Moško kolo 
skoraj novo, se zelo ugod-
no proda. — Naslov pove 
uprav« «Jutra>. 10Č08 

V zlato vrednost 
naložiš denar in milijonar 
postane! prej ali elaj, ako 
kupiš t n r š k e s r e č k e . 
V«aks zadene. Pismo pod 
•Izruba nemogoča* na upr. 
•Jutra*. 10573 

National 
Registrirne blagajne, male 
in velike, se ugodno pro-
dajo Ponndbe pod značko 
•National* na podružniro 
•Jutra* v Maribora. 10825 

Streha za vrt. lopo 
pločevinasta, osmerooerlat«, 
premer S'00 m. v dobrem 
staniu ln prenosna, se selo 
ugodno proda. Ogleda se 
jo lahko v Knafljevi uliri 
it. 15. 10772 

Glk 
skoro nov. se poceni proda 
na Dunajski cesti štev. 25 
(pisarn« dvorišče). 10497 

Motorno kolo 
•Frerra*. 4 HP. 3 presta-
ve, se ceno proda. Naslov 
pove uprava «Jutra». 10770 

Železen štedilnik 
in Lutzova peč, poceni na-
prodaj. Naslov pove npr 
•Jutra*. 10793 

Veliki zaboji 
sivo pleskanj, e ključavni-
co, se prodajo. Naslov v 
upravi «Jutra>. 10820 

Mizarski stroji 
t B»HdFfijre-Frft»ma*chin©, 2 
Abrioht - Hobelmasrhlno — 
rabljeni, a Se rlobro ohra-
njeni, po po «elo njrorfn! 
ceni naprodaj. Naslov pove 
uprava «Juira>. 1081T 

Tračnice 
ozkotirne železnice, 60 cm 
Širine, ozir. kompletni tir 
t železnimi pra^i, te kupi. 
Ponudbe na upraro cjutra» 
pod mačko »Traftnice 666». 

1063« 

Kolo 
lahko in dobro ohranjeno, 
brez grumij pnevmatike, ku-
pim na mesečna obroke po 
250 Din. — Cenj. ponudbe 
z navedbo cene na uprnvo 
«JutrR» pod značko •Za-
nesljiv plačnik*. 2 

Usnjato torbo 
(Aktentapche\ Je rabljeno, 
kupim. Ponudbe pod «.ri3» 
na upravo «Jutra». 10^30 

Srebrne krone 
ee po najvilji ceni knpn 
Jejo Ponudbe pod značko 
cKrone* na upr. * Jntra* 

9800 

Prazne steklenice 
«Odoi» 

k u p u j e drogerija Anton 
Kane, sinov«. Židovska o! 
št. 1. 179 

Manjši tovorni avto 
se kupi. Ponndbe na poštni 
predal štev. 17 Jesenice, 
Gorenjsko. 10788 

Hrastove deske 
pamrelne, dolge 2'70 in 
3'80 m, debele 43 in 53 mm 
ter široke 15—S'1 cm, kupim 
takoj ali pozneje, po 1500 
Din franko meja. Hrastove 
nežamane plohe: dolge od 
2'KO m naprej, široke od 
23 cm naprej, debele pe 9. 
11, 13 in deset cist. tul i 
po 6. 7, 8 in 10 cm, pla-
čam po 1S00 Din franko 
meja. Plač« se takoj pri 
prevzemu. Ponudbe na npr. 
•Jutra* pod «Oiflcina». 

10780 

Vino 
Prodam 9000 litrov vina 
od leta 1921.-1924.. po ka-
kovosti in po dnevni eenl. 
A. Bauer, Zeče 16. po! t a 
Buče. 10602 

Lepo posestvo 
v Hočah pri Mariboru, 21 
oralov, 8 oralov njiv, trav-
nikov in mlad rodoviten 
sadonosnlk, 8 oralov gozda. 
5 minut od postaje, nova 
hifa in gospodarsko po-
slopje, se ngodnj proda i 
živim in mrtvim inventar, 
jem. Naslov: Hoče št. 38. 

10753 

Redka prilika 
Hiša z gostilno, i sobami, 
kuhinjo, prostorom za tr-
govino. s 3 njivami, veli-
kim vrtom in »»donosni, 
kom (pripravi se najmanj 
3000 hI sadne pijače), v e 
pri farni cerkvi, blliu Ce-
lja. dve nri od leler.niške 
postaje, s e ceno p r o d « . 
Naslov pov« vs*. • J " ' " * ; 

10764 

Pozor! 
V lepem trgovskem krajo 
bliiu kolodvor«, 28 oralov 
temljišč«, njive, travniki, 
8 gosda. njive vse posejane 
sraven nov« venecijanek« 
žaga. velik« vodn« moč. 
krasen sadonosnik, 8 vrti, 
postopje, hiša, 8 sobe, ku-
hinja, shramba Jedil, novi 
svinjaki, kuhinja, živinski 
hlev, 2 kleti, električna 
razsvetljava, vse parcele v 
ravnini blizu stanovanja 
tik okrajne nove ceste, 
vsled bolezni takoj na-
prodaj. Cene po dogovoru. 
Kje pove npr. «jutra». 

10746 

Pritlična hiša 
v Trbovljah, i obsežnim 
lemljlščem. pripravna za 
vsako obrt, kakor tndi z« 
panrijonieta. se proda. — 
Stalna cen« 82.000 Din. — 
Informacije daje F r a n j o 
G o l u h, Trbovlje H. št. 86 

10672 

Hišo 
t veliko delavnico, poleg 
rndniks, proda B»loh, Se-
novo 60 pri Rajbenbnrtm. 

10653 

Parcela 
u stavbo, 200—250 m«, v 
mestu ali v bližini mesta, 
se po zmerni ceni 11 č e. 
Ponudbe na upravo «Jntr«» 
pod «J T.». 10798 

Lepo posestvo 
60 oralov veliko, je radi 
družinskih razmer naproda; 
Ponudbe na upravo «Jotra» 
pod šifro »Posestvo 51M*. 

10803 

V Slovenski Bistrici 
se proda krasna 

moderna vila 
v najlepšem stavbnem sta-
nju, obstolefa i i kuhinje, 
4 prostornih sob, kopalni-
ce In obokanih kleti In dru-
gih prostorov, z gospodar-
skim posloplem, pred vilo 
vrt za cvetlice, za vilo ve-
lik vrt za zelenjavo, ve-
lika zelo rodovitna njiva, 
vse v sknpnl površinski 
meri 1 orala. — V vilo je 
vpoliana električna raTsvet-
IJava. Poiasni'a daje Ignac 
Tkavc. uradnik v Sloven-
ski Bistrici. 10443 

Krasna h'ša 
s Hevora, 5 oralov dobre 
zemlje, električni razsvet-
ljava. vodna moč jako pri-
pravna za Izrabo vodn« 
sile, kamnolom, se proda. 
Posestvo se nahaja ob ekr. 
cr sti Vitanje-Vojnlk. Poias. 
ntla daje Davorin Kračun. 
Zreče. 10245 

Gostilno na račun 
se odda samostojni Ionski, 
ki le zmožna položiti ne-
koliko kavcije. — Ponndbe 
pod »Gostilna 3* n« upravo 
•Jutra*. 10564 

Frizerski salon 
se kupi ali vzame v naiem, 
event. se stopi v družbe. 
Prednost: kjer je že vpeli«, 
no ra dame ali se pa lahko 
vpelie. — Naslov v upravi 
•Jutra* pod značka •Pro-
metni kraj 50t9>. 10566 

Engros trspvlna 
iralanterijska. dobro vpelja-
na, v najlepšem lokata v 
Ljubljani, se i zalogo vred 
po njro^nih pogojih proda. 
Natarčna pojasnP« s« do-
bijo Pri lastnik« H. Kenda 
Mestni trg 17. « 70 

Odda se lokal 
s vsem Inventarjem, tkev. 
okrepčevalnica fn kavoteč. 
Obstoji te 17 let in j« na 
lako prometnem krala. — 
Potreben V »pit al 105.000 D. 
— PolssnPa daje Josip*e, 
»lendeT, VLiSk« ulica t*. 
Zagreb. 10700 

FlHIalka trcovlne 
s špeeerijo. ralanterijo hi 
deželnimi pridelki, v več. 
jem trgu Slovenije (Go-
renjsko). se odda takoj v 
najem. Eksistenc« In prf-
hodnjost saslgvrana. Kapi-
tal mslenkoste«. Odd« se 
tndi aeilnl »»mestojni ten-
ski. Naslov pove oprav« 
•Jutra*. — ~ 

Za pisarno 
ozirom« delavnico, se od-
dajo 4 sobe v novi hiši v 
neposredni bližini južnega 
kolodvor« v Ljubljani. — 
Najemnin« se plač« sa več 
let, ki je pa prav malen-
kost««. Cenj. ponudbe n« 

ivo «Jatra> pod značko 
10T?06 

•str*' 

1—2 prazni sobi 
u pisarno, s posebnim vho-
dom, po možnosti v centru 
mesta. Iščem. Ponudbe pod 
•Ageko* n« apr. »Jutra*. 

10533 

Stanovanje 
3 sob. knhinje in pritn*lin, 
z elektr. razsvetljavo itd., 
v novi hiši, se odd« Ukoj 
onemu, ki plač« t« več 
let naprej. Najemnina r-lo 
ugodna Cenjene ponudbe 
pod »Sredina Ljubljane* n« 
uprav« «Jutra*. 10703 

Sostanovalka 
z lastno posteljo ali brei 
nje, so sprejme v Kolo-
dvorski ulici št. 28jI. (Od 
1.—S. ure). 10790 

Dvoriščna soba 
s štedilnikom, se o d d « . 
Naslov pove npr. »Jutra*. 

t0813 

Zamenjam 
stanovanje S sob la knhi-
nje c večjim 4—5 sob. — 
Ponudbe n« npravo «Jntra» 
pod »Stanovanje 5175». 

10761 

Zračno stanovanje 
v stari aH novi hiši, i 2 
«11 več sobami In knhlnjo, 
ev. tndi kopalno sobo, išče 
trgovec brez otrok, r« ju-
lij, avgust «11 potneje. Ev. 
plača ta 1 leto naprej. Po-
nudbe s popisom sUnovanja 
ra upravo «Jutra» pod šifro 
•Stanovanje 5069». 10580 

Opremljena soba 
velik« In lepa. i električno 
razsvetljavo In posebnim 
vhodom, v blitlnl gl. pošte 
in gl. kolodvora, se odd« 
takoj dobrn sitniranemn go-
spo<'n Naslov pove aprava 
•Jutra*. 10734 

Opremljena soba 
se o d d « v rred'ni mest* 
boljši gospodični. Naslovv 
upravi •Jutra*. 10890 

«NeIly» 
Dvignite pismo. 10773 

Drž. uslužbenec 
flofer>. šcli znanja • go-
spodično ali vdovo do 30 
let staro, z nekaj premo-
ženja in gospodinjsko do-
bro izvežbano. Dopise na 
anravo «Jutra» pod značko 
«SrČkan par*. 10775 

VIŠJI drž. nradnlk 
•amski. simpatičen in do-
brosrčnega mačaja, » vi-
soko plačo in večjim pre-
moženjem, želi resnega zna-
nja s simpatično in izobra-
ženo gospodično, narodno 
čutečo, dobre preteklosti, 
it bolffe hiše Iz mesta ali 
i« dežele. Ponudbe s sliko 
je poslati po*" šifro »Višji 
driavni uradnik* «« upr. 
«Jutra». Tajnost je zaiam-

10830 

Čevljarski mojster 
eairostojen, v najlepših le-
tih, čedne zunanjosti, zdra. 
in brei vsakih telesnih hib, 
« več pomočniki in imetjem 
v gotovini. k«kar tndi v 
nepremičnini, se leli v svr-
ho tenltve seznaniti z go-
spodično «11 vdovo v sta-
rci« 22—28 let Prednost 
mu jo čevljarske Itepariee 
Ponudbe n« npravo «Jutra* 
rod značko «vedno trezen* 
Tajnost tajam Sen«. 10812 

Vdova 
stara 38 let, U ima t kiti 
i« 5 oralov zemlje, leli 
poročiti goepod« 40 let 
starega. — TeleznKar)! «11 
vpokojenel im«jo pradMet. 
Resr.e ponuobe u podrvt-
eleo 'Jutra. • Maribor« 
pod šifro »LJvtanet 120*. 

10827 

Kateri gospod 
starejši, dobrega zsačaja, 
trezen obrtnik ali t dobro 
slntbo, ki posedaj« hišico, 
bi poročil Itt let stero go-
spodično t 17.500 Din go-
tovine? — Dopise s polnim 
naslovom pod »t. junij* 

10774 

10.000 Din posodim 
proti nizkim obrestim na 
sigurno mesto tistemu, ki 
mi preskrbi stalno službo. 
Sem večletni mizarski po-
slovodja s srednjo šolsko 
naobrazbo. Sprejel bi naj-
raje službo moje stroke ali 
nastopil kot skladiščnik ali 
v pisarni. — Reference na 
razpolago. — Ponudbe na 
unravo »Jutra* pod šifro 
»Stalna služba 5185*. 

10782 

Kratek klavir 
dobro ohranjen, se proda 
Naslov pove upr. »Jutra*. 

10565 

Note 
z« salonski orkester, posa-
mezne kom: de in vele par 
tlje, k u p i m . — Natančne 
ponudbe na upravo »Jntra" 
pod »Kompletno*. 10307 

Planino 
dobro ohranjen (črn), se 
vzame v shrambo v lepo 
ln suho stanovanj«. Dam 
odškodnino, event. se po-
zneje odkupi. Naslov pove 
aprav« »Jutra*. 10768 

Klavirska delavnica 
priporoča svoje najboljše 
Instrumente. Popravlja ter 
nglašaje klavirje In har-
monije ceno in točno. — 
Se priporoča R. \Varbinek. 
Ljubljana, Hllšerjeva allca 

Mladi psički 
prave volčje pasme, se po 
nizki ceul prodajo v Rožni 
dolini, cest« m . , štev 12. 

10710 

Tri boljše gospode 
sprejmem n« dobro hrano. 
Naslov pove opr. «Jutra» 

10805 

Trgovci zaslužijo 
dobro pri peteniiranih ja-
vorjevih prslnikih (28 v 31 
cm\ kot slonokoščeni, tr-
nežnejši od pločevinastih. 
50 komadov 400 Din — po 
povzetja. Vrečko. Polr*i» 

9892 

Metn'kl ln društva 
Hotel «Grad* n « B l e d o 
nndl dober obed ra 15 Din 
z* osebo. — Predn»zn»ni'a 
potrebna. 8995 

•Mama. prosim, kapi mi •—» 
•Kaj pa?* 

roman «A m a d Is» 
pri založbi Vigred v Ljnb-
liani. Bkofja ulica it. 81. 
Saj stane s poštnino vred 
samo 22 Din. 10781 

Vsakovrstne 

nakltene klobuke 
od 120 dinarjev naprej pri 
Stuchlv-Ms-bke, Ljnblja-a. 
tldovska nllca. 154 

Preoblikovalni« 

Barborif-
Zmim 

UUBUBNfl 
Kastni tn itn. 7 

preobllkaie slamnike 
In svilene Hobuke po 
najnovelšlb modelih 
i« naHilijlh cenah, 
(stotako moike klo-

buke. 151-a 

Za žejo 
naiboljSI rravi 
M a r i n e r o v l 

šumeči llmonadni 
bonboni 

, B r a u s e ( . 
Zastopstvo ln to-
varniško skladišče 

ta Jnposlavijo 

J o s i p V I t a k « 
Ljubljana, Krekov 

trg 8. 

Perilo 
z a g o s p o d e 

po meri izdeluje in 
priporoča trgovina 

perila i83-«n 

Hed. Šare, 
L jub l j a na Selen-

bu rgova u l . 5 

zopet o r d t n i r a 
Cankarjevo nabr. 5 

Modistka 

Z. Gorjanc 
& Co. 

Ijublsns, S«. Petra c. 27 
poteg hotela Tratnik 

priporoča svoje veli-
ko zalogo vsako-

vrstnih 
najmoderne^lh 

(Samskih 
klobukov 

Sprejema sl.-.mnike v 
ptekrojevsnje ter vsa 

popravil*. Zaloea 
Spe te P: e oblik 

Postrežba točna 

Cene najnižje 
164-a 

HaSooveiia Iznadba! 
Brez kvarjenja blaga ke-
mlčno snsieate in 
vsakovrstno bzrr*n|e 

oblek 

A N T O N B O C 

LjBbljuna. Seknbergci] i!, i 

1. oadstr. Giinte-lfiC 46. 

Kdržllo nako 

i n 
so prožni In hlglJenifriL 

D o b e r 2705-a 

igralec-ka 
na klavir se sprejme takoj za kavarno. 

Vpra?ati kavama .Rotovž*, Maribor. 

Za l oga prav ih b e l o k r an j s k i h plsa-
n lo In plaa&ev aa p i rhe , l ak i , f l m e i , 

p r a š n o o l i e 

R A V H E K A R & D E R G A N C 
PRED ŠKOFIJO ŠT. 20 . 1738-. 

v andlnt prijaznih Dolenj-
ski h Topilo, obstoječ« la 
prostorne htla, pripravna 
•a v i ako obrt ali iroovtna, 
po va6 ba n|!v travnikov, 
gozdov ter notrabnsga »®-
apodarakag« poslopja, m 
v dobrem stanja — Pojaa-
ntla aa dob« v Toplicah 8. 

Za upravo gozdov v Kamniški Bistrici se sprejme 

N A O G O Z D A R 

s kvalifikacijo za samostojno gozdarsko gospodarstvo. 
Prošnje z navedbo mesečnih zahtevkov je vložiti do 
15. junija 1925 na odbor Meščanske korporacije v Kamniku. 
Ker ni deputatnega stanovanja imajo prednost prosilci 

brez družine. 
KAMNIK, dne 9. maja 1925. 

Za gospodarski odbor načelnik: 

ZTO2-. RUDOLF DEBEVEC. 

Zdravilišče Rogaška Slatina 

NaJlepSe In najbolj moderno urejeno zdravilišče kraljev. SHS. 

Svetovnoznanl zdravilni vrelci: 

„TEMPEL", „STYRIA", „DONAT". 
Zdravljenje vseh želodčnih In črevesnih bolezni, 

bolezni srca, ledvic in jeter. 

Sezona: MAJ - SEPTEMBER. 
Cen« zmerne. — V pred- tn po sezoni znaten popust. — 

Koncerti ra vojaika godba. — Radio. — NaJveCJa udobnost — 

Prometne zveze ngodne. Zahtevajte prospekte! 

Ravnateljstvo zdravi l išča 
,902-a Rogaška Slatina. 



A. Romer: 

Felicita 
Zunaj je pozvonilo. Ker je mlada go« 

spa poslala služkinjo po zelenjavo in je 
Jovo, sluga gospoda poročnika, čistil 
na dvorišču turško preprogo ter izte» 
paval in nje prah s tako silo kot bi 
imel pred seboj prave Turke, je mo» 
raia iti sama odpret. 

•Mati!« je zaklicala presenečena in 
padla stari dami s tako silo okrog vra« 
tu, da so tej padli vsi zavitki iz rok. 
«Končno, končno prihajaš!« 

In triumfalno kakor rimski vojsko« 
vodja, je peljala svojo mater v stano« 
vanje. 

«Saj veš, Hilda,« je sedaj izpregovo* 
rila mati, «da se držim načela in ne 
obiščem preje mladih poročencev, do* 
kier ne mine leto». 

«Mati!» 
<rMladi par mora imeti časa, da se 

vživi. Gospodje zetje pa niso ničesar 
bolj veseli kakor če je njih tašča čim 
najbolj daleč!« 

«No, ampak tak moj Rudolf gotovo 
ni, ~s,ti!» 

«Hm .. . če je tako ...! No, to me bo 
posebno veselilo... Ali on ve, da sem 
te pravzaprav namenila Tvojemu brat* 
ranču . . . Ako te je osrečil, mi bo prav 
tako ljub kakor bi mi bil Janko!« 

«Oh veselilo ga bo, ko to sliši! V res= 
niči je blaga duša in brez primere. To* 
da izvoli končno sesti!... Kaj želiš? ka= 
vo ali čaja?« 

»Najprej naj ti čestitam, draga Hil* 
da!« je rekla stara dama, ter stopila 
smehljaje k hčerki. «Torej moje naj« 
prisrčni~jše čestitke, dete moje. Naj bi 
ostalo vse tako, kakor je do sedai!« 

Ko se je Hilda nekoliko zavedla od 
nenadne čestitke, je vprašala: 

«Torej si mislila, da me je Rudolf 
Storil nesrečno, da si mi sedaj čestita* 
la?« 

VEKOSLAV ADAMiC 

HELENA ADAMIC roj. TOMŠIČ 

POROČENA 10. V. 1925 

»Ampak, Hilda danes je vendar ob« 
letnica tvojega poročnega dne!« je za« 
klicala mati presenečena. 

«0, saj res! Danes je v resnici eno 
leto! Kako lepo, da si ravno danes pri« 
šla!« 

«Hm.. . povej mi, ali Ti ni še nihče 
čestital?« 

«Ne. Kdo pa? Tako zgodaj?« 
«No, ampak vendar! Na primer — 

Rudolf bi moral vendar na to misliti!« 
«Oh, ko odhaja v službo, spim jaz 

še kot mačica!« 
•Tako? Hm .. . No, da. To je prav 

lepo od njega... Toda mene je moj 
mož zjutraj vedno zbudil!«... 

«Papa sploh ni moge! trpeti zaspan« 
cev! Saj veš, da nas niti ob počitnicah 
ni pustil spati! — Ne Rudolf je ves 
drugačen, in ako pride zvečer pozno 
domov ali ako mora zjutraj zgodaj v 
službo, kakor danes, in jaz spim, od« 
ide popolnoma tiho, da me ne zbudi.« 

«A!i prihaja večkrat pozno domov?« 
«Pravzaprav ne... Včasih če ir?ra bi* 

ljard. To je narrreč njegova najljubša 
igra. Zato mu nikdar nič ne rečem, če* 
prav imam rada, da je doma. Malo 
razvedrila mora mož imeti, če hočem, 
da se počuti srečnega.« 

•Resnica. Moi mož je bi! tudi tak. 
Igral je tarok, dvakrat na teden . . . Se* 
veda doma ali pa pri Verniku. To se 
je menjavalo. Ampak ženi svt bili ved* 
no po'e<? in sva pili kavo ter se pogo* 
gova.rjali!« 

«Kart sc Rudolf ne dotakne. In tega 
sem prav vese'a. Pri kartah se prično 
vedno preoiri! In biljarda končno ne 
more i?»rati doma, čersrav bi lahko za* 
to urediM zadnjo sobo. Toda to pre* 
več stane!« 

«0 seveda, nekaj tisoč dinarjev bi 
to pač ve!ja!o!« 

«A teh ninaamo odveč.. . Rudo^ bi 
to pač rad videl! Nekoč mi je pokazal 
v neki izložbi majhen biljard, krasno 

izdelan, ki mi je zelo ugajal...* 
•No in?« 
«Predrag je bil, mamica! Rudolf mi 

je kupil krasno toaletno mizico in se« 
daj mora štediti! Ali jo hočeš videti? 
Naravnost krasna je!« 

In vesela je kazala materi pot v spal« 
nico. 

Toaletna mizica je bila v resnici. 
Krasna oblika, bogato dekorirana, v 
podobi grba izrezano ogledalo je bilo 
•krasen« z zlatimi kipci; To ogledalo 
je »oralo ugajati vsaki ženski. 

Tudi stara gospa je izrazila svoje 
občudovanje. Nato je začela pregle* 
dovati škatljice, ki so bile razpostavi 
Ijene po marmornati plošči. Opazila jc 
tudi par manšet. 

«Ali nosiš ti manšete?« 
«Ne, mama! Rudolfove so. Kupil jih 

je nalašč za igranje biljarda. Tudi 
ovratnike nosi par številk večje? Po« 
g'ej 42! Ko je bi! še moj zaročenec je 
nosil ovratnike št. 39.« 

«Km, hm!«, je rekla mati in je imela 
še vedno manšete v rokah. oTedaj ho« 
di veliko v civilu?« 

«Če igra biliard. vedno!« 
«S'ušaj, Hilda, ali pri tem ničesar ne 

opaziš?« 
«Cisto nič mama! V civilu veliko je 

j bolj neženiran. Veliko manj pazijo 
i nanj! Ali ni tako?« 

«Na vsak način! Ampak igranje bi* 
i liarda ga vendar ne sme ženirati?... 

Moj mož je bil v tem pogledu druga« 
čsn...» 

«Seveda, mati«, jc odrtovorila skoro 
užaljeno mlada dama. «Eden vendar ne 
more biti tak. kot drugi! In tak kot je 
Rudolf, mi čisto ugaja.« 

«To je tudi glavna stvar,« jo je po* 
to^žiia mati. «AH vendar ima tvej mož 
kakor vidim, slabo razvado...!» 

•Niti ene!« je protestirala Hi'da. 
«Pusti me vendar govoriti. Ti vzor« 

r.a soproga«, se je šalila stara dama. 

•To vendar ni nič nevarnega. Ali mo« 
raš ga kljub temu odvaditi, kajti to 
kvari perilo! Dela si namreč beležke 
na manšete! Tu, poglej, kako to izgle« 
da!« 

«Tako?» je vprašala začudeno Hilda. 
Te razvade oboževanega Rudolfa še ni 
opazila. Stopila je k oknu, da sama vi« 
di acorpus delieti«, nad katerim se je 
trudfla njena nekoliko kratkovidna ma« 
ti, da bi prebrala posamezne črke. 

•No, kaj je nanisal? Kako skriv* 
nost?« 

«Po5p.kaj malo«, je odgovorila mati. 
•SMaj jo imam. Feii... Felicita... Fe* 
licita Prešernova ulica . . . Čuj, to je 
pa vendar čudno!« 

«Kako?« je vprašala Hilda in poble* 
dela. 

«Hm.. . naslov neke deklice? In ka« 
kor kaže, celo od nje same napisan!... 
Ali je to njegova pisava?« 

«Ne.» je odgovorila, o krivdi svoje« 
ga moža nrepričana Hilda. «Najbrže 
naslov kake šivilje, ker on ve, da jaz 
s svojo staro nisem več zadovoljna.« 

•Da, da, Hilda!?« je odgovorila njati. 
Zavlada! je trenotek molka, katere« 

ga ie prekinila Hilda: 
«Ne verjameš tega, mama? Vidim to 

na Tebi!« 
«Odkrito povedano ne! Kako ie Ru* 

dolf prišel zvečer k naslovu šivilje? — 
Seveda čisto nemogoče to ni, ampak..« 

«No, mati?« 
«.Mora biti nekaj drugega!« 
•Menda vendar ne misliš kaj slabe* 

ga o njem?« 
•Ne, toda vendar, ne.. . Ampak vse 

je mogoče... Pri mojem možu mi to 
ni dalo nikoli miru, lahko si prepriča* 
na! Včasih ima tudi najboljši slabo 
uro! In če gre v civilu, veš...! No, mo« 
goče se še pojasni! Le ne bodi takoj 
tako razburjena!« 

•Ah mama« je zaihtela Hilda in se 

vrgla materi na prsi; tako sem nesreč« 
na!« 

«Neumnosti!... Počakaj, da se o tem 
prepričava.« 

•Prav imaš! Takoj, ko pride, hočevi 
stvar raziasniti.« 

«Da, toda kako?« 
•Hočem ga vprašati, kdo je to, Fe. 

licita...» 
•Tako?... On ti poreče: moj konj! 
Ampak na vsak način je nekaj na 

stvarL — Ce je pa brez pomena, se 
blamiraš z vprašanjem in se ti bode 
štiri meeece smeja!!... Gumbi na man. 
šetih so menda tvoj dar? Izgledajo tu 
ko debeli, kot kak mednijon!« 

«Ne, od mene niso! Tudi nisem ve. 
dela zanje!« 

•Meni se pa zdi.. . Poglej, zgornja 
plošča gumba se zasuče!« je razklada. 
I a mati, ki je prišla na sled tajnosti te 
lepe igračke. 

Pokrovec je popustil in gumb je ka 
zal v svoji notranjosti, fotografijo lepe 
deklice. 

•O, kaj pa je to!« je zaklicala začu> 
dena stara dama. «To vendar ni tvoja 
slika, Hilda?« 

«Ne!» je odgovorila ta. «Mo£!oče je 
to slika njegove sestre, k! je bila ta. 
krat bolna, ko sva se poročila?« 

aNe govori drago dete!« je rekla 
ogorčeno mati in je zgrabila trdosrčno, 
kot kak preiskovalni sodnik, še za dru. 
gi gumb, da bi odkrila tudi njegovo 
tajnost. 

•Al' ima Rudolf več sestra?« je vpra« 
šali ostro, med tem ko se je trudila oa> 
preti drugi gumb. 

•Ne!« je odgovorila skoro ihte Hil« 

da. Samo eno.« 
•Potem bode to njegova — ljubica!« 

je ogorčeno dejala mati in ponudila 
Hildi drugo sliko, ki je kazala mlajšo, 
toda nič manj lepo deklico. (Konec jutri.) 

2698-a 

2691-a Predno si oskrbite 

t i l r i n s r e s k a d a r i l a 

si blagovolite ogledati 

© 

zlatnine, srebrnine in ur trdke 

L u d . C @ r n e 

Ljubljana, Wolfova ulica 3 

^ j O u a a i S n m č c n a t j S m D o a i j m n E Z : 

Morsko I kl imat ičko kiipaiište 

NH NORU 
Hotel- Penslon Voi^rič, Baška na Krku 
Udobni obiteljskl pensionat. 20 soba n,i samom 
morskom žalu. Morske, sunčane 1 pješčane kupê l. 
Najjeftiaiji boravak na Jadranu. Dobra i_obi!na 
hrana, izvršno vino, vlastiti proizvod. — Tjažite 

prospekt 2639-a 

T e c & K S F B , L j u b l j a n a 

Poljanska cesta S:. 3 
krovca, stavbni, galanterijski lo okrasni klepar, 

in£iala$J,e TOSuvodov. Naprava ttroiovodov. 
Kopal Jtke In klesetne napravo, 

izdelovanje posod Iz pločevine z; firnei, barvo, lak 
la med vtak* velikosti kakor tndl po.od (škatle) za 

konzerve. 73-a 

Rabljene ali besprikorno uredjene: 

StoSice s a vaijcisrca 
(Wal ienst f lh le ) 

Sita (P lans ich ter ) 

S t r oje vi za g r i s i či-
š č e n j e p a r o m 

(Gries- und Dunstputzraaschinen) 

Rentabel 
Trijeri 
Tarara 

i ostali predmeti za mlinske ured-
jaje prodaju se jeftino. 

Adresa u upravi lista. 

A T . O I Z T J A P U N G E R Č I Č 

S i ^ I R I D I J O N S T A M A T I S 

POROČENA. 

Š l c o c i a n P u š 6 ° v a 
pri Mokronogu pri Mokronogu 

2703-a 11. t n a j a 1925 

O i ^ o r e a l 

plllllfi lotil R o k l i ' primorje 

L;epo, čisto uredjene sobe. i. razredna obskrba I 
Perivoi-testauran; — Terasa. Pen-ion sa stanom 80 Din dnevno. 

Do zndimga m ja ptimaju se gosti i bez narr.čbet 
2514.3 Precoruča se R.. Bes-anefc, vlastnik. 

m a n d a t n e m : 

P r e s t o v o l i n a 

l a v n a tiraiba 

raznega pohištva, peri-

la in drugih potrebščin 

se vrši v skladišču sped. 

tvrdke 3 . Rsnz i n ^e r . 

L jub l j ana cd 15, rr,?.-

fa 0. u re dalfe i n 

n a s . b i n i e d n i . 

2653« 

2589a 

je v uporabi najizdstnejši, najokusnejši in najcenejši, 
i P o s k u s Vas p r ep r i č a . Zah teva j t e ga povsod I 

a nDGDaGcr ]ua j angD jnDnDEX !anaanaoqcanDDaaannDaD 

o i c s o s o s o s o s o a o i o i o s o i o i o s o i o 

(guflllf! l IM1HIII U!Q|IU 
na prometnem prostoru v sredini Maribora se radi druž-n-
skih razmer tsfjsdtaa urada. Stanovanje kupcu takoj na 
razpolago. Ceni. ponudbe na upravo „Jutra" Maribor, pod 

„Dibra eksistenca" 2384-a 
• S O t O B O l O i O i O H C P B O S O ^ O l O I I O C C 

jgglgg 

Brez posebnega obvestila. 2697-a 

V globoki žalosti naznanjamo, da nam je umrla naša 
predobra mama, stara mama, tasca, gospa 

NOGAVICE! 
po najnižjih cenah M 

v vseh barvah 014— 
svileni flor D19, 24-— 

„ la D 32. 39. 44 
svilene D 36-— 
Oglejte si kako-

vos! blasal 
A . Šinkovec 
nas!. K. Soss 

M 

v nedeljo, dne 10. maja 1925 ob 3/i na 10. dopoldne, po 
daljšem bol. hanju, prevldena s sv. zakramenti, v 72. letu 
starosti. 

Poereb predrage poko:n<ce bo v torek, dne 12. maja 
ob 4. popoldne iz hiše žaiisti, Streliška ulica 6, na poko-
pališče k Sv. Križu. 

Sv. maše zadušnice se bodo darovale po raznih 
cerkvah. 

V LJUBLJANI, dne 11. maja 1925. 

Žalujoče rodbine; 

Lapcva , Pehani lava . Bened ikova . 

Z a h v a l a . 

Vsem pri;ateljern in znancem, ki so 
nam stali ob strani že ob bolezni kakor 
ob srn ti naše nepozabne hčerke, sestre 

H e s S v i k e S m i t 

učenke 1. realke 

izrekamo tem potom svojo najprisrč-
nejšo zahvalo. 

Posebej se zahvaljujemo čast. du-
hovščini, g. prof. Bogovtču za genljivi 
govor ob odprtem grobu, gg. pevcem 
društva .Jadran* za genljive žalostinke 
g. Durjava, vsem soSoIkam in vsem 
ki so po kojnico spremili na njeni 
zadni roti. Na lepša hvala darovalcem 
vencev m cvetja. 

Maribor, dae 10. maja 1925. 

Žalujoče rodbine Šmit-Belja Polh. 

Zahvala. 
Za premnojje izraz? iskrenega sočutja in sožalja, ki 

smo jih prejeli ob smrti našega nepozabnega soproga, očeta, 
deda, brata, strica in svaka, gospoda 

Ing* C i r i l a M* Kos i l a 
izrekamo tem potom vsem našo najprisrčnejšo zahvalo. 

Posebej nas veže dolžnost, zahvaliti se p. n. gg. 
zastopnikom raznih oMasti, korporacij in uradov, predstav-
nikom Dravske dlvizljske oblasU in of cirsnega zbora, zastop-
nikom denarnih zavodov in društev ter mnogoštevilnim 
prijateljem pokojnikovim za udeležbo pri pogrebu, daro-
va cem prekrasnih vencev in cvetja, končno vsem onim, ki 
so nam na ta ali oni nafin izkazali svoje čustvovanje in nad 
vse številno in častno spremili predragega pokojnika na 
njegovi zadnji poti. 

V Ljubljani, dne 11. maja 1925. 

Globoko žalujoče rodbine: 

Kocii, Flere, Susthnšk, Ferchal. 

O k r a f n a poso j i l n i ca v O r m o ž u 
javlja tužno vest, da je nje dolgoletni in ve-
lezasiužni član načelstva, gospod 

1 

t rgovec i n poses tn i k v O r m o ž u 

v soboto, dne 9. maja 1925 preminul. 
Pogreb se vrši v torek, dne 12. maja 1925 

ob pol 5. popoldan iz bolnišnice v Ormožu. 

Pokolaika obrabimo časten spomin § 

Ormož, dne 11. maja 1925. 
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